

امریکہ اور اس کے حلیف ملکوں کی افغانستان سے

ہفت روزہ الجمعیۃ نئی دہلی

جلد: ۳۴ شماره: ۳۱ ۳۰ جولائی تا ۵ اگست ۲۰۲۱ء — ۱۹ ذی الحجہ ۱۴۴۲ھ
Year-34 Issue-31 30 July - 5 August 2021 Page 16

والدین

کیا افغانستان میں امن قائم ہو سکے گا؟

امریکہ اور ناٹو کی مسلح افواج کے افغانستان سے انخلاء کا عمل جاری ہے جبکہ اقتدار کے لیے افغان انتظامیہ اور طالبان کے درمیان رسہ کشی جاری ہے جو کبھی بھی جنگ کی شکل اختیار کر سکتی ہے۔ اب سوال یہ ہے کہ کیا ان حالات میں افغانستان میں امن قائم ہو سکے گا؟ **محمد صالح جمالی**

افغانستان گزشتہ تیس برسوں سے اپنی خود مختاری کے لیے چیخ و پکار کرتا رہا ہے۔ وہاں افغان بادشاہت کے خاتمہ کے بعد پہلے روس نے دس سال تک اس کا استحصال کیا اور جب امریکہ کے تعاون سے ہی سہی افغانستان سے روس کو راہ فرار اختیار کرنا پڑی تو وہاں طالبان کی حکمرانی کا دور شروع ہوا جو تقریباً پانچ سالوں تک چلتا رہا جسے خود امریکہ نے القاعدہ سے جوڑ کر ختم کر ڈالا۔ اب گزشتہ دو دہائیوں سے افغانستان میں امریکی افواج کے زیر سایہ نام نہاد ایک جمہوری حکومت قائم ہے جو امریکی پالیسی کے مطابق کام کرتی ہے۔ افغانستان میں طالبان بھی حکمرانی کے دعویدار ہیں اور جب سے امریکہ بہادر نے وہاں سے فوجی انخلاء کا عمل شروع کیا ہے ان کی سرگرمیاں بھی کافی بڑھ گئی ہیں۔ افغان عوام بھی محدودے کچھ قبائل کو چھوڑ کر طالبان کے ہمدرد ہیں اور ان کی حکمرانی کو اپنے لیے نعمت خداوندی سمجھتے ہیں۔ طالبان کے دعوے کے مطابق دو تہائی افغانستان پر ان کا کنٹرول ہو چکا ہے۔ امریکہ اور اس کے حلیف ممالک بہت پہلے ایک تاریخ مقرر کر کے افغانستان کے انخلاء کا اعلان کر چکے ہیں جس پر انھوں نے عمل درآمد بھی شروع کر دیا ہے۔ امریکہ اور اس کے حلیف ملکوں نے افغانستان کو بیچ منجھار میں چھوڑ کر اپنی پناہ گاہوں کی طرف کوچ کرنا شروع کر دیا ہے۔ امریکہ اور ناٹو ممالک کی مسلح افواج کی واپسی جاری ہے۔ اس دوران افغانستان میں وقوع پذیر ہو رہے واقعات افغانی عوام کے ساتھ ساتھ ایشیائی ملکوں کو بھی پریشان کر سکتے ہیں۔ (باقی صفحہ)

• قوموں کا عروج و زوال ۵ • سیلف ڈیفنس - ایک قانونی حق ۶
• قرآن مجید پر عمل - ایک منفرد تجربہ ۹ • شجر کاری - اسلام کی نظر میں ۱۰



فرانس

جہاں فوج میں مسلمانوں کو احترام کی نظر سے دیکھا جاتا ہے

نارمنٹسو اونیشی

جنوبی لبنان میں واقع ایک فرانسیسی فوجی کیمپ کی مسجد میں وردی میں ملبوس فوجیوں نے اس وقت اپنے سر چھلکے لیے جب ان کے امام نے قرآنی آیات سے مزین سفید دیوار کے سامنے نماز کی امامت شروع کی۔ حال ہی میں جمعہ کی نماز کی ادائیگی کے بعد چھ فرانسیسی فوجی جن میں پانچ مرد اور ایک خاتون شامل تھی، ملٹری کیمپ میں اپنی ڈیوٹی پر واپس آ گئے جہاں انھوں نے ماہ رمضان کے روزے رکھے تھے۔ وہ کبھی بکھارے مسیحی ساتھیوں کے ساتھ مل کر بھی اپنا روزہ افسار کرتے تھے۔ ان کے اپنے وطن فرانس میں جہاں اسلام کو بطور مذہب معاشرتی طور پر کافی مشکل صورت حال کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے، پوری قوم منتقم سے اور ان فوجیوں کے بقول یہاں اپنے مذہب پر عمل کرنا اتنا آسان نہیں ہے۔ ۳۱ سالہ سیکندر ماسٹر انوار، جو آج سے دس سال پہلے فوج میں شامل ہوا تھا اور فرانسیسی فوج کے قوانین کے مطابق اپنے نام کے پہلے صے سے ہی پچھانا جا سکتا ہے، ماضی کے دو عشروں کے دوران جب مسلمان اپنی قوم میں ایک عظیم تر کردار ادا کرنے کے خواہاں تھے تو فرانسیسی حکام نے ملکی سیکولرزم کی روشنی میں اپنی طرف سے سرنوڈکوشش جاری رکھی کہ سماجی زندگی میں اسلام کی ترویج کی راہ میں ہر ممکن رکاوٹیں ڈالی جائیں۔ ۲۰۰۳ء میں ایک قانون پاس کیا گیا جس کے تحت سرکاری اسکولوں میں عبادت کو مذہبی شکار کے طور پر پہنچنا ممنوع قرار دے دیا گیا اور آنے والے برسوں میں فرانس میں بسنے والے مسلمانوں کے ساتھ حکومت اور عوام کے طرز سلوک کے حوالے سے انتہائی تکلیف دہ بحث شروع ہو گئی۔ یورپ میں سب سے زیادہ مسلمان فرانس ہی میں آباد ہیں۔

جہاں اسلام کے ساتھ اپنی محبت کے اظہار کو سوسائٹی اور قوم کے اتحاد کے لیے ایک خطرہ سمجھا جاتا ہو، خاص طور پر اس وقت جب ۲۰۱۵ء میں یہاں مذہب کے نام پر متعدد بار حملے ہوئے ہوں، ایسے میں کسی فوجی کیمپ میں اسلام کے غیر متنازع مقام اور مرتبے کا اندازہ لگانا خاصا مشکل کام ہے۔ ۲۳ سالہ کارولینا جس نے عبادت پر اپنی جمعہ کی نماز ادا کی تھی، نے مجھے بتایا کہ جب میں نے اپنے والد کو یہ بتایا کہ ہمارے فوجی کیمپ میں ایک مسلمان عالم بھی ہے تو انہیں میری بات کا یقین نہ آیا۔ انھوں نے مجھ سے تین مرتبہ پوچھا کہ کیا میں یہ بات پورے یقین کے ساتھ کہہ رہی ہوں؟ ان کا خیال تھا کہ وہ عالم یقیناً کوئی کیتھولک پاروٹسٹنٹ پادری ہوگا۔

۲۹ سالہ سارجنٹ اظہار نے بتایا کہ میں مسلمان ہونے کے ناتے امتیازی سلوک کا سامنا کرتے ہوئے جوان ہوا ہوں۔ جب میں فوج میں بھرتی ہونے سے پہلے ایک ریسٹوران میں کام کرتا تھا تو مجھے اپنے مذہبی عقائد پر عمل کرنے میں بہت زیادہ امتیازی سلوک کا سامنا کرنا پڑتا تھا۔ انھوں نے بتایا کہ فوج میں رہتے ہوئے میرے لیے اپنے مذہب پر عمل کرنا آسان ہو گیا ہے اور کوئی میری وفاداری پر شک بھی نہیں کرتا۔ چونکہ فوج میں ہر طرح کے لوگ ایک ساتھ رہنے پر مجبور ہوتے ہیں اس لیے باقی معاشرے کے مقابلے میں ہم ایک

۱۹۹۶ء میں لازمی فوجی خدمات کا اعلان کر دیا گیا تھا اور جب درنگ کلاس کے علاقوں سے فوج میں بھاری تعداد میں بھرتیاں شروع ہو گئیں تو فرینچ نوآبادیوں سے آئے مسلمان تارکین وطن کے بچوں کی کافی تعداد فرانسیسی فوج میں نظر آنے لگی اور اب فرانس کی فوج میں ان کی تعداد پندرہ سے بیس فیصد تک جا پہنچی ہے جو فرانس میں مسلمانوں کی کل آبادی کے تناسب سے دو سے تین گنا زیادہ ہے۔

دوسرے کو زیادہ بہتر انداز میں جاننے اور سمجھنے میں انھوں نے مزید کہا کہ فوج میں ہر مذہب، ہر رنگ اور ہر نسل کے لوگ ہوتے ہیں، اس لیے سب کو کھلے ذہن اور سوچ کے ساتھ اکٹھے رہنے کا موقع مل جاتا ہے مگر سویلیں زندگی میں ایسا دیکھنے میں نہیں آتا۔

اس میں سب سے بنیادی کردار سیکولرزم کا ہے جس میں چرچ اور ریاست دونوں جدا جدا ہوتے ہیں اور عرصے سے یہ فرانس کے سیاسی نظام کی روایت رہی ہے۔ ۱۹۰۵ء کے ایک قانون کے تحت ہر مذہب کے پیروکاروں کو مساوی حقوق کی ضمانت حاصل ہے مگر جوں جوں وقت گزرنے کے ساتھ ساتھ اسلام روس کیتھولک کے بعد فرانس کا دوسرا بڑا مذہب بن گیا ہے اس لیے سیکولرزم اس بات کی ضمانت بن کر سامنے آیا کہ عوامی زندگی میں مذہب کا کوئی کردار نہیں ہوگا۔ حتیٰ کہ پورے فرانس میں کسی فرد کے مذہبی عقائد کو موضوع بحث بنانے کی اجازت نہیں ہے۔ سیکولرزم کے بارے میں ایک معروف مورخ فلپ پورٹیر کہتے ہیں کہ فرانس میں یہ ویلہ رہا ہے کہ مذہب کو تمام سماجی عوامل کے مطابق ڈھال لیا گیا ہے خاص طور پر اسلام کا مقابلہ کرنے کے لیے سیکولرزم کی تعلیمات اور تشریحات کو استعمال کیا جاتا ہے۔ اس کے برعکس فوج میں ہر فوجی جوان کے مذہبی عقائد کو اپنے ادارے کی روایات اور چلن کے مطابق ڈھال لیا جاتا ہے۔ ان کا مزید کہنا تھا کہ تنوع کو قبول کیا جاتا ہے۔

دریچہ پاکستان

نیا پاکستان، نئے اصول اور نئی تبدیلیاں

عمران خان تبدیلی کے لئے اقتدار میں لائے گئے تھے اور الحمد للہ اپنا وعدہ پورا کر کے وہ ہر طرف تبدیلی ہی تبدیلی لے آئے ہیں۔ اکثر تبدیلیاں ایسی ہیں کہ وہ ہمیں تاریخ میں پہلی بار دیکھنے کو مل رہی ہیں۔ مثلاً پرانے پاکستان میں صرف اپوزیشن احتجاج کیا کرتی تھی۔ وہ اسمبلی امور چلانے نہیں دیتی تھی لیکن حکومت صبر سے کام لے کر، منت سماجت کر کے پارلیمنٹ کو خوش اسلوبی سے چلانے کی کوشش کیا کرتی تھی تاہم تاریخ میں یہ پہلی بار ہوا کہ اب حکومتی اراکین اسمبلی کے اندر سیٹیاں بجاتے، نعرے لگاتے اور ہل بازی کرتے ہیں۔ یہ تبدیلی نہیں تو اور کیا ہے؟

اسی طرح پرانے پاکستان میں ہر ایئر پورٹ پر ہر روز ایک سیرے دیا کرتا تھا کیونکہ پارلیمانی نظام میں ہر وزیر کی رائے حکومت کی رائے سمجھی جاتی ہے تاہم نئے پاکستان میں وزیراعظم پارلیمنٹ کے فلور پر کہتا ہے کہ اسامہ بن لادن شہید ہے۔ ان کے وزیر خارجہ نے ان کو شہید کہتے ہیں اور وہ ہشت گرد، وہ خاموشی اختیار کر کے پوری دنیا کو حیرت زدہ کر دیتے ہیں لیکن وزیر اطلاعات جو حکومت کے ترجمان بھی ہیں، اسامہ بن لادن کو دہشت گرد قرار دیتے ہیں۔ گویا جتنے منہ، اتنی پالیسیاں۔ اب کیا یہ معمولی تبدیلی ہے؟ پرانے پاکستان میں کشمیر کو سب سے زیادہ اہم اور سنجیدہ ایشو سمجھا جاتا تھا اور کشمیر سے متعلق ہر منصب سنجیدہ ترین اور بڑے قد کے لوگوں کے سپرد کیا جاتا تھا لیکن نئے پاکستان میں کشمیر کی وزارت علی امین گنڈاپور کے سپرد ہے جن کو یہ بھی علم نہیں کہ گلگت بلتستان میں ہے یا نہیں۔ انہیں یہ تک علم نہیں کہ عالمی عدالت انصاف کیا ہے اور کہاں واقع ہے حتیٰ کہ کئی وی پریزنٹ کر فرماتے ہیں کہ گلگت بلتستان یا دوکونواؤز شریف نے بھگا دیا ہے۔ کیا یہ معمولی تبدیلی ہے؟

پرانے پاکستان میں جب کسی وزیر مشیر کی نااہلی ثابت ہو جاتی تھی، تو پھر اس کی مستقل چھٹی ہو جاتی تھی لیکن نئے پاکستان میں کچھ عرصہ بعد اس کو دوبارہ اس سے اہم وزارت مل جاتی ہے۔ مثلاً اسد عمر کو ہٹا کر عمران خان نے عملی ثبوت دیا کہ وہ اس منصب کے لئے نااہل ہیں لیکن چند ماہ کے بعد ان کو دوبارہ اور اس سے بھی اہم یعنی پلاننگ کی وزارت دے دی جس طریقے سے اسد عمر کو بے توقیر کر کے رخصت کیا گیا، اگر پرانے پاکستان کے باسی ہوتے تو زندگی بھر پھر اس وزیراعظم اور اس حکومت کے قریب بھی نہ جاتے کیونکہ پرانے پاکستان میں شرم و حیا بھی ہوا کرتی تھی۔ جب اسد عمر کو ہٹایا گیا تو اگلے روز جیونیوز کے پروگرام رپورٹ کارڈ میں ایک تجزیہ کار نے تجزیہ کیا کہ اسد عمر اس بے عزتی کے بعد پی ٹی آئی میں نہیں رہیں گے لیکن اس طالب علم نے رائے دی کہ وہ کہیں نہیں جا سکتے اور اسی تنخواہ پر کام کریں گے کیونکہ عمران خان اور ریاستی سرپرستی کے بغیر وہ یونین کونسل کے رکن بھی نہیں بن سکتے۔ بد قسمتی سے میری وہ رائے درست ثابت ہوئی اور کچھ عرصہ بعد منت سماجت کر کے انہوں نے دوبارہ وزارت حاصل کر لی۔ اب کیا یہ معمولی تبدیلی ہے؟

اسی طرح پرانے پاکستان میں غیر ملکی شہری ایم پی اے، ایم این اے بھی نہیں بن سکتے تھے کیونکہ پاکستانی قانون میں یہ واضح طور پر لکھا گیا ہے کہ غیر ملکی شہریت کے حامل لوگ اسمبلی، سینیٹ یا پھر صوبائی اسمبلی کے ممبر نہیں رہ سکتے لیکن عمران خان نے نصف درجن امریکی اور برطانوی شہریت کے حامل افراد کو سرکاری مناصب دیئے۔ پرانے پاکستان میں دوست عرب ملکوں کا اقامہ رکھنا بھی ناقابل معافی جرم تھا۔ ملک کے وزیراعظم نواز شریف کو دوست عرب ملک کے اقامہ کی بنیاد پر نااہل کر دیا گیا جبکہ خواجہ آصف اور احسن اقبال کے خلاف صرف اس بنیاد پر عمران خان عدالتی کا مقدمہ بنانا چاہتے تھے۔ دوسری طرف برطانیہ اور امریکہ کی شہریت کے حامل لوگوں کے ذریعے امریکہ، برطانیہ، سعودی عرب، ایران اور اسرائیل جیسے ممالک کے ساتھ حساس معاملات کو ڈیل کیا جا رہا ہے۔ ہمیں کہا جا رہا ہے کہ یہ فتنہ جنریشن وارا اور سائبر وارا کا دور ہے اور یہ کہ پاکستان اس وقت ان محاذوں پر حملوں کی زد میں ہے لیکن غیر ملکی شہریت کی حامل ایک خاتون کو لا کر ہمارے ہاں ڈیکھلا تشریف کے معاملات ان کے سپرد کئے گئے۔ پرانے پاکستان میں کوئی وزیراعظم ایسا کرتا تو پاکستان کے اصل حاکم انہیں سیکورٹی رسک ڈیکلیئر کر کے باہر پھینک چکے ہوتے لیکن نئے پاکستان میں اس کا نوٹس ہی نہیں لیا جا رہا۔ اب کیا یہ معمولی تبدیلی ہے؟

پرانے پاکستان میں اگر کسی حکومتی عہدیدار کو کسی الزام کے تحت فارغ کیا جاتا تو پھر اس کے معاملات کی تحقیقات بھی ہوتیں لیکن یہاں افتخاردانی کو ایجنسیوں کی رپورٹس کی بنیاد پر فارغ کیا گیا لیکن آج تک قوم نہیں جانتی کہ انہیں فارغ کیوں کیا گیا؟ قوم کو کچھ پتہ نہیں کہ انہیں مسرت وزیراعظم کے آگے پیچھے کیوں نظر آتے تھے اور پھر کیوں غائب ہوئے؟ ندیم بابر کو غیر ملکی شہریت کے باوجود مشیر کیوں بنایا گیا تھا اور کیوں فارغ کیا گیا؟ پرویز مشرف، نواز شریف اور زرداری کی حکومتوں میں مزے لوٹنے والے یوسف بیگ مرزا کو حکومتی عہدہ کیوں دیا گیا۔ پھر انہیں کیوں فارغ کیا گیا اور اب ایک بار پھر وہ بغیر سرکاری نوٹیفیکیشن کے کس حیثیت میں وزیراعظم ہاؤس میں بیٹھ کر میڈیا کے معاملات دیکھ رہے ہیں۔ پرانے پاکستان میں گرمی میں بجلی کی قلت ہوا کرتی تھی اور سردی میں گیس کی لیکن نئے پاکستان میں ہم نے سردی میں بھی بجلی کی لوڈ شیڈنگ دیکھی اور اب گرمی میں گیس کی لوڈ شیڈنگ دیکھ رہے ہیں۔ ایک طرف ہمیں وزیر مشیر بتا رہے ہیں کہ نواز شریف حکومت نے پاور پلانٹ لگا کر اتنی زیادہ بجلی پیدا کی ہے کہ اگلے دس سال بھی ان کو پوری طرح استعمال میں نہیں لایا جا سکتا لیکن دوسری طرف پورے ملک میں لوڈ شیڈنگ نئے عوام کا جینا حرام کر دیا ہے۔ اب کیا یہ معمولی تبدیلی ہے؟

کیونکہ تنوع ہی ہمارے اتحاد اور یگانگت کی بنیاد بن سکتا ہے۔ دیگر فرانسیسی اداروں کے برعکس فرینچ آرمی میں یہ شعور پروان چڑھایا گیا ہے کہ اگر آپ فرد کے مذہبی عقائد اور نظریات کے ساتھ کپور و مائز نہیں کرتے تو معاشرے میں یگانگت اور رواداری کو فروغ دینا ممکن نہیں ہوگا، فوجی اہلکاروں کا کہنا ہے کہ سوسائٹی کے دیگر شعبوں کے برعکس ہم نے فوج میں سیکولرزم کو سیاسی رنگ دینے سے احتراز کیا ہے۔

لبنان کے ڈیرکٹ فوجی کیمپ کے امام جن جنجیس کہتے ہیں کہ درست اپروچ تو یہ ہے کہ سیکولرزم کو ایک نظریے کے بجائے ایک اصول کے طور پر لیا جائے۔ جب یہ نظریہ بن جاتا ہے تو ناگزیر طور پر معاشرے میں عدم مساوات کا باعث بنتا ہے۔ اسی فوجی اڈے کے مسیحی پادری کارمین کہتے ہیں کہ ہماری فوج اس بات کا ثبوت ہے کہ سیکولرزم اس وقت تک بہت اچھا کام کرتا ہے، جب تک اس کا غلط استعمال نہ کیا جائے۔ ان کے بقول ہم آج کل فرانس میں سیکولرزم کا اتنا ذکر کیوں کرتے ہیں؟ اس سے اکثر مسائل پیدا ہوتے ہیں۔

۲۰۱۹ء میں فرانسیسی وزارت دفاع کی ملٹری میں سیکولرزم کے بارے میں شائع ہونے والی ایک رپورٹ میں یہ تجزیہ پیش کیا گیا تھا کہ مذہبی آزادی فوج کی سماجی شناخت یا کارکردگی کو کوئی نقصان نہیں پہنچاتی۔ معاشرے میں جس طرح سیکولرزم کی تشریح کی جاتی ہے اس کے برعکس یہ رپورٹ ایک ایسے پرامن سیکولرزم کو فروغ دیتی ہے جو ہر وقت خود کو ملک کے معاشرتی حقائق کے رنگ میں ڈھالنے میں مصروف رہتا ہے۔ وزارت دفاع میں ایک مشیر برائے عسکری اخلاقیات ایرک جرین کہتے ہیں کہ فوج سیکولرزم کے بس لبرل ماڈل پر یقین رکھتی ہے وہ انٹلجمنس اور فائن ٹیوننگ کا سیکولرزم ہے۔ فوج میں مسلمانوں کی شمولیت دراصل فرانس کی اسلامی دنیا کے ساتھ پیچیدہ تعلقات کی عکاسی کرتی ہے۔ پیرس میں قائم نیشنل کزنوویٹی آف آرٹس اینڈ کرافٹس کے مسلم ایڈیٹر فرینچ ملٹری کے ایک ماہر ایل مین سیٹول کہتے ہیں کہ فرانسیسی نوآبادیات سے تعلق رکھنے والے مسلمان نوجوان ۱۸۳۰ء سے فرانسیسی فوج میں بطور فوجی اپنی خدمات سرانجام دے رہے ہیں۔ گزشتہ صدی کے شروع میں ایسے بہت سے اقدامات کیے گئے جن سے مسلمانوں کی مذہبی ضروریات پوری ہو سکتی ہوں۔ مثلاً فوج میں تین سال کے لیے ایک مسلمان امام کا تقرر ہوتا ہے تا کہ مسلمان فوجی باجماعت نماز ادا کر سکیں۔ دوسری جنگ عظیم کے بعد فرانس کی نوآبادیات میں جنم لینے والی آزادی کی تحریکوں کی وجہ سے اسلام کے بارے میں ایک بداعتمادی کی فضا پیدا ہوئی جس کے نتیجے میں تمام کوششیں معطل ہو کر رہ گئیں۔

اس مسئلے کو ۱۹۹۰ء کی دہائی میں نظر انداز کرنا ممکن نہ رہا کیونکہ ۱۹۹۶ء میں لازمی فوجی خدمات کا اعلان کر دیا گیا تھا اور جب درنگ کلاس کے علاقوں سے فوج میں بھاری تعداد میں بھرتیاں شروع ہو گئیں تو فرینچ نوآبادیوں سے آئے مسلمان تارکین وطن کے بچوں کی کافی تعداد فرانسیسی فوج میں نظر آنے لگی اور اب فرانس کی فوج میں ان کی تعداد پندرہ سے بیس فیصد تک جا پہنچی ہے جو فرانس میں مسلمانوں کی کل آبادی کے تناسب سے دو سے تین گنا زیادہ ہے۔ ایل مین سیٹول کہتے ہیں کہ مسلمانوں کے ساتھ روا رکھے جانے والے غیر متصفانہ سلوک نے مسلمان فوجیوں میں یہ احساس پیدا کر دیا کہ انہیں سیاسی اور مذہبی طور پر امتیازی سلوک کا نشانہ بنایا جا رہا (باقی صفحہ ۱۲)

ہفت روزہ جمعیت نئی دہلی

شروع اللہ کے نام سے جو بڑا مہربان نہایت رحم والا ہے

کووڈ ۱۹ مہلویں کو معاوضہ دینے سے حکومت کے انکار پر عدالت عظمیٰ کی سرزنش

کووڈ-۱۹ کا بھوت جیسے ہی دوہان کی لیباریٹری سے باہر آیا اور پھر آنا فنا ہی اس نے پوری دنیا کو اپنی گرفت میں لے لیا تو دنیا کے ہر ملک کی حکومت نے متاثرین ہی نہیں عوام کے لاک ڈاؤن میں پھنسے رہنے کی وجہ سے اپنے اپنے ملک کے تمام شہریوں کے لیے نقد راحت دینے کا اعلان کیا جس سے ملک کے شہریوں کو آرام کے ساتھ لاک ڈاؤن کا وقت گزارنے میں کافی مدد ملی تاہم ہندوستان کی مودی حکومت نے عوام کے مطالبات کے باوجود اس تعلق سے نہ صرف یہ کہ کوئی پیش قدمی نہیں کی بلکہ اسے اپوزیشن کا منہ بھرائی کا پروپیگنڈہ قرار دے کر یکسر مسترد کر دیا۔ کافی عرصہ گزر جانے کے بعد حکومت نے کمپنیوں اور تجارتی اداروں کو فائدہ پہنچانے کے لیے ریلیف کے نام پر کم سود والے قرض کا اعلان کیا جس سے صرف تجارتی گھرانے ہی فائدہ اٹھا سکے۔ ظاہر ہے ملک کے عوام کو اس پر توجہ دینا ہی تھا۔ حد کی بات تو یہ ہے کہ کورونا سے مرنے والوں تک کو حکومت نے معاوضہ دینے سے انکار کر ڈالا جس پر عدالت عظمیٰ نے شہری بنام حکومت ہند مقدمہ میں سماعت کرتے ہوئے حکومت کی نہ صرف سرزنش کی بلکہ صاف صاف کہا کہ ”یہ آپ کی ذمہ داری ہے کہ آپ راحت کا کم سے کم پیمانہ بنائیں۔ اس طرح کا کچھ بھی ریکارڈ میں درج نہیں ہے جس سے معلوم ہو سکے کہ کووڈ سے متاثرین کے لیے ایسی راحت اور معاوضہ کا کوئی ضابطہ جاری کیا ہو۔ آپ اپنی دستوری ذمہ داری نبھانے میں ناکام رہے ہیں۔“

کووڈ-۱۹ سے اموات کی تعداد چار لاکھ پہنچنے سے پہلے سپریم کورٹ نے گزشتہ ماہ عوام کو راحت دینے سے حکومت کے انکار پر یہ سرزنش کی جس راحت کو دینے کے لیے حکومت کو خود ہی قدم اٹھانا چاہیے تھا۔ اس کے لیے ملک کے شہریوں کو عدالت کا دروازہ کھٹکھٹانا پڑا اور شہری بنام حکومت ہند کی بحث میں یہ بات کھل کر سامنے آگئی کہ کورونا کے تعلق سے ہماری حکومت کتنی غیر حساس رہی ہے۔ کورونا کی پہلی لہر میں پوری دنیا نے ہندوستان کی سڑکوں پر پیدل چلتے ہوئے مزدوروں کو دیکھا۔ ریل کی پٹریوں پر مزدوروں کی لاشوں کے بغل میں روٹیوں کا منظر ہم سب ابھی تک بھی فراموش نہیں کر پائے ہیں۔ بھٹکتی ہوئی ریل اور اس میں مرتے ہوئے مسافروں کی چیخیں ابھی بھی کانوں میں گونج رہی ہیں۔ یہ سب تو پہلی لہر کی کہانی ہے۔

کورونا سے ہوئی اموات پر سپریم کورٹ نے اہم فیصلہ دیتے ہوئے کہا ہے کہ جان گنوانے والے لوگوں کے پسماندگان معاوضہ کے حقدار ہیں۔ کورونا کو آفات کی روک تھام ایکٹ کے تحت آفت بتایا گیا ہے۔ ایکٹ کے تحت معاوضہ دینا حکومت کی ذمہ داری ہے اور وہ اس سے منع نہیں کر سکتی۔ اس سے پہلے مرکزی حکومت نے عدالت میں دیئے اپنے حلف نامہ میں کہا تھا کہ کورونا قدرتی آفات کے زمرہ میں نہیں آتا اور اس کے معاوضہ سے اس پر بھاری معاشی بوجھ پڑ جائے گا۔

کورونا کی پہلی لہر میں ہونے والی تباہی کے دوران بھی حکومت اور عدلیہ میں نوک جھونک چل رہی تھی۔ حکومت کے وکلاء ان لوگوں کو گدھ قرار دے رہے تھے جو سڑکوں پر چلتے ہوئے مزدوروں کی تصویریں لے کر ویڈیو بنا رہے تھے۔ اس سب کے بعد ہی کمزور طبقہ کے لوگوں کی مدد کے لیے چند معمولی اسکیمیں بنیں۔ تحفظ خوراک قانون کے تحت بھی کچھ غریب طبقوں کو مدد ملی۔ کچھ نقد رقم بھی ٹرانسفر کرنے کی اسکیمیں شروع ہوئیں۔ ظاہر ہے پہلی لہر میں تو غریب طبقہ کے پاس کھونے کے لیے کچھ بھی نہیں رہا تھا لیکن دوسری لہر کے بعد سب سے بری حالت اس متوسط طبقہ کی ہوئی جس کے پاس نہ تو راشن کارڈ ہے نہ وہ کسی طرح کی عوامی فلاحی اسکیموں کا حصہ ہیں۔ پہلی لہر میں روزگار میں سستی کے بعد دوسری لہر میں متوسط طبقہ کے پاس جان بچانے کا بڑا چیلنج تھا۔ جبکہ متوسط طبقہ کو راحت رسائی کے لیے حکومت کے پاس کوئی پیکیج اور کوئی ٹھوس اسکیم تک نہیں تھی۔ پہلی لہر کے وقت جو راحت کی بات ہوئی وہ بھی ای ایم آئی اور مختلف طرح کے بینک قرضوں سے متعلق تھی جو لوگوں کے لیے مزید معاشی بوجھ بن گئی۔ بینک قرض پر اپنی زندگی بہتر بنا چکے لوگوں کے لیے کوئی اسکیم اس شکل میں نہیں آئی کہ انھیں فوری مدد مل سکتی۔ اس سے نبرد آزما ہوتے ہی کورونا کی دوسری لہر بھی خطرناک اور وسیع پیمانے پر آگئی۔

کورونا کی دوسری لہر نے ڈل کلاس کی صحت اور اخراجات پر زبردست دباؤ ڈالا۔ وہیں غریب طبقہ تو اسپتال تک بھی نہیں پہنچ پایا۔ ندیوں کے کنارے دفنائی گئی لاشوں نے اس بہت بڑے سچ سے پردہ اٹھا دیا جس پر ہم آنکھیں بند کیے ہوئے تھے۔ غریب طبقہ کے لوگوں نے خاموشی سے اس موت کو قبول کر لیا جو سرکار کی ناکامی کی دین تھی لیکن متوسط طبقہ نے اپنی زندگی بچانے کے لیے آخری سانس تک مشقت کی۔ وہ اسپتال گیا اور وہاں اتنا خرچ ہوا کہ معاشی طور پر ٹوٹ گیا۔ بہت سے گھروں میں لاکھوں خرچ کرنے کے بعد بھی واحد کمانے والے شخص کی زندگی نہیں بچ سکی۔

اب سوال یہ ہے کہ ان سب حالات میں حکومت کا کیا رول رہا۔ جس گھر میں والدین انتقال کر گئے ان کے یتیم بچوں کا کیا ہوگا۔ دہلی، کرناٹک اور بہار کی حکومتوں نے وزیر اعلیٰ راحت فنڈ کے ذریعہ راحت رسائی کا کام شروع بھی کیا۔ کچھ ریاستی حکومتوں نے اپنی طرف سے چھوٹے پیکیج بھی دیئے لیکن ملک کے مرکزی پالیسی سازوں نے ان اقدامات کو بھی یہ کہتے ہوئے بے حوصلہ بنا دیا کہ یہ عملاً ٹھیک نہیں ہیں۔ دلیل یہ تھی کہ اس سے پہلے ہی بدحال ہوئی معیشت کا اور برا حال ہو جائے گا۔ انھیں ڈر تھا کہ ایک بار اس پٹارے کو کھولنے کا مطلب یہ ہے کہ غیر معینہ مدت تک اسے جاری رکھنا ہوگا اور ایک بار اسے شروع کرنے کے بعد روکنا ممکن نہیں ہوگا۔

معاوضہ پر حکومت کے انکار کی بڑی وجہ اس دبا سے متعلق غیر یقینی صورتحال تھی۔ یہ دباؤ آئندہ کب اور کیسی شکل اختیار کرے گی کوئی نہیں جانتا اس لیے جتنے لوگوں کی ابھی تک موت ہو چکی ہے اسے آخری نہیں مانا جاسکتا۔ اب حکومت کے سامنے دو راستے ہیں، یا تو وہ عوام کے لیے رعایتی صحت پروگرام جلد سے جلد تیار کرے جس کے لیے اسے گاؤں کے ابتدائی مرکز سے لے کر ضلعی مرکز سے ہوتے ہوئے ریاستی سطح تک بڑے اسپتال بنانے کی اسکیم پر کام کرنا ہوگا۔ تب ہی اتنی بڑی وبا کا مقابلہ کیا جاسکتا ہے، مگر چونکہ نوے کی دہائی سے ہی مرکزی حکومتوں کی پالیسی پرائیویٹائزیشن کی بن گئی ہے تو ظاہر ہے وہ اس پر اتنے بڑے پیمانے پر سرمایہ کاری کے لیے تیار نہیں ہوگی اور شاید یہی وجہ ہے کہ ہماری مرکزی حکومت نے صحت خدمات کے متبادل کے طور پر ان میں سرمایہ کاری کے بجائے بیمہ پر مشتمل نظام کے قیام کو ترجیح دی ہے، اس کا کہنا ہے کہ غریب طبقہ آیشمان یوجنا کے ذریعہ اور

متوسط طبقہ بازار پر مشتمل بیمہ سے اپنے لیے خود صحت کا انتظام کرے۔

کورونا میں آیشمان یوجنا سے جنوبی ہند میں تو کسی قدر راحت ملی لیکن شمالی ہند میں یہ اسکیم ناکام ہی رہی جبکہ صارف طبقہ کا خطاب پانے والے متوسط طبقہ کے لیے ایک طرف تو آمدنی کے مواقع کم ہوئے اور دوسری طرف صحت سے متعلق فکرمندی کا بے انتہا بوجھ اس کی جیب پر آ گیا حالانکہ حکومت اپنی پالیسی سے پیچھے ہٹنا نہیں چاہتی لیکن عوام کی اس تشویش پر گفتگو سب سے ضروری ہے۔ یہ ایک سچائی ہے کہ وبا کا مقابلہ بغیر سرکاری سرمایہ کاری کو بڑھانے نہیں کیا جاسکتا۔ اسی لیے انسانی بنیاد پر عدالت حکومت سے کہہ رہی ہے کہ وہ اپنی عوامی بہبود کے فرض اور اس کے قوانین کا پالنا کرے جبکہ حکومتوں کا رجحان تین دہائی پہلے ہی عوامی فلاح و بہبود سے ہٹ چکا ہے۔ ہمارے خیال میں کورونا سے اموات پر معاوضہ نہ دینے کی جدوجہد اسی پالیسی کا حصہ ہے۔

اس موقع پر ہمیں نئی زم روی کی پالیسی کے لیے مسیحا کہے جانے والے امریکہ اور یورپ کی طرف بھی دیکھنا چاہیے۔ کورونا کے بعد وہ اپنے یہاں عوامی بہبود کی اسکیم لے کر آئے۔ اپنی معیشت کو بچانے کے نام پر امریکہ نے صحت کے تعلق سے بڑے پیکیج جاری کیے۔ عوام کو براہ راست نقد قومات منتقل کی گئیں جبکہ اپنے ملک میں فوری راحت رسائی کے لیے اگر کچھ ریاستی حکومتوں نے کوئی اسکیم لانے کی کوشش بھی کی تو اسے معاشی پالیسی کے نام پر بے حوصلہ کر دیا گیا اس لیے اب اخیر میں عدالت کو مداخلت کرنی پڑی ہے۔ عدالت نے معاوضہ کی رقم طے نہیں کی ہے لیکن اس کی وجہ سے راحت اسکیم تو لانا ہی ہوگا۔ عوام کی خالی جیب اور بھوکے پیٹ کے ساتھ کوئی معیشت مضبوط نہیں ہو سکتی ہے۔ سڑک پر مزدور سے لے کر ویکسی نیشن تک میں عدالت کو دخل دینا پڑ رہا ہے۔ جب عوام میں کھرام مچا ہے تو حکومت کو خود ہی اس طرح کا راحت پیکیج لانا چاہیے تھا۔ کوئی بھی سرکاری فنڈ یا خزانہ ملک کے شہریوں سے بڑا نہیں ہو سکتا۔ سرکاری خزانہ بھی انھیں عوام کی کمائی سے بھرتا ہے جن سے ووٹ لے کر آپ پانچ سالوں کے لیے ان کے مالک بن جاتے ہیں۔ اس طرح کا معاوضہ شہریوں کا حق ہے اور اس کے لیے اگر عدالت میں انکار اور سرزنش کی کارروائی ہو تو اس سے زیادہ بد قسمت صورت حال اور کیا ہو سکتی ہے۔ □□

امریکہ اور اس کے حلیف ملکوں کی افغانستان سے واپسی

کیا افغانستان میں امن قائم ہو سکے گا؟

غیر ملکی افواج کی واپسی کے ساتھ ہی طالبان نے اپنے حملے تیز کر دیئے ہیں اور اس طرح کئی علاقوں کو افغان فوج سے چھین لیا ہے، اس سے اب طالبان کی حکمت عملی بھی واضح ہو گئی ہے۔ طالبان نے کافی ہوشمندی سے دو حرا امن بات چیت کو سست رکھا۔ دو حرا امن بات چیت ابھی رکی ہوئی ہے۔ طالبان کی بڑھتی ہوئی طاقت سے پاکستان خوش ہے جبکہ چین اور ایران اس سے پریشان ہیں، اسی

ہے۔ طالبان کے خلاف لڑنے کے بجائے افغان افواج خود کو بچانے کے لیے دوسرے ممالک میں بھاگ رہی ہیں یا پھر طالبان کے ساتھ ہی ملنے کی کوشش کر رہی ہیں۔ اس سے طالبان مجاہدین کی طاقت مزید بڑھ رہی ہے۔ طالبان کا دعویٰ ہے کہ اس نے ملک کے دو تہائی اضلاع پر پوری طرح سے کنٹرول کر لیا ہے اس لیے اب آنے والے دنوں میں طالبان اور افغان فوجوں کے درمیان جنگ

کو بالکل بھروسہ نہیں ہے۔ افغانستان میں مستقبل کے مسائل صرف خانہ جنگی تک ہی محدود نہیں ہیں۔ اگر جنگ تیز ہوئی تو اس سے ملک کی مالی حالت مزید خراب ہوتی چلی جائے گی۔ افغان وزارت خزانہ کے حالیہ اعداد و شمار ظاہر کر رہے ہیں کہ طالبان کے حملوں میں شدت کی وجہ سے حکومت کی ٹیکس وصولی کو کافی نقصان پہنچا ہے۔ سرحدی ٹیکس کی وصولی میں کافی کمی آئی ہے۔ طالبان نے افغانستان کے دوسرے

استان قزاقی اور افغانستان کے سابق نائب صدر جمہوریہ یونس قانونی کے مابین بات چیت کروائی۔ اس بات چیت میں ایران نے اپنا موقف واضح کر دیا ہے کہ وہ کابل میں تمام قبائل کی مشترکہ حکومت چاہتا ہے۔ ایران کئی وجہوں سے افغانستان کے تین سنجیدہ ہے۔ ایران کی طویل سرحد افغانستان سے ملتی ہے۔ اس سرحد پر وہ صوبے ہیں جہاں طالبان مضبوط ہیں۔ یہ افغانی صوبے ایران کے لیے

افغانستان میں مستقبل کے مسائل صرف خانہ جنگی تک ہی محدود نہیں ہیں۔ اگر جنگ تیز ہوئی تو اس سے ملک کی مالی حالت مزید خراب ہوتی چلی جائے گی۔ افغان وزارت خزانہ کے حالیہ اعداد و شمار ظاہر کر رہے ہیں کہ طالبان کے حملوں میں شدت کی وجہ سے حکومت کی ٹیکس وصولی کو کافی نقصان پہنچا ہے۔ سرحدی ٹیکس کی وصولی میں کافی کمی آئی ہے۔ طالبان نے افغانستان کے دوسرے درجہ والے کچھ سرحدی ٹیکس مراکز پر افغانستان حکومت کے کنٹرول کو کمزور کر دیا ہے۔ اس وقت سرحدی ٹیکس وصولی پچاس کروڑ کے بجائے پندرہ کروڑ یومیہ رہ گئی ہے۔ یعنی اس میں دو تہائی یومیہ کی گراوٹ آئی ہے حالانکہ ایک دلیل یہ بھی دی جا رہی ہے کہ طالبان کے حملہ کو صرف بھانا بنایا گیا ہے۔

ان سب کا کوئی فائدہ نظر نہیں آیا۔ آج طالبان افغان فوج پر بھاری پڑ رہے ہیں۔ ایسی صورت میں مستقبل میں افغانستان کو کہاں سے اقتصادی مدد ملے گی، یہ وقت بتائے گا۔ افغانستان کے تعلق سے ایران کافی سرگرم ہے۔ اس نے کچھ باتیں واضح کر دی ہیں۔ ایران کا کہنا ہے کہ طالبان افغانستان کا واحد چہرہ نہیں ہے۔ افغانستان میں تمام قبائل

درجہ والے کچھ سرحدی ٹیکس مراکز پر افغانستان حکومت کے کنٹرول کو کمزور کر دیا ہے۔ اس وقت سرحدی ٹیکس وصولی پچاس کروڑ کے بجائے پندرہ کروڑ یومیہ رہ گئی ہے۔ یعنی اس میں دو تہائی یومیہ کی گراوٹ آئی ہے حالانکہ ایک دلیل یہ بھی دی جا رہی ہے کہ طالبان کے حملہ کو صرف بھانا بنایا گیا ہے۔

چین بھی افغانستان میں سرگرم ہو گیا ہے۔ وہ اپنے مفادات دیکھ رہا ہے۔ چین خود مختار علاقہ شین جیانگ میں سرگرم ایغور شدت پسندوں کے طالبان اور القاعدہ سے نزدیکی تعلقات ہیں۔ چین کی سرحد بھی افغانستان سے ملتی ہے اس لیے چین کو بھی اندیشہ ہے کہ اگر طالبان کابل کو کنٹرول کرنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں تو ایغور شدت پسندوں کا حوصلہ بڑھے گا۔ چین افغانستان میں فوجی اڈہ قائم کرنے پر بھی غور کر رہا ہے۔ اس کے علاوہ وہ افغانستان میں اقتصادی سرمایہ کاری مزید تیز کرنے کی اسکیم پر کام کر رہا ہے۔ دراصل طالبان چین کی سب سے اہم پروجیکٹ بیلٹ اور روڈ کی پہل میں رکاوٹ بن سکتے ہیں۔ ان حالات میں افغان حکومت، طالبان اور خود کے مفادات کو سامنے رکھ کر دوسرے ممالک افغانستان کو کہاں پہنچائیں گے یہ آنے والا وقت ہی بتائے گا۔ □□

افغانستان کے تعلق سے ایران کافی سرگرم ہے۔ اس نے کچھ باتیں واضح کر دی ہیں۔ ایران کا کہنا ہے کہ طالبان افغانستان کا واحد چہرہ نہیں ہے۔ افغانستان میں تمام قبائل کی ملی جلی حکومت بننی چاہیے۔ ایران کسی بھی قیمت پر ازبکستان، تاجکستان اور ہزارہ قبیلوں کو کمزور نہیں ہونے دے گا حالانکہ ایران اور طالبان کے درمیان کچھ سالوں میں بہتر تعلقات کو فروغ ملا ہے۔

درجہ والے کچھ سرحدی ٹیکس مراکز پر افغانستان حکومت کے کنٹرول کو کمزور کر دیا ہے۔ اس وقت سرحدی ٹیکس وصولی پچاس کروڑ کے بجائے پندرہ کروڑ یومیہ رہ گئی ہے۔ یعنی اس میں دو تہائی یومیہ کی گراوٹ آئی ہے حالانکہ ایک دلیل یہ بھی دی جا رہی ہے کہ طالبان کے حملہ کو صرف بھانا بنایا گیا ہے جبکہ سرحدی ٹیکس کے افسران نے بد عنوانی کو فروغ دے کر یہ نقصان پہنچایا ہے اور افسران طالبان کا بہنا بنا کر خود پیسہ بٹور رہے ہیں۔ ان حالات

چین بھی افغانستان میں سرگرم ہو گیا ہے۔ وہ اپنے مفادات دیکھ رہا ہے۔ چین کے خود مختار علاقہ شین جیانگ میں سرگرم ایغور شدت پسندوں کے طالبان اور القاعدہ سے نزدیکی تعلقات ہیں۔ چین کی سرحد بھی افغانستان سے ملتی ہے اس لیے چین کو بھی اندیشہ ہے کہ اگر طالبان کابل کو کنٹرول کرنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں تو ایغور شدت پسندوں کا حوصلہ بڑھے گا۔ چین افغانستان میں فوجی اڈہ قائم کرنے پر بھی غور کر رہا ہے۔ اس کے علاوہ وہ افغانستان میں اقتصادی سرمایہ کاری مزید تیز کرنے کی اسکیم پر کام کر رہا ہے۔ دراصل طالبان چین کی سب سے اہم پروجیکٹ بیلٹ اور روڈ کی پہل میں رکاوٹ بن سکتے ہیں۔ ان حالات میں افغان حکومت، طالبان اور خود کے مفادات کو سامنے رکھ کر دوسرے ممالک افغانستان کو کہاں پہنچائیں گے یہ آنے والا وقت ہی بتائے گا۔

میں یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ افغان حکومت کی آمدنی کیسے بڑھے گی۔ ملک کو چلانے کے لیے سرمایہ کہاں سے آئے گا؟ ظاہر ہے ایسے حالات میں اگر خانہ جنگی بڑھی تو افغانستان کی معیشت تباہ ہو جائے گی۔ حکومت کی آمدنی کیسے بڑھے اور ملک کی ترقی کیسے ہو اس پر کوئی ٹھوس اسکیم بنانے میں امریکہ نے کوئی کام نہیں کیا۔ یہ اس کی ترجیحات میں بھی رہا بھی نہیں۔ امریکی پالیسی ایسے ممالک کو

مختل ہے۔ بیس سال پہلے افغانستان میں امریکہ اور اس کے حلیف ناٹو ممالک کا جو جوش و خروش نظر آ رہا تھا وہ اب مایوسی میں بدل چکا ہے۔ افغانستان میں بیس سالوں سے اقامت پذیر امریکہ کی پوزیشن ہر اعتبار سے کمزور ہو گئی ہے۔ اس دوران بڑی تعداد میں امریکی فوجی مارے گئے۔ افغانستان کی مہم پر اب تک فوجی اخراجات نے امریکی معیشت کو بھی بری طرح نقصان پہنچایا ہے۔ امریکہ یہ اچھی طرح سے سمجھ چکا ہے کہ افغانستان کی سر زمین پر بھی اس کا وہی حال ہو رہا ہے جو ویت نام اور عراق میں ہوا تھا اور آخر کار ان ملکوں میں سے بھی اسے اپنا بوریا بستر سمیٹنا ہی پڑا تھا، اس لیے امریکہ افغانستان سے بچ کر بھاگ نکلنے کی پالیسی پر گامزن ہے۔

مزید تیز ہوگی۔ اس خطرے سے اب کوئی انکار نہیں کرے گا کہ اب طالبان کے خود کش حملے بڑھیں گے اور اس تشدد میں کافی تعداد میں بے گناہ شہری مارے جائیں گے۔ ان حالات میں افغانستان میں طویل خانہ جنگی بھی ہو سکتی ہے۔ اگر اس میں پڑوسی ممالک نے مداخلت کی تو طالبان کی بھی مشکلات بڑھیں گی۔ کئی مقامات پر وہاں کی افغان

یہ افغانی امن عمل میں ایران اور چین بھی سرگرم نظر آنے لگے ہیں کیونکہ دونوں ممالک کو الگ الگ وجوہات کی وجہ سے پاکستان کے زیر اثر طالبان پر بھروسہ نہیں ہے۔ افغانستان کے موجودہ حالات ۲۰۰۱ء کے حالات سے مختلف ہیں۔ بیس سال پہلے افغانستان میں امریکہ اور اس کے حلیف ناٹو ممالک کا جو جوش و خروش نظر آ رہا تھا وہ اب مایوسی میں بدل چکا ہے۔ افغانستان میں بیس سالوں سے اقامت پذیر امریکہ کی پوزیشن ہر اعتبار سے کمزور ہو گئی ہے۔ اس دوران بڑی تعداد میں امریکی فوجی مارے گئے۔ افغانستان کی مہم پر اب تک فوجی اخراجات نے امریکی معیشت کو بھی بری طرح نقصان پہنچایا ہے۔ امریکہ یہ اچھی طرح سے سمجھ چکا ہے کہ افغانستان کی سر زمین پر بھی اس کا وہی حال ہو رہا ہے جو ویت نام اور عراق میں ہوا تھا اور آخر کار ان ملکوں میں سے بھی اسے اپنا بوریا بستر سمیٹنا ہی پڑا تھا، اس لیے امریکہ افغانستان سے بچ کر بھاگ نکلنے کی پالیسی پر گامزن ہے۔

اس وقت افغان حکومت کافی مجبور نظر آ رہی ہے۔ افغان فوج کمزور پڑ چکی ہے۔ اب تک تو اسے امریکی افواج کی طرف سے طاقت ملی ہوئی تھی، نہایت جدید ہتھیار تھے اور ساتھ ہی امریکی افواج کی موجودگی سے حوصلہ بھی بنا ہوا تھا۔ یہ حوصلہ اب ٹوٹ چکا

قوموں کا عروج و زوال

تم کرہ ارض کی کوئی قوم لے لو اور زمین کا کوئی ایک قطعہ سامنے رکھ لو، جس وقت سے اس کی تاریخ روشنی میں آئی ہے اس کے حالات کا کھوج لگاؤ تو تم دیکھو گے کہ اس کی پوری تاریخ کی حقیقت اس کے سوا کچھ نہیں ہے کہ وارث و میراث کی ایک مسلسل داستان ہے یعنی ایک قوم قابض ہوئی، پھر مٹ گئی اور دوسری وارث ہو گئی۔ پھر اس کے لیے بھی مٹا ہوا اور تیسرے وارث کے لیے جگہ خالی ہو گئی۔ ”وہم جراثا...“ قرآن کہتا ہے، یہاں وارث و میراث کے سوا کچھ نہیں ہے۔ اب سوچنا یہ ہے کہ جو ورثہ چھوڑنے پر مجبور ہوتے ہیں کیوں ہوتے ہیں اور جو وارث ہوتے ہیں کیوں وارث کے ہتھیار ہو جاتے ہیں، فرمایا اس لیے کہ یہاں خدا کا ایک اہل قانون کام کر رہا ہے کہ زمین کے وارث خدا کے بندے ہوتے ہیں۔ (القرآن، الانبیاء: ۲۱: ۱۰۵) یعنی جماعتوں اور قوموں کے لیے یہاں بھی یہ قانون کام کر رہا ہے کہ انہی لوگوں کے حصے میں ملک کی فرماں پذیری آتی ہے جو نیک ہوتے ہیں، صالح ہوتے ہیں۔ صلح کے معنی سنوارنے کے ہیں، فساد کے معنی بگڑنے اور بگاڑنے کے ہیں۔ صالح انسان وہ ہے جو اپنے کو سنوار لیتا ہے اور دوسرے میں سنوارنے کی استعداد پیدا کرتا ہے، اور یہی حقیقت بد عملی کی ہے۔ پس قانون یہ ہوا کہ زمین کی وارث سنوارنے اور سنوارنے والوں کے حصے میں آتی ہے، ان کے حصے میں نہیں جو اپنے اعتقاد و عمل میں بگڑ جاتے ہیں اور سنوارنے کی جگہ بگاڑنے والے بن جاتے ہیں۔ تو وارث، انجیل اور قرآن تینوں نے وارث و ارض کی ترکیب جا بجا استعمال کی اور غور کر دو یہ ترکیب صورت حال کی کتنی سچی اور طوطی تعبیر ہے، دنیا کے ہر گوشے میں ہم دیکھتے ہیں کہ ایک طرح کی بدلتی

ہوئی میراث کا سلسلہ برابر جاری رہتا ہے یعنی ایک فرد اور ایک گروہ طاقت و اقتدار حاصل کرتا ہے، پھر وہ چلا جاتا ہے اور دوسرا فرد یا گروہ اس کی ساری چیزوں کا وارث ہو جاتا ہے، حکومتیں کیا ہیں، محض ایک ورثہ ہیں جو ایک گروہ سے نکلتا ہے اور دوسرے گروہ کے حصہ میں آ جاتا ہے۔ پس قرآن کہتا ہے ایسا کیوں ہے اس لیے کہ وارث و ارض کی شرط اصلاح و صلاحیت ہے، جو صالح نہ رہے، ان سے نکل جائے گی، جو صالح ہوں گے ان کے ورثہ میں آئے گی اور تم خدا کی عادت میں ہرگز تبدیل نہ پاؤ گے اور خدا کے طریقے میں کبھی یہ انقلاب قدرتی ہے اور نہیں معلوم اس دنیا میں کتنے دور قوموں اور ملکوں پر اس کے گزر چکے ہیں۔ آج امید وہ کامیابی کے جس آفتاب سے غیروں کے ایوان اقبال روشن ہو رہے ہیں، بھی ہمارے سروں پر بھی چمک چکا ہے اور جس بہار کے موسم عیش و نشاط سے ہمارے حریف گزر رہے ہیں ایک زمانہ تھا کہ ہمارے باغ و چین ہی میں اس کے پھولے آ یا کرتے تھے

تعبیر نہ دیکھو گے۔ (القرآن، فاطر: ۳۵: ۴۳)

سورہ مدین فرمایا گیا: اسی نے آسمان سے بینہ برسایا پھر اس سے اپنے اپنے اندازے کے مطابق نالے بہہ نکلے پھر نالے پر پھولا ہوا جھاگ آ گیا اور جس چیز کو زبور یا کوئی اور سامان بنانے کے لیے آگ میں تپاتے ہیں، اس میں بھی ایسا ہی جھاگ ہوتا ہے، اس طرح خدا حق اور باطل کی مثال بیان فرماتا ہے، سو جھاگ تو سوکھ کر زائل ہو جاتا ہے اور (پانی) جو لوگوں کو فائدہ پہنچاتا ہے، وہ زمین میں

گوشہ روزگار

کنفیکشنری چھوٹے سرمایہ سے بڑا کام

کنفیویشنری کا نام سنتے ہی ہمارے دماغ میں لیک، پیسٹری، نمکین اور نہ جانے کیا کیا چیزیں دماغ میں آنے لگتی ہیں۔ آج کل اس طرح کے آئٹمز کی بازار میں کافی مانگ ہے۔ ساگر ہو یا کسی اور طرح کی پارٹی، کنفیویشنری کے بغیر پارٹی ادھوری ہی رہتی ہے۔ آج کل بازار میں طرح طرح کے نمکین بسکٹ اور ایک آسانی سے دستیاب ہوتا ہے۔ پیشتر نمکین، دال، بینسن اور کچھ چھلوں اور سبزیوں کے بنتے ہیں۔ اس لیے اس طرح کا سامان ملنے میں آپ کے سامنے کوئی پریشانی نہیں پیش آئے گی۔

کنفیویشنری صنعت کس کے لیے؟ یہ کھانے پینے سے وابستہ فیڈ ہے۔ اس لیے یہاں کچھ الگ کرنے کا بیج رہتا ہے۔ آپ کو کچھ ایسا کرنا ہوگا، جس سے گایک آپ کے پروڈکٹ کی مانگ کریں۔ اگر آپ چھٹی ہیں اور کچھ نیا کرنا چاہتے ہیں اور ساتھ ہی کھانے پینے سے جڑی چیزوں کو بنانا آپ کا جنون ہے تو یہ فیڈ آپ کے لیے بہت اچھا ثابت ہو سکتا ہے۔

ابتدائی لاگت ابتدائی دور میں ۵۰ ہزار سے لے کر ایک لاکھ تک کی سرمایہ کاری کی ضرورت ہوگی کیونکہ آپ کو سامان کے ساتھ کنفیویشنری آئٹمز بنانے والے برتنوں کی بھی ضرورت ہوگی۔ اس لیے ابتدا میں خرچ ٹھوڑا بڑھ سکتا ہے۔

سرکاری پالیسی مرکزی اور ریاستی حکومتوں کی کھادی گرام اویگ محکمہ اس طرح کے چھوٹی صنعتوں کے لیے کئی طرح کے منصوبے چلاتی ہیں۔ آپ کو چاہیے کہ

یہ کھانے پینے کا معاملہ ہے اور اعتبار ہی اس فیڈ کی سب سے اہم چیز ہے۔ اگر آپ ایک بار اپنے گاہک کا دل جیت لیتے ہیں تو آپ کے لیے پھر کسی بات کی کوئی کمی نہیں ہوگی۔ ابتدائی دور میں آپ ہر ماہ ۲۰-۲۵ ہزار روپے کماسکتے ہیں۔ □□

ہندستان میں امی کامرس کی بڑھتی مشکلیں

ڈیجیٹل دور میں آن لائن شاپنگ ہر کسی کا پسندیدہ مشغلہ بن گیا ہے اور کروڑوں ہاؤس کے دور میں یہ خریداری کا سب سے آسان طریقہ بھی ہے۔ عید ہو یا دیوالی یا کوئی بھی تہوار گھر بیٹھے آن لائن شاپنگ کر کے لوگ اپنی پسند کی چیزیں منوالی لیتے ہیں اور ہاؤس کے دور میں آن لائن خریداری میں اضافہ بھی دیکھنے کو ملا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ لاک ڈاؤن میں جب تمام کاروبار ٹھپ پڑ گئے تھے، تب آن لائن پلیٹ فارم یعنی امی کامرس نے کافی ترقی کی ہے۔ آن لائن کاروبار یعنی امی کامرس آسان اور سستا ہے، اسی طرح کروڑوں ہاؤس کے دور میں بھی اس کی وجہ سے اس نے لاکھوں لوگوں کو ضروری سامان خریدنے کے لیے باہر جانے سے بچایا ہے۔ اس کے باوجود، امی کامرس کو اپنی تیزی سے بڑھتی ہوئی مارکیٹ یعنی ہندستان میں تنازعات کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔

امی کامرس سے متعلق تنازعات کیا ہیں؟ اس بارے میں بات کرنے سے قبل، یہ جان لینا ضروری ہوگا کہ امی کامرس نے ہندستان میں خریداری کے معنی بدل دیئے ہیں، اگلے تین سالوں میں امی کامرس کا ہندستانی مارکیٹ ۹۹.۹۹ ارب ڈالر تک پہنچنے کا تخمینہ ہے۔ کووڈ بحران کے دوران، جب ہر چیز رک چکی ہے، تب امی کامرس میں تیزی سے اضافہ ہوا ہے۔ اس کامیابی کے باوجود ہندستان میں بڑے امی کامرس پلیٹفرمز، ایمازون اور والمارٹ کی ملکیت والی فلپ کارٹ کے مابین تنازعات دیکھنے کو ملے ہیں۔ وہ بھی ایسے وقت میں جب ہندستان میں ہرسال لاکھوں افراد آن لائن خریداری سے جڑ رہے ہیں۔ ان کمپنیوں پر بار بار چھوٹے تاجروں نے کچھ نکتہ داروں کو فائدہ دینے اور باقیوں کو نظر انداز کرنے کا الزام عائد کیا ہے۔ علاوہ ازیں روایتی طور پر کاروبار کرنے والے چھوٹے کاروباریوں کا کہنا ہے کہ اس طرح کی ویب سائٹ ان کے کاروبار کو نقصان پہنچا رہی ہے۔

مسودی حکومت کی تجاویز کیا ہیں؟ ۲۱:۱۰۰ رجون کو قواعد میں تبدیلی لاتے ہوئے صارفین کے امور کی وزارت نے امی کامرس کے حوالے سے موجودہ پالیسیوں میں تبدیلی کی تجویز پیش کی ہے۔ ان میں سے ایک تجویز مصنوعات کی فروخت یعنی 'Sell' پر پابندی عائد کرنے کی ہے جبکہ تہواروں کے مواقع پر امی کامرس کی ویب سائٹوں پر ایسی Sell بہت مہوڑ ہوئی ہے اور خریداری میں بھی اضافہ ہوتا ہے۔ مجوزہ نئے قواعد میں کہا گیا ہے کہ امی کامرس اداروں کو یہ بھی پناہ چاہیے کہ وہ متعلقہ فریقوں اور وابستہ اداروں سے جمع کی گئی کسی بھی معلومات کو اپنے پلیٹ فارم کے ذریعے غیر منصفانہ تجارت سے فائدہ اٹھانے کے لیے استعمال نہیں کریں گے۔ وہ یہ بھی یقینی بنائیں کہ متعلقہ فریقوں یا متعلقہ کاروباری اداروں میں سے کسی کو بھی Seller کی حیثیت سے نہیں رکھا گیا ہے۔ نئی تجاویز کے ذریعے حکومت ریٹیل یعنی خوردہ اور امی کامرس کو مارکیٹ میں مساوی درجہ مہیا کرنا چاہتی ہے، اس بارے میں ۶ جولائی تک غور کیا جائے گا۔ کنفیڈریشن آف آل انڈیا ٹریڈرس (CAIT) کے جنرل سیکریٹری پروین کھنڈیلوال نے حکومت کی تجاویز کا خیر مقدم کرتے ہوئے کہا ہے کہ نئے قواعد کے ذریعے امی کامرس کمپنیوں کو جواہر بنایا جاسکتا ہے۔ نئی تجاویز طویل جدوجہد کے بعد سامنے آئی ہیں۔ جدوجہد تین سالوں سے جاری تھی لیکن جون میں یہ تجاویز سامنے آئیں۔

امی کامرس کمپنیوں کے خلاف معاملے میں کرناٹک ہائی کورٹ نے کیا کیا؟ ۲۰۱۹ء میں دہلی ٹریڈرس ایسوسی ایشن نے کمپنیشن کمیشن آف انڈیا (سی سی آئی) سے شکایت کی کہ ایمازون اور فلپ کارٹ جیسی کمپنیاں غیر منصفانہ کاروباری طریقوں کو اپنا رہی ہیں۔ اس سال جون میں کرناٹک ہائی کورٹ نے ایمازون اور فلپ کارٹ کی درخواستوں کو مسترد کرتے ہوئے سی سی آئی کو ان ایروں ڈالر والی کمپنیوں کے خلاف تحقیقات شروع کرنے کا حکم دیا۔

ہائی کورٹ کے حکم کا خیر مقدم کرتے ہوئے کنفیڈریشن آف آل انڈیا ٹریڈرس (سی سی آئی) نے کہا ہے کہ چیئر مین کھنڈیلوال کا کہنا ہے کہ عدالت کا حکم ہماری باتوں کی پوری طرح تصدیق کرتا ہے، ہم کہہ رہے ہیں کہ ایمازون اور فلپ کارٹ کا بزنس ماڈل براہ راست غیر ملکی سرمایہ کاری سے متعلق اور دوسری پالیسیوں کے خلاف ہے۔ سی سی آئی کا دعویٰ ہے کہ وہ ملک کے تقریباً آٹھ کروڑ خوردہ خریداریوں کی نمائندگی کرتی ہے، اس تنظیم نے ۲۰۲۰ء کے اوائل میں جیف بیزون کے ہندستان کے دورے کی مخالفت میں احتجاج بھی کیا تھا۔ ویسے کھنڈیلوال نے حکومت سے بارہا اپیل کرتے ہوئے یہی کہا ہے کہ حکومت امی کامرس کو کاروباری دہشت گردی سے پاک بنائے، وہیں کرناٹک ہائی کورٹ میں جاری کیس کی سماعت میں شامل وکلاء نے اس معاملے پر تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ اسی کے ساتھ ہی کمپنیشن کمیشن آف انڈیا نے جانچ کا حکم دیا ہے۔ دوسری طرف فلپ کارٹ اور ایمازون پر الزام ہے کہ انھوں نے اپنی پسندیدہ کاروباریوں کی فہرست میں انھیں شامل کیا ہے جو براہ راست یا بلا واسطہ ان کمپنیوں سے وابستہ یا ان کے زیر کنٹرول ہیں۔ کمپنیشن کمیشن آف انڈیا کے حکم نامے میں ان الزامات کی بھی بات کی گئی ہے جس کے مطابق یہ کمپنیاں اسمارٹ فون کمپنیوں کے ساتھ خصوصی معاہدہ کرتی ہیں جس کی وجہ سے وہ صارفین کو نہایت ہی دلکش چھوٹ (رعایت) فراہم کرتے ہیں اور اس طرح دوسرے تاجروں کا مارکیٹ سے باہر ہوجانے کا خطرہ بڑھ جاتا ہے۔ کمپنیشن کمیشن آف انڈیا کے مطابق الزامات کی بھی جانچ کی جارہی ہے۔ موجودہ ایف ڈی آئی قانون اس کے بارے میں کیا کہتا ہے؟ ہندستانی قوانین کے مطابق آزادانہ پالیسیوں کے ذریعے صوبہ غیر ملکی سرمایہ کاری کی اجازت ہے لیکن امی کامرس انویسٹری پرائیویٹ میں جہاں مصنوعات امی کامرس کمپنی کی ہوا اور اسے صارفین کو براہ راست فروخت کیا جا رہا ہے، وہاں غیر ملکی سرمایہ کاری (ایف ڈی آئی) کی اجازت نہیں ہے۔ امی کامرس کمپنیوں کو اپنی فروخت کا ایک چوتھائی حصہ ۲۵ فیصد کسی وینڈر یا کمپنی کو فروخت کرنے کی اجازت نہیں ہے۔ مزید برآں مصنوعات کی فروخت اور قیمتوں پر براہ راست یا بلا واسطہ باؤ بھی نہیں ڈال سکتے تاکہ خوردہ بازار سے برابری کی صورت حال بنی رہے۔

کھنڈیلوال ان بنیادوں پر ان امی کامرس کمپنیوں کو تنبیہ کرتے آئے ہیں۔ ان کا دعویٰ ہے کہ ان کمپنیوں نے کچھ کاروباریوں کی حمایت کرتے ہوئے صارفین کو بھاری چھوٹ دی ہے اور مصنوعات کی انویسٹری کو بھی کنٹرول کیا ہے۔ یہی نہیں قیمتوں میں من مانی تبدیلیاں کی گئیں اور ان سب کے ذریعے کاروبار سے غیر منصفانہ فائدہ اٹھایا گیا۔ ان کا کہنا ہے کہ وہ پچھلے تین سالوں سے اس بارے میں حکومت سے شکایت کرتے آئے ہیں لیکن اب تک کوئی قدم نہیں اٹھایا گیا۔ دوسری طرف ہندستان کے بازار کو دیکھتے ہوئے غیر ملکی کمپنیاں بہت زیادہ سرمایہ کاری کر رہی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ مئی ۲۰۱۸ء میں والمارٹ نے فلپ کارٹ کو سولہ ارب ڈالر میں حاصل کیا جو امی کامرس کے میدان میں دنیا کا سب سے بڑا سودا ہے۔

یہ کھانے پینے کا معاملہ ہے اور اعتبار ہی اس فیڈ کی سب سے اہم چیز ہے۔ اگر آپ ایک بار اپنے گاہک کا دل جیت لیتے ہیں تو آپ کے لیے پھر کسی بات کی کوئی کمی نہیں ہوگی۔ ابتدائی دور میں آپ ہر ماہ ۲۰-۲۵ ہزار روپے کماسکتے ہیں۔ □□

اگر کوئی ہمارے چار ممبران کو توڑے گا تو ہم اس کے چالیس ممبران توڑنے کی طاقت رکھتے ہیں

وکاس شیل انسان پارٹی کے صدر اور بھار حکومت میں وزیر مکیش ساہنی کا انٹرویو

ج: بھار میں سب کچھ ٹھیک چل رہا ہے۔ نیش جی کی قیادت میں متحدہ سرکار اپنا کام بہتر کر رہی ہے، ہم امید کرتے ہیں کہ پانچ سال چلتی رہے گی۔
س: گزشتہ دنوں ایل جے پی میں ٹوٹ پھوٹ ہوئی، بھار کی سیاست پراس کا کیا اثر پڑے گا؟
ج: ابھی وہاں کوئی انتخاب نہیں ہونے والا، اس لیے کیا اثر پڑتا ہے، اس کا کوئی اندازہ نہیں ہو سکتا۔ انتخابات جب ہوں گے اس وقت دیکھنے والی بات ہوگی کہ کیا توازن بنائے اور اس کا کیا اثر پڑتا ہے۔
س: ایل جے پی کی تقسیم کے بعد بھار میں کئی دوسری چھوٹی پارٹیوں کے ٹوٹنے کے آثار ظاہر کیے جا رہے ہیں، آپ کی پارٹی کو محفوظ رکھنے کے لیے کیا تدابیر لیں گے؟
ج: مجھے نہیں لگتا کہ کوئی میری پارٹی توڑے گا یا میرے لوگ ٹوٹیں گے۔ مجھے اپنی صلاحیت پر بھروسہ ہے۔ کوئی اگر میرے چار ممبر توڑے گا تو میں اس کے چالیس ممبران توڑنے کی صلاحیت رکھتا ہوں۔
س: بھار سے اس طرح کی خبریں آتی رہتی ہیں کہ سرکار کے اتحادی پارٹیوں میں سب کچھ ٹھیک نہیں ہے تو کیا پانچ سال نیش جی وزیر اعلیٰ رہ پائیں گے؟
ج: ویسے تو سیاست میں کچھ کہا نہیں جا سکتا کہ کب کیا ہو جائے لیکن ابھی تو ہمیں ایسا کچھ نظر نہیں آ رہا ہے جس میں مشکلات جیسی کوئی بات کہی جائے۔ □□

بھار کی ایک پارٹی اتر پردیش میں انتخابات لڑنے جا رہی ہے جس کا نام وکاس شیل انسان پارٹی (وی آئی پی) ہے۔ اس کی سیاسی اہمیت اس لیے ہے کہ یہ نہایت پسماندہ ذات سے تعلق رکھنے والے نشاد سماج کی نمائندگی کرتی ہے۔ بھار میں اس کے ممبران اسمبلی میں اور پارٹی نیش کمار کی قیادت میں این ڈی اے حکومت کا حصہ ہے۔ یوپی میں نشاد سماج کی تعداد اچھی خاصی ہے، وہاں پہلے سے قائم نشاد پارٹی سے اتحاد کرنے کے لیے بی جے پی اور سماجوادی میں دوڑ نظر آتی رہی ہے۔ وہاں کی انتخابی سیاست میں وی آئی پی کا داخلہ کیوں ہو رہا ہے، کیا سیاسی مفاد ہوسکتے ہیں اور بھار میں کیا کچھ چل رہا ہے جاننے کے لیے وی آئی پی صدر اور بھار حکومت میں وزیر مکیش ساہنی سے بات ہوئی، پیش ہے اس کے اقتباسات۔

کرنے والی پارٹی سے اتحاد کی تلاش میں ہیں، کس کے ساتھ جانا پسند کریں گے؟
ج: یوپی میں تو ہماری ابھی کسی کے ساتھ اتحاد کرنے کی بات نہیں ہوئی ہے۔ ہم نے ۱۶۰ سیٹوں کی پہچان کی ہے جہاں ہمارے سماج کی تعداد اچھی خاصی ہے۔ ہم نے ان سیٹوں پر اکیسے انتخابات لڑنے کے ارادے کے تحت کام بھی شروع کر دیا ہے۔ اکتوبر میں دیکھیں گے کہ اگر ہم خیال نظریہ والی پارٹی سے کوئی بات ہوتی ہے اور وہ ہماری آبادی کے تناسب سے ہمیں حصہ داری دینے کو تیار ہوتی ہے تو اتحاد سے متعلق غور کیا جائے گا۔
س: یوپی سے قطع نظر بھار پر آتے ہیں، وہاں اس وقت کیا چل رہا ہے؟

یوپی میں تو ہماری ابھی کسی کے ساتھ اتحاد کرنے کی بات نہیں ہوئی ہے۔ ہم نے ۱۶۰ سیٹوں کی پہچان کی ہے جہاں ہمارے سماج کی تعداد اچھی خاصی ہے۔ ہم نے ان سیٹوں پر اکیسے انتخابات لڑنے کے ارادے کے تحت کام بھی شروع کر دیا ہے۔

س: بھار میں آپ بی جے پی کے ساتھ حکومت کا حصہ ہیں۔ یوپی میں ایس پی، بی ایس پی اور کانگریس بھی نہایت پسماندہ طبقات کی نمائندگی

بھی اور حکومت میں بھی۔ بھار میں نشاد سماج کے لوگ فخر کرتے ہیں کہ وہ سرکار میں ہیں۔
س: اتر پردیش میں آپ کی پارٹی کس کے خلاف ایکشن لڑے گی؟
ج: ہماری پارٹی وہاں کسی کے خلاف انتخاب نہیں لڑنے جا رہی ہے۔ ہم اپنے سماج کے لوگوں کو بیدار کرنے جا رہے ہیں کہ اپنی پارٹی کو مضبوط بناؤ۔ ۲۰۲۰ء میں اگر بھار میں وی آئی پی کے لوگ کامیاب ہوئے ہیں تو یقین کیجئے ممبر پارلیمنٹ بھی بنیں گے۔ جتنے زیادہ لوگ سماج بھار کا ممبر ہوں گے اس سے جو ہماری نشاد سماج کے لوگوں کو شیڈول کاسٹ کی فہرست میں شامل کرنے کی اہم لڑائی ہے اسے طاقت ملے گی۔

س: آپ کی پارٹی نے اتر پردیش میں بھی انتخابات میں حصہ لینے کا فیصلہ کیا ہے، اس کا کوئی خاص مقصد؟
ج: سیاست میں بغیر مقصد کے کچھ نہیں ہوتا۔ ابھی تک سبھی سیاسی پارٹیوں نے نشاد سماج کا ووٹ حاصل کیا لیکن نشاد سماج کبھی سیاست میں طاقت نہیں بن پایا۔ اس کے مسائل حل طلب ہی رہے۔ ہم نے نشاد سماج کے لوگوں کو سیاسی طور پر طاقتور بنانے کے لیے الگ پارٹی بنائی ہے۔ ہمارا ہدف مرکزی سیاست میں نشاد سماج کو اہم رول میں لانا ہے۔ یہ اسی وقت ممکن ہوگا جب ہم ریاستوں میں مضبوط ہوں گے۔
س: لیکن اتر پردیش میں پہلے سے نشاد پارٹی موجود ہے۔ بی جے پی کی معاون کے روپ میں کام کر رہی ہے وہاں جگہ بنانا کیا آسان ہوگا؟
ج: ڈاکٹر صاحب (نشاد پارٹی کے صدر ڈاکٹر شخبے نشاد) ایک ٹکٹ پر معاہدہ کر لیتے ہیں۔ سب نے دیکھا کہ ۲۰۱۸ء کے گورنمنٹ کے ضمنی انتخاب میں اپنے بیٹے کو ٹکٹ دلانے کے لیے وہ سماجوادی پارٹی کے ساتھ مل گئے۔ ۲۰۱۹ء میں بھی صرف بیٹے کے ٹکٹ پر انھوں نے بی جے پی کو حمایت دے دی۔ ہم ایسا نہیں کرنے والے، ہم آبادی کے تناسب سے اپنی حصہ داری چاہتے ہیں۔ بھار میں ہم کسی کے ٹکٹ پر نہیں بنے، ہم نے اپنا حصہ مانگا، ٹکٹ میں

ہوا کے دوش پر

ہندستان کی آدھی کام کاجی آبادی قرضدار

ہندستان کی آدھی کام کاجی آبادی قرض دار ہے۔ تقریباً بیس کروڑ لوگوں نے کسی نہ کسی شکل میں لون لے رکھا ہے۔ کریڈٹ انفارمیشن کمیٹی (سی آئی سی) کی ایک رپورٹ میں کہا گیا کہ ملک کی کل ۴۰ کروڑ کام کاجی آبادی کے تقریباً نصف لوگ قرضدار ہیں جنھوں نے کم سے کم ایک قرض لیا ہے یا ان کے پاس کریڈٹ کارڈ ہے۔ ٹرانس یونین سول کی رپورٹ کے مطابق قرض دینے والے ادارے تیزی سے نئے صارفین کے لحاظ سے سچو ریشن اسٹیج کے قریب پہنچ رہے ہیں۔ رپورٹ میں مزید کہا گیا ہے کہ ایک اندازے کے مطابق جنوری ۲۰۲۰ء تک ہندستان کی کل کام کاجی آبادی ۴۰ کروڑ تھی جبکہ خردہ قرض بازار میں بیس کروڑ لوگوں نے کسی نہ کسی شکل میں قرض لیا ہے۔
غور طلب ہے کہ گزشتہ ایک دہائی میں بینکوں نے خردہ قرض کو ترجیح دی لیکن وبا کے بعد اس بلاک میں اضافے کو لے کر تشویش کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ سی آئی سی کے اعداد و شمار کے مطابق دیہی اور نصف شہری علاقوں میں ۱۸ سے ۳۳ سال کی عمر کے ۴۰ کروڑ لوگوں کے درمیان قرض بازار کے بڑھنے کے امکانات ہیں اور اس بلاک میں قرض کی توسیع صرف آٹھ فیصد ہے۔ خواتین قرض داروں کی تعداد آٹھ فیصد میں صرف پندرہ فیصد، ہوم لون میں ۳ فیصد، پرسنل لون میں ۲۲ فیصد اور کنزومر ڈیورول لون میں ۲۵ فیصد ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ قرض لینے والے اقتصادی پریشانی کے وقت پہلے کریڈٹ سہولت پر ادائیگی کو ترجیح دیتے ہیں۔ سی آئی سی کے مینیجنگ ڈائریکٹر راجیش کمار نے کہا کہ تمام شعبوں میں ابھرتے این ٹی سی صارفین کی شناخت کرنا اور ان کے لیے مالی مواقع تک پہنچانے کو آسان بنانا ہمارے ملک میں اقتصادی خوشحالی اور اقتصادی تال میل کے لیے ضروری ہے۔

ملک میں لاکھوں بچوں کی گمشدگی باعث تشویش

کچھ عرصہ قبل سپریم کورٹ نے گمشدہ بچوں کے معاملے میں موجودہ صورتحال کی رپورٹ پیش کرنے پر مرکزی اور ریاستی حکومتوں کی تنقید کرتے ہوئے کہا تھا کہ ایسا لگتا ہے کہ کسی کو بچوں کی فکر ہی نہیں ہے۔ لاپتہ بچوں کو تلاش کرنے کے معاملے میں سماعت کے دوران سابق دہلی پولیس کے باجوڑ اور تاملناڈو کے چیف سکریٹری کی غیر حاضری پر عدالت کو یہ کہنا پڑا تھا کہ کیا اچھی دفعہ ان چیف سکریٹری کے خلاف غیر ضابطی وارنٹ جاری کیے جائیں؟ صرف دو برس کے عرصہ میں ملک بھر میں کم و بیش دو لاکھ بچوں کا گم ہونا سرکاری عہدیداران کے لیے بھلے ہی اہمیت نہیں رکھتا ہو لیکن جن گھروں سے بچے غائب ہوئے ان کی کیا حالت ہوگی؟ یہ اعداد و شمار تو وہ ہیں جو پولیس اسٹیشن میں درج ہوتے ہیں لیکن ایک بڑا طبقہ ایسے سرپرستوں کا بھی ہے جو بچوں کی رپورٹ درج نہیں گرا پاتا۔ یہ سب سے بڑی سچائی ہے کہ ملک کا قانون اور نظم و نسق بچوں سے جڑے معاملات میں غیر حساس اور غیر سنجیدہ ہے۔ ایسے واقعات پر سپریم کورٹ نے دی پولیس کو کافی پہلے یہ پتہ لگانے کا حکم دیا تھا کہ کہیں یہ منظم جرائم کی وجہ سے تو نہیں ہو رہا ہے؟ کیونکہ اتنے بڑے پیمانے پر بچوں کا یوں غائب ہونا ایسے آپ میں یہ بتانے کے لیے کافی ہے کہ اس کے پیچھے بچوں کی اسمگلنگ میں ملوث افراد کا ہاتھ ہو سکتا ہے۔ یہ بات بھی منظر عام پر آئی تھی کہ بچوں کے لاپتہ ہونے جیسے بچہ تشویشناک مسئلہ پر پولیس کا یہ تصور ہوتا ہے کہ کمزور طبقات کے غائب ہونے سے بچے یا تو کہیں بھاگ گئے ہیں یا بھٹک گئے ہیں اور کچھ دنوں کے بعد وہ خود بخود واپس آ جائیں گے لیکن اس بات میں صداقت نہیں ہے کیونکہ متعدد تحقیقات، حقوق انسانی کمیشن اور غیر سرکاری تنظیموں کی اسٹڈی سے یہ سچائی منظر عام پر آئی ہے کہ لاپتہ زیادہ تر بچے انسانی خرید و فروخت کے مافیاؤں کے شکار ہو جاتے ہیں۔ یہ غور طلب ہے کہ بچوں کا انعام ملک میں ایک کاروبار کے طور پر فروغ پاتا جا رہا ہے۔ گمشدہ بچوں کو ڈھونڈنا پولیس کی ذمہ داری ہے لیکن عدالت کے بار بار متنبہ کیے جانے کے باوجود یہ پولیس کے ذمہ داران ہاتھ پر ہاتھ دھرے بیٹھے رہتے ہیں۔ سب سے زیادہ افسوسناک پہلو تو یہ ہے کہ سرکاری عہدیداران بھی اس حساس مسئلہ کو سنجیدگی سے حل کرنے کی کوشش نہیں کرتے ہیں۔ پچھلی مرکزی حکومت نے گمشدہ بچوں کے معاملات پر نظر رکھنے کے لیے ایک گنرانی مشینری کا قیام عمل میں لانے کی بات کہی تھی لیکن اس سلسلے میں اگر نہایت ایمانداری اور غیر جانبداری سے کام لیا گیا ہوتا تو سپریم کورٹ کو بعد میں تنقید کرنے کی ضرورت پیش نہیں آتی۔ اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ بچوں کے لاپتہ ہونے کے واقعات پر کٹر شمول کرنے کے لیے ایک قومی نیٹ ورک کی ضرورت ہے جو نہ صرف گمشدہ بچوں کی تفصیلات سنجیدگی سے درج کرے بلکہ ان کی واپسی کو بھی یقینی بنائے۔ ملک میں ایسے متعدد واقعات ہر روز پیش آتے رہے ہیں جن سے بچوں کی گمشدگی کا علم ہوتا ہے اور جس کے متعلق مرکزی اور ریاستی حکومتیں بھی باخبر ہوتی ہیں لیکن اس سلسلے میں اب تک کوئی ٹھوس اقدام نہیں کیا جا سکا ہے تا کہ اس غیر انسانی کاروبار میں ملوث افراد کو گرفتار کر کے انھیں سزا دی جائے اور ان گمشدہ بچوں کے والدین اور سرپرستوں کو ان کے بچے واپس دلانے جائیں۔ ملک میں غائب ہونے والے بچوں میں اس وقت تک کمی نہیں آئے گی جب تک قانون کو نافذ کرنے والے ادارے اور انصاف فراہم کرنے والی ایجنسیاں اس مسئلے سے جڑے معاملات کو اولیت نہ دیں گی۔ قانون کے نفاذ کی ایک بڑی خامی یہ بھی ہے کہ انسانی اسمگلنگ کرنے والے مافیاؤں اور استحصال کرنے والوں کے بارے میں اعداد و شمار اور اطلاعات بھی نہیں رکھی جاتیں۔

دنیا میں صحافیوں پر خطرات کے گہرے بادل

دنیا میں صحافیوں پر خطرات کے بادل دن بدن گہرے ہو رہے ہیں۔ انٹرنیشنل فیڈریشن آف جرنلسٹس نے ۱۹۹۰ء سے اب تک ہلاک ہونے والے صحافیوں اور اخبارات کے عملے سے متعلق اپنی ۲۵ ویں رپورٹ میں بتایا ہے کہ صحافت میں تشدد کی وجہ سے دو ہزار ۲۹ میڈیا میں سرگرم افراد تشدد کا شکار ہو کر موت کو گلے لگا چکے ہیں۔ ان میں ۱۱۳ صحافی نامہ نگار بھی شامل ہیں جن کی ہلاکتیں سال گزشتہ کے دوران ہوئیں، اس سے قبل ۲۰۱۶ء میں سب سے زیادہ صحافی ۱۵۵ مارے گئے تھے۔ اس طرح کی ہلاکتوں سے واضح ہوتا ہے کہ معاشرہ میں تنقید برداشت کرنے کا مادہ کم ہوتا جا رہا ہے۔ مذکورہ رپورٹ کے فوراً بعد اقوام متحدہ کی تعلیمی، سائنسی و ثقافتی امور کی ٹیم نے ایک روزہ بین الاقوامی کانفرنس منعقد کر کے صحافیوں کے تحفظ کے لیے اقدامات کا جائزہ لیا اور ممبر ممالک پر اس کی ضرورت و اہمیت واضح کی اور یہ بھی بتایا کہ جنگوں اور مسلح تصادم کے واقعات میں زیادہ ہلاکتیں ہو رہی ہیں۔ ان کے علاوہ بھی ذاتی اور نظریاتی مخالفت میں صحافیوں کو نشانہ بنایا جا رہا ہے تا کہ ان کی آواز کو دبا یا جاسکے اور بدعنوان حکمران نیز سیاست دانوں کے منظم جرائم خاص طور پر کرپشن منظر عام پر نہ آسکیں، اسی مقصد سے جو صحافی امن کے دنوں میں مارے جا رہے ہیں ان میں سے ہر دس میں سے صرف ایک کی موت تحقیقات کے دائرہ میں آتی ہے، باقی نو کو نظر انداز کر دیا جاتا ہے۔ لہذا حکومتوں پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ وہ صحافیوں کے لیے مکمل تحفظ کا انتظام کریں اور ٹھوس قانونی کارروائی کر کے مجرموں کو سزا دلانے تک چین سے نہ بیٹھیں۔ سچے مستقبل میں صحافیوں پر حملہ کر روکنا ہمارا ہوسکتا ہے۔ جیسا کہ عالمی ادارہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی نے اپنے ۶۸ ویں اجلاس میں ایک قرارداد منظور کر کے اس جانب توجہ دلائی تھی اور نومبر کو صحافیوں کے تحفظ کا عالمی دن بھی منایا تھا اس موقع پر مانگ کی گئی کہ دنیا میں صحافیوں کو بغیر کسی مداخلت کے کام کرنے کے لیے مواقع فراہم کرائے جائیں، ان کی جان و مال، عزت و آبرو کو مکمل تحفظ فراہم کیا جائے بھی چوٹی مملکت سے وابستہ صحافی برادری کو بہتر ماحول میں کام کرنے کے مواقع مل سکیں گے ورنہ جمہوریت کا یہ سب سے اہم ادارہ تباہ ہو جائے گا۔

سعودی عرب علاقائی اور بین الاقوامی سیاحوں کے لیے ایک سیاحتی مقام بن گیا ہے اور مملکت کا سیاحتی شعبہ متعدد پروگراموں کا اعلان کر کے مستقبل کی رفتار کو تیز کر رہا ہے۔ عرب نیوز کے مطابق سعودی سیاحت جغرافیائی اور تاریخی تنوع پیش کرتی ہے جس میں قدرتی وسائل، آثار قدیمہ کے خزانے اور تاریخی مقامات کو اجاگر کیا جاتا ہے جو سیاحوں کی امنگوں کو پورا کرتے ہیں۔ کورونا کی عالمی وبا سے پہلے چار لاکھ ۵۰ ہزار سیاحتی ویزا جاری کیے گئے تھے۔ مملکت کی ٹورزم اتھارٹی نے ۲۰۱۹ء میں ابتدائی مرحلے میں ۴۹ ممالک میں سیاحتی ویزا پروگرام شروع کیا تھا اور الیکٹرانک یا مملکت میں داخلے کے مقامات کے ذریعے مخصوص ریگولیشنز کنٹرول میں سیاحتی ویزوں تک رسائی کی سہولت فراہم کی تھی۔ سعودی عرب نے ۲۰۳۰ء تک سیاحوں کی سالانہ تعداد سوئیلین بڑھانے کے لیے مملکت کے وژن ۲۰۳۰ء کے اہداف کے مطابق کارکردگی کے اشارے مرتب کیے جن میں سے ۵۵ ملین اندرون ملک اور ۲۵ ملین ڈومیسٹک، ایک ملین ملازمت کے مواقع فراہم کیے جس سے ملک کے جی ڈی پی میں دس فیصد اضافہ ہوا۔

بیرون ملک سے آنے والے عمرہ زائرین کے لیے ضوابط کیا ہیں؟

سعودی عرب میں وزارت حج و عمرہ کے ترجمان ہشام سعید نے کہا ہے کہ سعودی عرب نے یکم محرم سے بیرون مملکت سے عمرہ زائرین کو آنے کی مشروط اجازت دی ہے۔ سعودی چینل ون کے معروف پروگرام صبح الخیر یا مصلح صبح الخیر (اے مصر) میں ہشام سعید نے بتایا کہ ۲۵ جولائی سے داخلی عمرہ زائرین کو امانت نامے جاری کیے جا رہے ہیں۔ عمرہ ویزوں کی کارروائی شروع کر دی گئی ہے۔ انہوں نے کہا کہ رہائش، ٹرانسپورٹ اور کھانے پینے کے پیکیج فراہم کیے جائیں گے۔ عمرہ زائرین ماہ محرم کے شروع سے مملکت آ سکتے ہیں۔ ہشام سعید نے بتایا کہ بیرون عمرہ زائرین کے لیے اہم شرط یہ ہے کہ عمرہ ۱۸ سال سے کم نہ ہو۔ سعودی نوڈ اینڈ ڈرگ اتھارٹی (ایس ایف ڈی اے) سے منظور شدہ ویکسینوں میں سے کوئی ایک ویکسین لگوائی ہو۔ یاد رہے کہ سعودی نوڈ اینڈ ڈرگ اتھارٹی نے فائزر، ایسٹرا زینیکا، جانسن اینڈ جانسن اور موڈرنا سمیت چار ویکسینوں کی منظوری دی ہے۔ وزارت حج و عمرہ کے ترجمان نے مزید کہا کہ کورونا وبا کے باعث بعض ممالک سے براہ راست عمرہ زائرین کی سعودی عرب آمد پر پابندی برقرار رہے گی البتہ کسی ایسے ملک سے جس پر پابندی نہ ہو سفر کر کے اور وہاں چودہ دن گزار کر عمرہ زائرین مملکت آ سکتے ہیں۔ آنے سے قبل میڈیکل چیک اپ کے ذریعے وائرس سے پاک ہونے کا اطمینان کرنا ہوگا۔

ارب پتی برٹس بین نجیب میکاتی لبنان کے وزیر اعظم نامزد

لبنان کی پارلیمنٹ کے ارکان نے ارب پتی نجیب میکاتی کو وزیر اعظم نامزد کیا ہے۔ ارب پتی برٹس بین نجیب میکاتی کو اراکین پارلیمنٹ نے وزیر اعظم نامزد کر کے حکومت سازی کا ٹاسک دیا ہے تاکہ ایک سال سے جاری سیاسی جھڑپ کا خاتمہ ہو جس نے ملک میں جاری معاشی بحران کو بھی شدید تر کر دیا ہے۔ خیال رہے میکاتی پہلے بھی دو دفعہ وزیر اعظم رہ چکے ہیں اور آخری بار وہ ۲۰۲۰ء میں حکومت میں تھے۔ نجیب میکاتی کو وزیر اعظم نامزدگی کے لیے ۷۲ ارکان کی واضح اکثریت ملی۔

سیلف ڈیفنس۔ ایک قانونی حق

تحریر: غلام مصطفیٰ نعیمی

جھنڈے کا جھنڈا میں آتے ہیں اس لیے جان و مال اور عزت و آبرو کی حفاظت کے لیے سیلف ڈیفنس کا آنا بجا ضروری ہے، اس ضمن میں چند نکات درج کیے جاتے ہیں تاکہ ان پر عمل کر کے کسی ناگہانی مصیبت سے خود کو اور دوسروں کو بچا جاسکے۔ سب سے پہلے تو خود کو ذہنی طور پر مضبوط رکھیں، حواس پر قابو رہے، اکیلے بھی ہوں تو خوف زدہ نہ ہوں اور آپ کی باڈی لینگویج بہادرانہ ہو بزدلانہ نہ ہو۔ آنکھ، ناک، کان بیدار اور کھلے رکھیں، حملے کا خدشہ محسوس ہوتو قرب و جوار میں محفوظ راستہ اور کچھ ایسے سامان تلاش کریں جس سے آپ حملہ آوروں کو کچھ دیر تک روک سکیں یا وہاں سے نکل سکیں۔

اسکولی لیول سے ہی لڑکے لڑکیوں کو سیلف ڈیفنس کی ٹریننگ دی جائے تاکہ وہ کسی حملے کے وقت اپنی حفاظت کرسکیں۔ سماجی تنظیمیں مختلف مواقع پر عام لوگوں کے لیے سیلف ڈیفنس کی ٹریننگ کا استعمال ضرور کریں تاکہ عام انسان بھی بوقت حملہ خود کو بچاسکیں۔ محرم وغیرہ کے موقع پر چلنے والے اکھاڑوں میں سیلف ڈیفنس کی ٹریننگ دی جائے اور لوگوں کو اس حوالے سے بیدار کیا جائے۔ جو لوگ تعلیمی یا

کاروباری غرض سے زیادہ تر سفر میں رہتے ہیں، ان لوگوں کو تاریخی طور پر سیلف ڈیفنس کی تربیت ضرور لینا چاہیے۔ دوران سفر اپنے ساتھ ایسا حفاظتی سامان ضرور رکھیں جو قانونی طور پر درست ہو، مثلاً پتھر اسپرے، مرچ پی پاؤڈر وغیرہ اگر کہیں بد معاشوں کے زور سے زمین گھر بھی جائیں تو ہمت و بہادری سے کسی ایک کونٹریکٹ کریں تاکہ دوسرے لوگ خوف زدہ ہو جائیں۔ جھنڈے میں آنے والے اکثر بزدل ہوتے ہیں، مضبوط جواب ملنے ہی بھاگ کھڑے ہوتے ہیں۔

سیلف ڈیفنس کے بہت سارے طریقے بوٹیوب کے ذریعے بھی سیکھے جاسکتے ہیں مگر ان کی عمل شق ضروری ہے۔ اس لیے زیادہ بہتر یہی ہے کہ کسی ٹریننگ سے سیکھا جائے اور پھر ملکی پھلکی مشق کی جاتی رہے تاکہ ضرورت کے وقت آپ خود کو غنڈے بد معاشوں سے بچاسکیں۔ سماجی تنظیموں کو چاہیے کہ وہ آگے آئیں اور جرائم فری معاشرہ بنانے میں اپنا کردار ادا کریں۔ (بعض نکات کی قانونی تشریح میں ایڈووکیٹ نوید سیف کے اذکار سے استفادہ کیا گیا ہے) □□

مودی کے وزیر نے غلط جانکاری دے کر پارلیمنٹ کو گمراہ کیا، جلد لایا جائے گا استحقاق کا نوٹس: کانگریس

مرکزی حکومت کے ذریعے پارلیمنٹ میں یہ جانکاری دیئے جانے کے بعد ہنگامہ برپا ہے کہ کورونا کی دوسری لہر کے دوران آکسیجن کی کمی کے سبب کوئی موت نہیں ہوئی۔ اب اس سلسلے میں کانگریس نے وزیر مملکت برائے صحت پر یو این پوار پر غلط اطلاع دے کر پارلیمنٹ کو گمراہ کرنے کا الزام عائد کیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ آکسیجن کی کمی کے سبب کوئی موت نہ ہونے کی بات غلط ہے اور وزیر کے خلاف استحقاق کا نوٹس جلد جاری کیا جائے گا۔ میڈیا سے بات چیت کے دوران کانگریس لیڈر کے سی ویو گوپال نے یہ بات کہی کہ کانگریس لیڈر نے کہا کہ یہ ایک اندھی اور بے فکر حکومت ہے۔ لوگوں نے دیکھا ہے کہ آکسیجن کی کمی کے سبب کتنے ایجنوں کی موت ہوئی ہے۔ یہاں قابل ذکر ہے کہ ویو گوپال کے ایک سوال کے جواب میں ہی مذکورہ وزیر نے ایوان میں آکسیجن کی کمی سے کوئی موت نہ ہونے پر مبنی جواب دیا تھا۔ ویو گوپال نے کہا کہ سبھی نے دیکھا ہے کہ کوئی راجدھانی سمیت کئی ریاستوں میں آکسیجن کی کمی کے سبب لوگوں کی موت کیسے ہوئی۔ کسی ویو گوپال نے کہا کہ دراصل وزیر نے ایوان کو گمراہ کیا ہے اور میں یقینی طور پر اس وزیر کے خلاف استحقاق کا نوٹس پیش کروں گا کیونکہ وزیر نے غلط جانکاری دے کر ایوان کو گمراہ کیا۔ یہاں قابل ذکر ہے کہ حکومت نے راجہ سچا کو مطلع کیا تھا کہ کوڈ کی دوسری لہر کے دوران ریاستوں اور مرکز کے زیر انتظام خطوں کے ذریعے آکسیجن کی کمی کے سبب کسی بھی موت کی اطلاع نہیں دی گئی تھی۔

(۱) ڈیکٹی (۲) رات کے وقت نقب زنی (۳) انسانی استعمال میں موجود عمارت یا نیچہ میں آگ لگانا (۴) ایسی چوری یا غیر قانونی مداخلت جس کے تعلق سے یقین ہو کہ اگر دفاع نہ کیا جائے تو جان کا خطرہ ہے۔

دفعہ ۱۰۶: سیلف ڈیفنس کی آخری اور اہم دفعہ میں اس نکتہ پر بحث کی گئی ہے کہ اگر جان کا دفاع کرتے وقت یہ محسوس ہو کہ کوئی غیر متعلقہ فرد بھی دفاعی حملے کی زد میں آ سکتا ہے تو کیا دفاع کا حق استعمال کیا جائے گا یا نہیں؟ تعزیرات ہند میں اس مسئلہ کو ایک دلچسپ مثال سے واضح کیا گیا ہے۔ مثال کے مطابق اگر کسی شخص پر کوئی بھیڑ قاتلانہ حملہ کر دے اور اس بھیڑ میں سبجے وغیرہ بھی شامل ہیں، مقابل اپنے دفاع کا حق گولی چلائے (یا ناندھند تلوار چلائے) بغیر استعمال نہیں کر سکتا ہے تو اپنے حق کے استعمال کی صورت میں اگر کوئی غیر متعلقہ مرحالے یا سے نقصان پہنچ جائے تو مقابل شخص کا یہ عمل جرم کے دائرے میں نہیں آئے گا، حالانکہ وہ غیر متعلقہ شخص بھیڑ کا حصہ تھے حملہ آور نہیں تھے۔

یہ بھی ذہن نشین رہے کہ مقدمے کے دوران آپ کو یہ ثابت کرنا پڑے گا کہ آپ کا اقدام صرف سیلف ڈیفنس کے لیے تھا، کوئی اور اسکوولی لیول سے ہی لڑکے لڑکیوں کو سیلف ڈیفنس کی ٹریننگ دی جائے تاکہ وہ کسی حملے کے وقت اپنی حفاظت کرسکیں۔ سماجی تنظیمیں مختلف مواقع پر عام لوگوں کے لیے سیلف ڈیفنس کی ٹریننگ کا استعمال ضرور کریں تاکہ عام انسان بھی بوقت حملہ خود کو بچاسکیں۔ محرم وغیرہ کے موقع پر چلنے والے اکھاڑوں میں سیلف ڈیفنس کی ٹریننگ دی جائے اور لوگوں کو اس حوالے سے بیدار کیا جائے۔ جو لوگ تعلیمی یا کاروباری غرض سے زیادہ تر سفر میں رہتے ہیں، ان لوگوں کو تاریخی طور پر سیلف ڈیفنس کی تربیت ضرور لینا چاہیے۔ دوران سفر اپنے ساتھ ایسا حفاظتی سامان ضرور رکھیں جو قانونی طور پر درست ہو، مثلاً پتھر اسپرے، مرچ پی پاؤڈر وغیرہ اگر کہیں بد معاشوں کے زور سے زمین گھر بھی جائیں تو ہمت و بہادری سے کسی ایک کونٹریکٹ کریں تاکہ دوسرے لوگ خوف زدہ ہو جائیں۔ جھنڈے میں آنے والے اکثر بزدل ہوتے ہیں، مضبوط جواب ملنے ہی بھاگ کھڑے ہوتے ہیں۔

سیلف ڈیفنس کی اہمیت موجودہ حالات میں سیلف ڈیفنس کی اہمیت و ضرورت بہت زیادہ بڑھ گئی ہے کیونکہ سماج دشمن عناصر اور قانون سے کھلواڑ کرنے والے غنڈے بد معاش جابجا خواتین کے ساتھ بد تیزی کرتے ہیں، راہ گیروں پر حملہ کر کے جانی و مالی نقصان پہنچاتے ہیں۔ یہ غنڈے بد معاش

دفاع۔ (۳) غیر فطری شہوت کی نیت سے کیے جانے والے حملے کا دفاع۔ (۵) اغوا کرنے کی نیت سے کیے جانے والے حملے کا دفاع۔ (۶) جس نے جے جے میں رکھنے کی نیت سے کیے جانے والے حملے کا دفاع بشرطیکہ اسباب و عوامل سے ظاہر ہو کہ دفاع کیے بغیر خارجی مدد کا کوئی راستہ نہیں ہے۔ (۷) تیزاب کے حملے سے بچنے کا دفاع۔ اس صورت حال میں حملہ آور کی جان لی جاسکتی ہے بشرطیکہ صورت حال ایسی ہو کہ بغیر دفاعی حملے کیے خود کی جان نہیں بچائی جاسکتی۔

مذکورہ بالا مواقع میں حملہ آور کی بالارادہ و بالقصد جان لینے والے شخص قتل کا مجرم نہیں کہلائے گا۔ یہ بات واضح رہے کہ مذکورہ جرائم خود پر ہوں یا کسی اور پر ہوں صورت میں دفاع کا حق حاصل رہے گا۔ مثلاً آپ نے اپنے پڑوس میں دیکھا کہ ایک شخص دوسرے کو قتل کر رہا ہے اور آپ کو یقین ہے کہ فوراً کوئی کارروائی نہ کی گئی تو قاتل کا میاب ہو جائے گا۔ ایسے میں دوسرے شخص کی جان بچانے کے لیے اگر آپ پہلے فرد پر گولی چلائیں یا شدید زدنی کریں تو آپ مجرم نہیں مانے جائیں گے کیونکہ ایسا کرنا آپ کا قانونی حق ہے۔

دفعہ ۱۰۳: اس دفعہ کے تحت چار جرائم کی صورت میں جائیداد کے دفاع میں حملہ آور کی بالقصد و بالارادہ جان لینے کی اجازت ہوگی، وہ چار جرائم یہ ہیں:

انسانی جان کا تحفظ دنیا کے تمام ممالک میں انسان کا بنیادی حق مانا گیا ہے۔ ہمارے وطن میں بھی انسانی جان کو قانونی تحفظ فراہم کیا گیا ہے تاکہ سماج دشمن عناصر کی تخریب کاریوں سے معاشرہ محفوظ رہ سکے۔ اسے Right of Self Defense اُسے دفاع کا حق کہا جاتا ہے۔

تعزیرات ہند کی دفعات ۹۶ تا ۱۰۶ میں حق دفاع (رائٹ ٹو سیلف ڈیفنس) پر بحث کی گئی ہے جس میں کل گیارہ دفعات شامل ہیں۔ ان دفعات کے تحت ان اسباب و عوامل کا ذکر کیا گیا ہے جن کی موجودگی میں کسی بھی شخص کو اپنے دفاع کا حق حاصل ہوتا ہے۔ حملہ رونے اور اپنے دفاع کے لیے ضروری طاقت کے استعمال کی اجازت ہے۔ اگر اس طاقت کے استعمال کے نتیجے میں مد مقابل کا جانی یا مالی نقصان ہوتا ہے تو یہ دفاع کرنے والے کے حق میں جرم نہیں مانا جائے گا، کیونکہ سیلف ڈیفنس کے تحت یہ اس کا قانونی حق ہے۔

سیلف ڈیفنس کی قانونی تشریح
سیلف ڈیفنس قانونی حق ہونے کے ساتھ ساتھ ہر شخص کا بنیادی حق (Fundamental Right) بھی ہے۔ سپریم کورٹ نے کئی فیصلوں میں اس پر زور دیا ہے کہ رائٹ ٹو سیلف ڈیفنس انسان کا بنیادی حق ہے۔ قانون حق دفاع کے ساتھ کچھ ہدایات بھی ذہن نشین رہیں:

(۱) یہ قانون ہر شخص کو اپنی بیوی بچوں، اپنی جائیداد اور دوسروں کی جان و جائیداد کی حفاظت کا حق دیتا ہے جبکہ حملے کے وقت دفاع کے علاوہ کوئی اور صورت موجود نہ ہو۔

(۲) سیلف ڈیفنس کا حق انتقام لینے یا کسی کو نقصان پہنچانے کے لیے نہیں ہے، اس کا مطلب صرف اپنا دفاع ہے، بالفاظ دیگر حق دفاع ڈھال ہے تلوار نہیں۔

(۳) یہ حق اسی وقت تک حاصل ہے جب تک خطرے کے شدید بد خدشات ہوں، خطرہ سامنے ہو یا حملہ ہونے والا ہو، اگر خطرہ ٹل جاتا ہے تو یہ حق ختم ہو جاتا ہے۔

سیلف ڈیفنس کی اہم دفعات کی قانونی تشریح ملاحظہ فرمائیں:

دفعہ ۹۶: اس کے تحت اپنے دفاع کے لیے کیا گیا کوئی بھی کام جرم کے دائرے میں نہیں آتا۔

دفعہ ۹۷: اس کے تحت ہر فرد کو کسی ایسے جرم سے خود کو یا کسی اور کو بچانے کا حق حاصل ہے جو جسم کو نقصان پہنچاتا ہو نیز اس دفعہ کے تحت چوری، ڈیکٹی، نقصان رسانی، مجرمانہ طور پر جائیداد میں دخل اندازی یا ان جرائم کی کوشش سے جائیداد کے دفاع کا حق بھی حاصل ہے۔ جائیداد اپنی ہو یا کسی اور کی، منقولہ ہو یا غیر منقولہ مثلاً آپ نے رات کے وقت دیکھا کہ کچھ لوگ آپ کی دکان یا مکان کا تالا توڑنے کی کوشش کر رہے ہیں، بھٹلے تالا نہیں کھلا، نہ ہی وہ لوگ دکان میں داخل ہوئے ہیں مگر تب بھی آپ کو اپنی دکان/مکان کی حفاظت کے لیے ان پر حملہ کرنے کی اجازت ہے۔ آپ کا یہ عمل حق دفاع مانا جائے گا اور جرم کے زمرے میں نہیں آئے گا۔

دفعہ ۹۸ کے تحت دماغی طور پر کمزور، مجبوظ الحواس، پاگل شخص کے خلاف بھی دفاع کا حق حاصل رہے گا چاہے ان کا عمل جرم کے زمرے میں آتا ہو یا نہ آتا ہو، مثلاً کسی شخص نے پاگل پن کے زیر اثر دوسرے پر قاتلانہ حملہ کیا تو دوسرے

قرآن مجید پر عمل - ایک منفرد تجربہ

انسان جب مخالف سمت میں محو سفر ہو تو اس کو تھکاوٹ کے سوا کیا حاصل ہو سکتا ہے، نہ وہ منزل کو پا سکتا ہے اور نہ منزل اس سے فریب ہو سکتی ہے، ہمارا حال بھی کچھ ایسا ہی ہے کہ قرآن مجید کا نسخہ ہدایت ہمارے گھروں کی زینت ہے، لائبریریوں میں موجود ہے، گاڑیوں میں رکھا ہوتا ہے، غرض یہ کہ قرآن ہر جگہ موجود ہوتا ہے، ہم جدید و قدیم ہر ذریعے سے اس کو سن اور تلاوت کر سکتے ہیں۔ ہم میں سے کثیر تعداد اس کی تعلیم اس لیے حاصل کرنی ہے کہ وہ اس کو ناظرہ پڑھ سکیں، زبانی یاد کر سکیں، ہم اس قرآن کو نمازوں میں سنتے اور پڑھتے ہیں، خود بھی سال بھر بلکہ ساری زندگی اس کی تلاوت کرتے ہیں، یہ سب کچھ ضروری ہے، بہت قابل رشک ہے، مگر سوال یہ ہے کہ ہم یہ سب کچھ کیوں کرتے ہیں؟ کیا اس لیے قرآن کو ہم اپنے لیے وہ دستور حیات سمجھتے ہیں جو ہمارے خالق و مالک نے ہمارے لیے نازل کیا ہے اور اس کو اپنی زندگیوں میں نافذ کرنے کا حکم دیا ہے؟ کیا ہم واقعی دنیا اور اس کے پیچھے ہوئے جال سے بچ کر خوشنودی رب اور سعادت دارین کی خاطر ایسا کرتے ہیں؟ قابل تعریف بات تو یہی ہے کہ ایسا ہی ہو، مگر ہم دیکھتے ہیں کہ جگہ جگہ درس قرآن کی محافل منعقد ہوتی ہیں، لوگ ایسی آیات کے دروس سننے کے لیے ذوق و شوق سے آتے ہیں، جو آیات محبت الہی پر ابھارتی ہوں، ان میں سامعین کی دلچسپی بہت گہری ہوتی ہے لیکن جو نبی آپ ان سے کسی ایسی آیت پر گفتگو کریں، جو انسانی عادات اور معاشرتی رویوں کے خلاف ہو، تو لوگوں کے ذہن ایسی باتوں کو قبول کرنے کے لیے تیار نہیں ہوتے، بیش تر معاشروں میں کسی آیت کے نفاد کو لوگ اہمیت نہیں دیتے ہیں، حالانکہ یہ معاشرے اسلامی ہوتے ہیں، اور اس لحاظ سے ان کے رسوم و رواج اور عادات و اطوار تو بالکل آیات قرآن سے متصادم نہیں ہونے چاہئیں، فسوس کے ساتھ میں آپ کو ایک ایسے ہی واقعے سے متعارف کروانا چاہتی ہوں تاکہ ایسے معاشرتی رویوں کی خطرناکی واضح ہو سکے جن کی اللہ نے کوئی دلیل نازل نہیں فرمائی مگر وہ ہمارے معاشروں کی اقدار، روایات، رواج اور غرض و عادت کے طور پر فرض کا درجہ حاصل کر چکے ہیں۔

ایک خاتون اچھے مشاہرے پر ملازم تھی، ایک طویل انتظار کے بعد اس کی شادی ہوئی، اللہ تعالیٰ نے اس کو اولاد کی نعمت سے نوازا، وہ اپنے بچوں کے درمیان ایک خوشگوار احساس لیے زندگی بسر کر رہی تھی، مگر ایک روز ایسا ناخوشگوار واقعہ پیش آ گیا جو اکثر گھروں میں پیش آتا ہے یعنی شوہر کے ساتھ ناجانی کا حادثہ، خاتون کے خیال میں اس کا شوہر بغرض اہم گھریلو ضروریات پوری کرنے سے قاصر تھا، اس نے بہت سے وعدے کیے مگر کوئی ایفانہ ہوا، پھر خاتون نے بھی وہی کیا جو عمومی طور پر آج کی عورتیں کرتی ہیں، اس نے شوہر کا گھر چھوڑا اور ایک مکان میں جا کر رہنا شروع کر دیا، جاتے ہوئے یہ تک کہہ گئی کہ تم وعدہ پورا کرو گے تو مجھے واپس لاسکو گے۔

پھر دونوں پر دن گزرتے رہے، شوہر تنہا رہا، شیطان اس کا ساتھی تھا، شیطان اس واقعے کو اس کے لیے بہت اہم بنا کر اسے غیرت دلاتا رہا، اس کو عدم مردانگی کا طعنہ دیتا رہا کہ وہ بیوی کی بغاوت کو بھی نہیں چل سکا، شوہر بیوی سے یہ

کہتے ہوئے ملا کہ ”گھر آ کر اپنی تمام ذاتی اشیاء لے جاؤ۔“ شوہر نے اس کے لیے وقت مقرر کر دیا اور خود اتنا وقت گھر سے باہر رہنے کو کہا، آخر میں یہ کہا ”آج کے بعد تو اس گھر میں داخل نہیں ہو سکتی۔“ خاتون شوہر کے ساتھ جس گھر میں رہائش پذیر تھی، وہ اس کے شوہر کے والد کی جائیداد تھی، خاتون نے ایک دفعہ تو سوچا کہ میں اور میرے بچے اس گھر کے سوا کہاں گزارا کریں گے کیونکہ اپنے والدین کے ساتھ تو میں بچوں سمیت رہ نہیں سکتی، پھر اس نے اپنی ساس سے ملاقات کی اور اس سے شکایت کرنا چاہی مگر بد قسمتی سے وہ بھی الٹا الزام تراشی کرنے لگی کہ میرے بیٹے نے تو یہ سب کچھ تنگ آ کر کیا ہے، خاتون کو یقین نہیں آ رہا تھا کہ میں جو کچھ سن رہی ہوں، یہ حقیقت ہے۔

خاتون کے والدین کو اس واقعے کا علم ہوا تو والد غضبناک ہو کر بولے: اس کا شوہر یہ رشتہ لینے اس کے والدین کے گھر نہیں آیا تھا؟ اب ایسے اہم مسئلے میں وہ لڑکی کے والد سے رجوع کیوں نہیں کر سکتا؟ فضا خاصی ناسازگار ہو گئی تھی، سب کا خیال تھا کہ جو کچھ ہوا ہے، یہ بڑی رسوائی ہے، اس کا از والد اس مرد سے طلاق لے کر ہی ہو سکتا ہے، بالآخر طلاق ہو گئی۔

خاتون کے تعلقات ایک تحریکی ساتھی کے ساتھ تھے، اس نے وقت ضائع کیے بغیر اس سے رابطہ کیا اور وہ بکا کے بعد ذرا پرسکون ہوئی

عورت کسی بے حیائی کا ارتکاب کرے پھر فرمایا: ”یہ اللہ کی مقرر کردہ حدیں ہیں اور جو کوئی اللہ کی حدوں سے تجاوز کرے گا وہ اپنے اوپر خود ظلم کرے گا۔“

اس کے بعد اس حکم کی حکمت بیان کرتے ہوئے فرمایا: ”تم نہیں جانتے، شاید اس کے بعد اللہ (موافقت کی) کوئی صورت پیدا کر دے گا لہذا مسلمانوں پر واجب ہے کہ حدود اللہ کا خیال رکھیں اور اللہ تعالیٰ کے حکم پر عمل کریں، شرعی امور و احکام کو معاشرتی اور ذہنی روایات کی بھینٹ نہ چڑھائیں، آئے دیکھتے ہیں کہ اسلام اس مشکل کے حل کے لیے کبھی راہ نکالتا ہے، فرمایا:

”اور تم لوگوں کو کہیں میاں بیوی کے تعلقات بگڑ جانے کا اندیشہ ہو تو ایک ثالث مرد کے رشتہ داروں میں سے اور ایک عورت کے رشتہ داروں میں سے مقرر کرو، وہ دونوں اصلاح کرنا چاہیں گے تو اللہ ان کے درمیان مفاہمت کی صورت نکال دے گا۔ اللہ سب کچھ جانتا ہے اور باخبر ہے۔“ (سورہ نساء: ۳۵)

یہاں بات صرف شقاق (بگاڑ) کے خدشے کی ہے، اگر یہ خدشہ نظر آ جائے تو اس سے ڈرنا چاہیے اور اس وقت دو ثالث ایک عورت کی طرف سے اور ایک مرد کی طرف سے مداخلت کریں۔ ان دونوں کا مقصد اصلاح ہو، اب میاں بیوی لازماً ایک ہی گھر میں رہیں گے، یہ دونوں ثالث ان کے پاس اصلاح اور صلح و

لوگوں کا حال یہ ہے کہ جب عورت کو پھلی طلاق دی جاتی ہے تو وہ فوراً اپنے میکے چلی جاتی ہے، یہ غلط اور حرام ہے کیونکہ اللہ کا حکم ہے کہ نہ تم انہیں گھروں سے نکالو اور نہ وہ خود وہاں سے نکلیں، استثنائی صورت ہے تو صرف یہ کہ وہ عورت کسی بے حیائی کا ارتکاب کرے پھر فرمایا: ”یہ اللہ کی مقرر کردہ حدیں ہیں اور جو کوئی اللہ کی حدوں سے تجاوز کرے گا وہ اپنے اوپر خود ظلم کرے گا۔“

تو اپنی داستان سنانے لگی اور اسے اپنے اور اپنے بچوں کے اوپر ہونے والے ظلم کی انتہا قرار دیا، تحریکی ساتھی نے کہا: اللہ کا شکر ہے کہ اس نے اپنی رحمت سے اس طرح کی مشکلات کے حل کے لیے ہمیں ایک دستور عطا کیا ہے، تم دونوں کا یہ عمل کتاب اللہ اور سنت رسول پر پیش کرتے ہیں تاکہ حقیقت میں دیکھ سکیں کہ ظالم کون ہے اور مظلوم کون؟ خاتون کے سانس بحال ہوئے اور وہ ہر لفظ بڑے غور اور توجہ سے سننے کی کوشش کر رہی تھی۔ تحریکی ساتھی نے کہا: تو نے اپنا گھر کیوں چھوڑا جب تو اپنے شوہر سے ناراض تھی؟ تجھے معلوم نہیں کہ وہ ایک مکمل مرحلے میں ہے یعنی طلاق دے چکا ہے، رجعی طلاق میں عورت کے لیے مناسب نہیں کہ وہ اپنا گھر چھوڑ دے، یہ اللہ سبحانہ کا حکم ہے فرمایا: ”زمانہ عدت میں تم انھیں ان کے گھروں سے نکالو اور نہ وہ خود نکلیں، الا یہ کہ وہ کسی صریح برائی کی مرتکب ہوں، یہ اللہ کی مقرر کردہ حدیں ہیں اور جو کوئی اللہ کی حدوں سے تجاوز کرے گا وہ اپنے اوپر خود ظلم کرے گا۔“ (الطلاق: ۱)

لوگوں کا حال یہ ہے کہ جب عورت کو پہلی طلاق دی جاتی ہے تو وہ فوراً اپنے میکے چلی جاتی ہے، یہ غلط اور حرام ہے کیونکہ اللہ کا حکم ہے کہ نہ تم انھیں گھروں سے نکالو اور نہ وہ خود وہاں سے نکلیں، استثنائی صورت ہے تو صرف یہ کہ وہ

تحریر: سمیہ رمضان
ترجمہ: ارشاد الرحمان

گے؟ میں اس صورت حال میں خود اپنی عزت کو کیسے رسوائی سے دوچار کر سکتی ہوں؟

تحریکی ساتھی نے کہا: سبحان اللہ! کیا تجھے شروع میں ہی یہ اندازہ نہیں ہوا کہ اسی طرح کی کیفیت میں تو اللہ تعالیٰ کا کوئی راستہ نکالے گا، پھر بات یہ ہے کہ یہی اہلیس کا مسئلہ تھا، وہ بھی ہماری طرح جانتا تھا کہ اللہ ایک ہے، زمین و آسمان کی حکومت اس کے ہاتھ میں ہے، وہ یہ سب کچھ جانتا تھا مگر جب اللہ نے اپنی بادشاہت میں زمین پر ایک خلیفہ بنانا چاہا تو یہاں شیطان نے اعتراض کر دیا، آج اپنے گرد و پیش میں ہم بھی یہی کچھ دیکھتے ہیں۔ ہمارا ایمان ہے کہ اللہ ایک ہے، وہی نگہبان و نگراں ہے، ہم اسے حسنی کا ورد کرتے ہیں، اپنے خالق و مالک کے لیے نماز ادا کرتے ہیں اور روزہ رکھتے ہیں، بھی صدقہ و خیرات سہمی کر دیتے ہیں۔ خالق اور معبود کے ساتھ اپنی محبت کا واشگاف اظہار کرتے ہیں، لیکن جو نبی اس خالق اور معبود کا کوئی ایسا قانون ہمارے سامنے آتا ہے جو ہماری عادات سے ٹکراتا ہو، ہماری خواہشات کے برعکس ہو تو اس کے نفاذ کی بات ہمارے اوپر سخت طارہ کر دیتی ہے، جب ہمارا عمل یہ ہے تو پھر ہم معبود کی ربوبیت اور الوہیت کے کیونکر قائل ہو سکتے ہیں؟ اس کے حکم کو سن کر کیوں اس پر لازمی نہیں سمجھتے؟ میں سمجھتی ہوں کہ آپ کے والد نیک آدمی ہیں، آپ ان سے کہیں کہ وہ آپ کے شوہر کو بلا لیں اور اس کی بات سنیں، اگر وہ اس کے ساتھ گفتگو میں کسی حل پر نہ پہنچ سکیں تو مرد کے خاندان سے کسی ثالث کو بلا لیں اور اس کے ساتھ بیٹھ کر اس بھرتے ہوئے خاندان کو یکجا کرنے کی کوئی سبیل نکالیں۔

خاتون کے شوہر کو بلا لیا گیا تو اس نے آ کر خاتون کے والد سے کہا کہ یہ اب آپ کی بیٹی ہے، یعنی میں اس کو طلاق دے چکا ہوں، والد اس کو رسوم و رواج کے مقابلے میں قرآن مجید کی تعلیمات سے آگاہ کرنے کی کوشش کرتے رہے، اس نے کہا کہ اس حالت میں تمھیں اپنی بیوی کو اپنے گھر میں رکھنا چاہیے کیونکہ یہ اللہ کا حکم ہے، خاتون کے والد نے اللہ کا وہ دستور اس کے سامنے کھول کر رکھا جس دستور کی بنیاد پر اس کی بیٹی اس مرد کی بیوی قرار پائی تھی۔ سورہ طلاق کی پہلی آیت اس کے سامنے رکھی، نوجوان نے آیت دیکھی مگر کہتا رہا کہ ہم تو ایسا نہیں کریں گے، مطلق لڑکی اپنے والدین کے گھر میں ہی رہتی ہے، شوہر کے گھر میں نہیں، طلاق کے بعد اب وہ کیسے میرے پاس رہ سکتی ہے؟ خاتون کے والد نے مومنانہ لہجہ کے ساتھ کہا: ایک گھنٹہ قبل میں بھی تمہاری طرح ہی سوچ رہا تھا مگر اللہ تعالیٰ نے فیصلہ کیا اب اپنی عمر کا اختتام اس آیت کے نفاذ پر کروں، تم یہ خیال نہ کرو کہ یہ فیصلہ میرے لیے کوئی آسان تھا، مگر حقیقت یہ ہے کہ یہ اس کے احکام ہیں، جس کی ہم نے تمہارا نکاح کرتے ہوئے اطاعت کی تھی۔

معاہلہ شوہر کے ہاتھ میں چلا گیا، وہ بیوی کو طلاق دینا چاہتا تھا اور بیوی اس کے گھر سے اپنی ذاتی اشیاء اٹھا کر واپس لانا چاہتی تھی، گویا معاہلہ ایسا معمولی تھا کہ کچھ ہوا ہی نہیں، لیکن اب مرد اپنے گھر والوں سے کیا (باقی صفحہ ۱۲ پر)

عالمی خبریں

کورونا کی ڈیلٹا قسم، امریکہ کا موجودہ سفری پابندیاں برقرار رکھنے کا فیصلہ

وائٹ ہاؤس نے تصدیق کی ہے کہ کورونا وائرس کی تیزی سے پھیلنے والی نئی قسم ڈیلٹا ویریئنٹ کے حوالے سے تحفظات اور کوڈ-۱۹ کے کیس میں اضافے کی وجہ سے امریکہ اس وقت کوئی سفری پابندیاں نہیں اٹھائے گا۔ برطانوی خبر رساں ایجنسی روئٹرز کے مطابق یہ فیصلہ وائٹ ہاؤس سینئر حکام کی میٹنگ کے بعد سامنے آیا ہے جس کا مطلب ہے کہ طویل عرصے سے عائد کی گئی سفری پابندیاں جنہوں نے دنیا کی آبادی کی بڑی تعداد کو امریکہ میں داخلے سے روک رکھا ہے، مختصر مدت میں ختم نہیں کی جائیں گی۔ وائٹ ہاؤس کی ترجمان جین ساسکی نے پیر کے روز بتایا کہ ڈیلٹا ویریئنٹ کی تازہ صورتحال کو دیکھتے ہوئے ہم اس وقت موجودہ سفری پابندیاں برقرار رکھیں گے، یہاں کیسوں کی تعداد بڑھ رہی ہے خاص طور پر ان افراد میں جن کی ویسی نیشن نہیں ہوئی ہے اور ایسا نظر آ رہا ہے کہ آئندہ ہفتوں میں یہ تعداد بڑھے گی۔ امریکہ کی حالیہ پابندیاں ان غیر ملکیوں کو ملک میں داخلے سے روکتی ہیں جو سفر سے پہلے چودہ دنوں سے برطانیہ، ۲۶ چین، انڈیا، جنوبی افریقہ، ایران اور برازیل میں رہے ہوں۔

نیوزی لینڈ کا داعش سے تعلق رکھنے والی خاتون کی شہریت منسوخ نہ کرنا کا فیصلہ

نیوزی لینڈ اور آسٹریلیا کی دوہری شہریت رکھنے والی خاتون کے داعش کے ساتھ تعلقات ہونے کی وجہ سے ان کی آسٹریلیا کی شہریت ختم کر دی گئی تھی تاہم اب نیوزی لینڈ نے اعلان کیا ہے کہ انہیں اور ان کے دو بچوں کو ملک بدر نہیں کیا جائے گا۔ خبر رساں ادارے ایف پی کے مطابق نیوزی لینڈ میں پیدا ہونے والی خاتون، جن کی شناخت سوہیر ایڈن کے نام سے ہوئی ہے، چھ سال کی عمر میں آسٹریلیا منتقل ہو گئی تھیں تاہم گذشتہ سال آسٹریلیا نے ان کی شہریت ختم کر دی تھی۔ اس وقت آسٹریلیا کے وزیر اعظم سکاٹ مورسین نے کہا تھا کہ دہشت گرد جنہوں نے دہشت گرد تنظیموں کے ساتھ لڑائی کی تھی نے شہریت کا استحقاق ضائع کر دیا ہے۔ سوہیر ایڈن، جن کی عمر ۲۶ سال ہے، آسٹریلیا سے شام ۲۰۱۴ء میں منتقل ہوئیں جہاں وہ داعش کی زیر نگرانی رہیں۔ سال ۲۰۱۹ء میں شام میں ایک مہاجرین کیمپ میں اے سی بی نیوز سے بات کرتے ہوئے ان کا کہنا تھا کہ ان کی سوئڈن سے تعلق رکھنے والے دو دعوامند جنگجوؤں سے شادی ہوئی تھی۔ تاہم نیوزی لینڈ کی وزیر اعظم جیڈ آڈرن کا کہنا تھا کہ ان کی شہریت ختم کرنے سے وہ اور ان کے بچے دہشت گرد نہیں بنیں گے۔

آسٹریلیا میں لاک ڈاؤن کے خلاف ہزاروں افراد کا احتجاج

آسٹریلیا میں سڈنی سمیت دیگر کئی شہروں میں کورونا وائرس کے کیس میں ایک بار پھر اضافے کی وجہ سے لاک ڈاؤن لگانے کے فیصلے کے خلاف ہزاروں لوگ سڑکوں پر نکل آئے۔ امریکی خبر رساں ایجنسی ایسوسی ایٹڈ پریس کے مطابق جب مظاہرین نے رکاوٹیں توڑیں اور پلاسٹک کی بوتلیں اور گیلے پھینکنا شروع کیے تو متعدد افراد کو پولیس نے گرفتار کر لیا۔ مارچ کے شرکانے ماسک پہننے بغیر سڈنی کے کوریا پارک سے ٹاؤن ہال تک مارچ کیا اور انہوں نے پلے کارڈز اٹھا رکھے تھے جن پر ”زادی اور دی تڑختہ کے الفاظ درج تھے۔ ان احتجاجی مظاہروں کے دوران سڈنی میں پولیس کی بڑی تعداد حکومت کے مطابق بغیر اجازت کی جانے والی سرگرمیوں کو روکنے کے لیے موجود رہی۔

صفحہ
تحفظ
ختم
نبوت

مرزا غلام احمد قادیانی کی مرانی نبوت کے خدوخال

بیوی بھی مرانی: اس عبارت کو دوبارہ پڑھ لیجئے اور دیکھئے کہ مران کی وہ علامتیں جو اطباء نے لکھی ہیں وہ ہیں یا نہیں؟ پھر وہ خارجی اثرات سے پیدا ہوا ہو یا موروثی ہو بہر حال مران تھا، یہ بھی مان لیجئے کہ مران خارجی اثرات سے ہوتا ہے اور اختلاط سے بھی مران ہوجاتا ہے۔ چنانچہ طبی اختلاط کی بناء پر مرزا صاحب کی بیوی بھی مران کا شکار ہو گئیں۔ ملاحظہ فرمائے اہلبیہ کا مران:

”میری بیوی کو مران کی بیماری ہے۔ کبھی کبھی وہ میرے ساتھ ہوتی ہے۔ کیونکہ طبی اصول کے مطابق اس کے لیے چھل قدمی مفید ہے۔ ان کے ساتھ چند خام عورتیں بھی ہوتی ہیں اور پردے کا پورا التزام ہوتا ہے۔ ہم باغ تک جاتے ہیں پھر واپس آ جاتے ہیں۔“ (مرزا غلام احمد قادیانی صاحب کا بیان عدالت مندرجہ اخبار ”الحکم“ قادیان۔ ج ۵۔ مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۰۱ء منقول از منظور الہی۔ ص ۲۳۳)

ایک مرانی میں جو علامتیں ہوتی ہیں بشیر احمد صاحب نے ان کی تصدیق کردی ہے۔ پھر کسی کی کیا مجال کہ مران سے انکار کر دے۔ مرزا صاحب تو مران فرمایا کرتے تھے گویا کوئی اختیاری چیز ہو اور مرزا صاحب سے جسے مران کوئی تقریبی چیز ہو اور مرزا صاحب اس کو کبھی کبھی استعمال کرتے ہوں۔ عام لوگ تو مران کو جنون و سودا ہی سمجھتے ہیں اور عموماً جنونیوں کی حرکتوں سے لوگ لطف اندوز بھی ہوتے ہیں۔ خیر ہمیں اس سے کیا بحث کہ مرزا صاحب اپنی مرانی کیفیت میں کیا کیا کرتے تھے۔

یہاں دیکھنا ہے کہ ماہرین اطباء نے مران کی جو علامتیں بتائی ہیں وہ ساری علامتیں مرزا صاحب میں پائی جاتی تھیں یا نہیں؟ کہیں مرزا صاحب کو اپنے بارے میں شبہ تو نہیں ہو گیا، حالانکہ سیرۃ المہدی کے حوالہ سے جو اقتباس نقل کیا گیا ہے۔ اس میں مران کی بہت سی علامتیں بتائی گئی ہیں وہ مرزا صاحب میں پائی جاتی تھیں۔ یہی نہیں مرزا صاحب کا مران، مایچو لیا اتنا عام تھا کہ ان کے معتقدین بھی مران کا برملا اظہار کرتے تھے، دیکھئے مرزا صاحب کے ایک ترجمان فرماتے ہیں:

”مران کا مرض حضرت مرزا صاحب میں موروثی نہ تھا بلکہ خارجی اثرات کے ماتحت پیدا ہوا اور اس کا باعث سخت دماغی محنت، تفکرات، غم اور سوء ہضم تھا جس کا نتیجہ دماغی ضعف تھا اور جس کا اظہار مران اور دیگر ضعف کی علامات مثلاً دوران سر کے ذریعہ ہوتا تھا۔“ (رسالہ ”ریویو“ قادیان۔ ص ۱۰۰ بائبل اگست ۱۹۲۶ء)

السلام سے سنا ہے کہ مجھے ہسٹریا ہے۔ بعض اوقات آپ مران فرمایا کرتے تھے کین دراصل بات یہ ہے کہ آپ کو دماغی محنت اور شبانہ روز تصنیف کی مشقت کی وجہ سے بعض ایسی عصبی علامات پیدا ہو جایا کرتی تھیں جو ہسٹریا کے مریضوں میں عموماً دیکھی جاتی ہیں۔ مثلاً کام کرتے کرتے یک دم ضعف ہو جانا چکروں کا آنا، ہاتھ پاؤں کا سرد ہو جانا، گھبراہٹ کا دورہ ہو جانا، ایسا معلوم ہوتا کہ ابھی دم نکلتا ہے یا کسی تنگ جگہ یا بعض اوقات زیادہ آدمیوں میں گھر بیٹھنے سے دل کا سخت پریشان ہونے لگتا وغیرہ ذالک۔“ (سیرۃ المہدی حصہ ۲، ص ۵۵، روایت نمبر ۳۶۹۔ مصنف صاحبزادہ بشیر احمد صاحب)

دونوں صاحبان کے بیان سے روز روشن کی طرح واضح ہے کہ مرزا صاحب کو مران تھا اور ایک مرانی میں جو علامتیں ہوتی ہیں بشیر احمد صاحب نے ان کی تصدیق کردی ہے۔ پھر کسی کی کیا مجال کہ مران سے انکار کر دے۔ مرزا صاحب تو مران فرمایا کرتے تھے گویا کوئی اختیاری چیز ہو اور مرزا صاحب سے جسے مران کوئی تقریبی چیز ہو اور مرزا صاحب اس کو کبھی کبھی استعمال کرتے ہوں۔ عام لوگ تو مران کو جنون و سودا ہی سمجھتے ہیں اور عموماً جنونیوں کی حرکتوں سے لوگ لطف اندوز بھی ہوتے ہیں۔ خیر ہمیں اس سے کیا بحث کہ مرزا صاحب اپنی مرانی کیفیت میں کیا کیا کرتے تھے۔

یہاں دیکھنا ہے کہ ماہرین اطباء نے مران کی جو علامتیں بتائی ہیں وہ ساری علامتیں مرزا صاحب میں پائی جاتی تھیں یا نہیں؟ کہیں مرزا صاحب کو اپنے بارے میں شبہ تو نہیں ہو گیا، حالانکہ سیرۃ المہدی کے حوالہ سے جو اقتباس نقل کیا گیا ہے۔ اس میں مران کی بہت سی علامتیں بتائی گئی ہیں وہ مرزا صاحب میں پائی جاتی تھیں۔ یہی نہیں مرزا صاحب کا مران، مایچو لیا اتنا عام تھا کہ ان کے معتقدین بھی مران کا برملا اظہار کرتے تھے، دیکھئے مرزا صاحب کے ایک ترجمان فرماتے ہیں:

”مران کا مرض حضرت مرزا صاحب میں موروثی نہ تھا بلکہ خارجی اثرات کے ماتحت پیدا ہوا اور اس کا باعث سخت دماغی محنت، تفکرات، غم اور سوء ہضم تھا جس کا نتیجہ دماغی ضعف تھا اور جس کا اظہار مران اور دیگر ضعف کی علامات مثلاً دوران سر کے ذریعہ ہوتا تھا۔“ (رسالہ ”ریویو“ قادیان۔ ص ۱۰۰ بائبل اگست ۱۹۲۶ء)

تحریر مولانا عبدالحفیظ رحمانی

چڑھتے ہیں اسی کو فحشہ، مران، مایچو لیا، ناخ اور مایچو لیا، مران کہتے ہیں۔“ (قانون شیخ الرئیس حکیم بوعلی سینا، نمبر اول از کتاب ثالث)

مایچو لیا اور مران کی تفصیل سے یہ بات واضح ہو چکی ہے کہ یہ سوداوی بیماری ہے۔ اسی بنا پر اردو کے اہل لغت نے مران کا ترجمہ جنون اور سودا کیا ہے۔ ان الفاظ کے بعد یہ کہنے کی ضرورت نہیں ہے کہ اس کا مریض کیا کچھ کرتا ہوگا؟ پھر یہ بھی کہ مران موروثی ہوتا ہے جو نسل در نسل چلتا رہتا ہے۔ چنانچہ نور الدین صاحب لکھتے ہیں کہ:

”مران کے اسباب میں سب سے بڑا سبب ورثہ میں ملا ہوا طبعی میلان اور عصبی کمزوری ہے۔ عصبی امراض ہمیشہ ورثہ میں ملتے ہیں اور لمبے عرصے تک خاندان میں چلتے ہیں۔“ (بیاض نور الدین۔ ج ۱، اول، منقول از اخبار ”پیغام صلح“ لاہور۔ ج ۱۰۶، ص ۲۷ مورخہ یک دسمبر، ۱۹۲۸ء)

اس بیماری کے اسباب پر بحث کرتے ہوئے حکیم اصفہین خاں فرخ آبادی فرماتے ہیں کہ اکثر یہ مرض (مران) تہارن سے یا زیادہ خوش علم میں کرنے یا سخت شدید یا ریاضت شدید یا مجاہد نفس سے پیدا ہوتا ہے۔ (تذکرۃ الوفاق العلاج المران)

”مرزا کا مران“ مایچو لیا مران کی اس قدر تفصیل پیش کرنے کا مقصد یہ ہے کہ ہم دیکھیں کہ مدعیان نبوت میں کسی کو یہ بیماری تھی یا نہیں؟ ہم نے مناسب یہ سمجھا کہ دور کیوں جائے، ایک نظر ماضی قریب پر ڈال لیں اور دیکھیں کہ مرزا غلام احمد قادیانی میں یہ بیماری تھی یا نہیں؟ پھر ہم اطباء سے رجوع کریں گے کہ اس بارے میں اپنے طبی اصول کو پیش نظر رکھتے ہیں کہ مران اور مایچو لیا مران کا مریض کیا کرشنے دیکھتے ہیں۔ تو آئیے دیکھیں کہ مرزا غلام احمد قادیانی مران اور مایچو لیا مران میں؟ یہ یاد رکھئے کہ ہم زبردستی الزام عائد نہیں کریں گے بلکہ شہادتیں مرزا صاحب اور ان کے تابعین کی کتابوں سے ہی پیش کریں گے پھر آپ کو انصاف کی دعوت دیں گے کہ خدا را بتائے کہ یہ اپنی اور اطباء کی شہادتوں کے آئینے میں کیا ہیں؟ تو لیجئے پہلی شہادت مرزا صاحب کے صاحبزادے مرزا بشیر احمد کی ملاحظہ فرمائیے:

”ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب نے مجھ سے بیان کیا کہ میں نے کئی دفعہ حضرت شیخ موعود علیہ

ہو کر مردوں میں مران ہوجاتا ہے۔“ (نفس الاطباء حکیم ڈاکٹر غلام جیلانی اپنی کتاب ”مخزن حکمت“ میں مران (مایچو لیا) کی علامتیں یہ بتاتے ہیں کہ:

”مریض ہمیشہ مست و متفکر رہتا ہے۔ اس میں خودی کے خیالات پیدا ہوجاتے ہیں۔ ہر ایک بات میں مبالغہ کرتا ہے، بھوک نہیں لگتی، کھانا ٹھیک طور پر ہضم نہیں ہوتا۔“

مذکورہ علامات میں معدہ کی خرابی مشترک ہے کہ مران کی بیماری میں ضعف معدہ ضرور ہوگا۔ ان علامتوں کی تفصیل ”کسیر اعظم“ میں ان الفاظ میں بیان کی گئی ہے۔ ملاحظہ فرمائیں:

”فساد ہضم، کھٹی ڈکاریں، منہ میں رال زیادہ آئے، پیٹ پھولنا ہو، پیٹ میں قرار و توازن اور سوزش ہو، جھوٹی بھوک معلوم ہو، تالو کی طرف دھویں جیسے بخارات چڑھتے ہوئے معلوم ہوں، ہاضمہ اچھا ہو تو مرض میں تخفیف ہو، ہاضمہ کی خرابی اور تھکے سے مرض میں زیادتی ہو، گاہے جسم کے اوپر کے حصے میں کچھ اور لرزہ، ہاتھ پاؤں کی ہتھیلیوں یا تمام بدن کا ٹھنڈا ہوجانا، مرض کی کمی بیشی کے مطابق کمزوری لاحق ہوتا۔ یہاں تک کہ کبھی غشی کی نوبت پہنچ جائے کبھی ایک چیز کے دو معلوم ہونا، کبھی آنکھوں کے سامنے بجلی سے کوندتی معلوم ہونا، آنکھوں کی کھٹکی، پلکوں کا بوجھل ہونا، دماغ اور سر میں سوزش و گرمی، درد اور نسیان، ایک بیک اچھو لگ جاتا مرض مران کے لوازم میں سے ہے لیکن ان سب کا ایک مریض میں پایا جانا ضروری نہیں۔“ (کسیر اعظم۔ ج ۱، اول ص ۱۸۸)

اس بیماری کے سلسلہ میں مزید معلومات کے لئے آئیے شیخ الرئیس حکیم بوعلی سینا سے رجوع کریں کہ وہ کیا کہتے ہیں؟ ملاحظہ فرمائیے:

”مایچو لیا اس مرض کو کہتے ہیں جس میں حالت طبعی کے خلاف خیالات و افکار متغیر و خوف و فساد ہوجاتے ہیں۔ اس کا سبب مزاج کا سوداوی ہوجانا ہوتا ہے جس سے روح دماغی اندرونی طور پر متوش ہوتی ہے اور مریض اس کی ظلمت سے پرانندہ خاطر ہوجاتا ہے یا پھر یہ مرض حرارت جگر کی شدت کی وجہ سے ہوتا ہے اور یہی چیز مران ہوتی ہے۔ جب اس میں غذا کے فضلات اور آنتوں کے بخارات جمع ہوجاتے ہیں اور اس کے اخلاط جل کر سودا کی صورت میں تبدیل ہوجاتے ہیں تو ان اعضاء سے سیاہ بخارات اٹھ کر سر کی طرف

مران کیا ہے: طب یونانی کی مشہور متداول کتاب ”شرح الاسباب والعلامات“ میں امراض اس (سر) کا بیان شروع ہی میں ہے۔ یہ کتاب طب یونانی کے مدروسوں اور کالجوں میں عرصہ دراز سے پڑھائی جاتی ہے۔ اصل کتاب عربی میں ہے اب اس کا اردو ترجمہ بھی دستیاب ہے۔ مصنف ہیں حکیم برہان الدین نقی، مران کے بارے میں لکھتے ہیں:

”مایچو لیا کی ایک قسم ہے جس کو مران کہتے ہیں، یہ مرض تیز سودا سے جو معدہ میں جمع ہوتا ہے پیدا ہوتا ہے اور جس عضو میں یہ مادہ جمع ہوتا ہے، اس سے سیاہ بخارات اٹھ کر دماغ کی طرف چڑھتے ہیں۔ اس کی علامات یہ ہیں: ترش دخانی ڈکاریں آنا، ضعف معدہ کی وجہ سے کھانے کی لذت کم معلوم ہونا، ہاضمہ خراب ہوجانا، پیٹ پھولنا، پاخانہ پتلا ہونا، دھویں جیسے بخارات چڑھتے

مایچو لیا اس مرض کو کہتے ہیں جس میں حالت طبعی کے خلاف خیالات و افکار متغیر و خوف و فساد ہوجاتے ہیں۔ اس کا سبب مزاج کا سوداوی ہوجانا ہوتا ہے جس سے روح دماغی اندرونی طور پر متوش ہوتی ہے اور مریض اس کی ظلمت سے پرانندہ خاطر ہوجاتا ہے یا پھر یہ مرض حرارت جگر کی شدت کی وجہ سے ہوتا ہے اور یہی چیز مران ہوتی ہے۔“

ہوئے معلوم ہوتا۔“

یہ علامتیں بتا دیتی ہیں کہ مریض کو مران ہے اور اس کے کسی عضو میں تیز سودا جمع ہو گیا ہے۔ اس سے سیاہ بخارات اٹھ کر دماغ تک پہنچتے ہیں اس کی علامتیں آپ کے سامنے ہیں۔ اس کی علامتوں کا ظہور کب ہوتا ہے اور جدید اطباء کا اس بیماری کے بارے میں کیا خیال ہے؟ اس پر بھی ایک نظر ڈال لیجئے اور اس کو ذہن میں محفوظ رکھئے تاکہ آئندہ بحث کو سمجھنا آسان ہوجائے۔ ملاحظہ فرمائیے:

”یہ خیال کیا جاتا ہے کہ اس مرض (مران) کی علامات کا ظہور نفور قوت حیوانی یا روح حیوانی سے ہوتا ہے جو کہ جگر اور معدے میں ہوتی ہے مگر تحقیقات جدیدہ سے معلوم ہوا ہے کہ مرض عصبی ہے اور جیسا کہ عورت میں رحم کی مشارکت سے مرض اشتقاق الرحم (ہسٹریا) پیدا ہوجاتا ہے۔ اسی طرح اعضاء اندرونی کے فتور سے ضعف دماغ

ہفت روزہ جمعیت نئی دہلی کی

خصوصی پیشکش

تحفظ ختم نبوت نمبر

انشاء اللہ العزیز انتہائی آب و تاب کے ساتھ بہت جلد منظر عام پر آ رہا ہے

مکمل تفصیلات آئندہ ملاحظہ فرمائیں

رابطہ: ہفت روزہ جمعیت، مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱۷ بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۱۲

موبائل: 09868676489 — ای میل: aljamiatweek@gmail.com

جمعیت علماء ہند کے نائب صدر حضرت الاستاذ مولانا ریاست علی ظفر بجنوری کی حیات و خدمات پر مشتمل

ہفت روزہ جمعیت دہلی کی خصوصی اشاعت

مولانا ریاست علی ظفر بجنوری

اپنی تمام تر خوبیوں، بہترین مضامین، شاندار طباعت اور دیدہ زیب فائنٹل کے ساتھ منظر عام پر آچکا ہے۔

صفحات ۱۹۶ سائز: ۲۳×۳۶/۸ قیمت -/150

رابطہ: ہفت روزہ جمعیت، مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱۷ بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۱۲

موبائل: 09868676489

میڈیا کی آزادی پر قدغن لگانے والے لیڈران

آر ایس ایف نے وزیراعظم مودی، عمران خان اور شیخ حسینہ کو فہرست میں شامل کیا

رپورٹرز و داؤٹ باؤنڈریز نے ۳۷ عالمی رہنماؤں کی فہرست پیش کرتے ہوئے انھیں میڈیا کی آزادی کیلئے پریڈیٹر کہا

پریس واچ ڈاگ - رپورٹرز و داؤٹ باؤنڈریز (آر ایس ایف) نے ان عالمی رہنماؤں کی ایک فہرست جاری کی ہے جو آزادی صحافت پر بائیندیاں عائد کرتے ہیں۔ اس فہرست میں وزیراعظم نریندر مودی کے ساتھ پاکستان کے وزیراعظم عمران خان کو بھی شامل کیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ پریس کی آزادی کو کنٹرول کرنے والے رہنماؤں میں شمالی کوریا کے تانا شاہ کم جوئنگ ان اور سعودی عرب کے ولی عہد محمد بن سلمان کا نام بھی ہے۔ دنیا کے ۳۷ رہنماؤں کی اس فہرست میں ۱۷ لیڈروں کو بھی شامل کیا گیا ہے۔ اس فہرست میں وزیراعظم نریندر مودی کو بھی شامل کیا گیا ہے۔ آر ایس ایف کے ۲۰۲۱ء کے ورلڈ فریڈم انڈیکس میں ہندوستان ۸۰ ممالک میں ۱۴۲ نمبر پر ہے۔ دی وائر کے مطابق وزیراعظم مودی پاکستان کے وزیراعظم عمران خان، سعودی عرب کے ولی عہد محمد بن سلمان، میانمار کے فوجی حکمران من آنگ ہلگ اور شمالی کوریا کے تانا شاہ کم جوئنگ کے ساتھ ان ۳۲ دیگر رہنماؤں میں شامل ہو گئے ہیں جن کے بارے میں آر ایس ایف نے کہا ہے کہ وہ سینسر شپ کے ذریعہ پریس کی آزادی کو روندتے ہیں اور صحافیوں کو مرنے والے ڈھنگ سے جیل میں ڈال دیتے ہیں یا ان کے خلاف تشدد کو ہوا دیتے ہیں۔

آر ایس ایف نے پاکستان کے بارے میں کہا کہ عمران خان کی حکمرانی کے سائے میں پاکستانی فوج کا اثر زیادہ گہرا ہے۔ آر ایس ایف نے سعودی عرب کے ولی عہد شہزادہ بن سلمان کی حکومت کو ظالمانہ قرار دیا۔ اس نے کہا ہے کہ وہ جاسوسی اور دھمکانے کے طریقے، اغواء، تشدد اور ایسی سطح تک پہنچ جاتے ہیں جس کا تصور کرنا بھی مشکل ہے۔ جمال خاشقجی کا قتل ان کے جاہلانہ اور وحشیانہ

تجزیہ

منشیات کے فروغ میں حکمرانوں کی مفاد پرستی کا دخل

آزادی سے قبل ہندوستان کے سیاسی رہنماؤں نے نشہ بندی کے لئے کافی جدوجہد کی تھی

مگر انگریز حکمران کی پالیسی کے آگے ان کی ایک نہ چلی ۱۹۴۷ء میں جب ہندوستان آزاد ہوا تو بجا طور پر یہ توقع کی گئی کہ اب شراب اور دیگر مہلک منشیات کی لعنت سے ملک کو پاک کر دیا جائے گا غالباً اسی عوامی دباؤ کو پیش نظر رکھ کر دستور سازوں نے بھی نشہ بندی کو آئین کے رہنما اصولوں میں شامل کر دیا تھا لیکن ان تمام امیدوں اور آرزوؤں کے برخلاف آزادی کے ۷۴ برسوں میں شراب نوشی اور دیگر منشیات کا دائرہ نہ صرف وسیع ہوا ہے بلکہ اسے حکومت کی باضابطہ سرپرستی بھی حاصل ہو گئی ہے حالانکہ ۱۹۵۲ء میں ملک کے ایک تہائی حصہ میں نشہ بندی لاگو تھی لیکن آج ایک دو ریاستوں کے سوا پورے ملک میں نشہ بندی کا خاتمہ ہو چکا ہے اور آزادی کے وقت جن شراب بنانے کے کارخانوں کی تعداد ۸۳ تھی آج وہی ہزار کے قابل لحاظ عدد کو پار کر چکے ہیں اور ہر سال ان کارخانوں میں تیار کی گئی شراب جو یقیناً ۵۰ ارب روپے کی ہوتی ہے پوری آزادی سے استعمال کی جا رہی ہے اور صرف اسی سے ہر سال حکومت کو اربوں روپے کی آمدنی ہو رہی ہے۔

خرماریات اور منشیات کا یہ بڑھتا ہوا سیلاب جہاں ملک کی اخلاقی قدروں کو پامال کر رہا ہے وہیں حکمران طبقہ کی اس خود غرضی اور مفاد پرستی کو بھی نمایاں کرتا ہے جس کے تحت اس نے اپنے حقیر مالی مفادات پر قوم کے اخلاق اور کردار کو بھیٹ چڑھا دیا ہے۔ گذشتہ سات دہائیوں کے دوران یہی ستم نہیں ہوا کہ حکومت اور شراب کے تاجروں نے عوام کے سرمایہ اور صحت سے کھیل کر خوب چاندی بنائی ہو بلکہ یہ بھی ہوا ہے کہ اس کے وسیلے سے کالی دولت ملک کی اقتصادیات کے رگ و پے میں دوڑنے لگی ہے۔

اس کے علاوہ دوسری سنگین حقیقت یہ ہے کہ اس طرح کے کاربار کی حوصلہ افزائی کرتے

ہوئے ان تمام اصول و قواعد کو نہایت بے شرمی سے توڑ دیا گیا ہے جو مسجدوں، مندروں، گردواروں، تعلیمی اداروں اور دیگر ایسے مقامات کے نزدیک جہاں خواتین کی آمد و رفت رہتی ہے شراب خانے قائم کرنے اور دوکانیں لگانے کی اجازت نہیں دیتے، مگر رائے عامہ کی مرضی کے خلاف کسی کا اثر و رسوخ وہاں کام آجاتا ہے اور نتیجہ میں جسم پر کوڑھ کے زخم کی طرح نظر آنے والے شراب خانے اور دوکانیں وہاں کام کرنے لگتی ہیں اور وہ سب سے زیادہ غریبوں کو ناپائیدار طبقہ کے اخلاق و کردار نیز اقتصادیات کی تباہی کا باعث بنتے ہیں اس کے علاوہ متمول طبقہ ہی نہیں پسماندہ طبقات بالخصوص قبائل بھی منشیات کی اس لعنت میں بری طرح گھرتے جا رہے ہیں، لہذا گذشتہ دنوں اس خبر نے ملک کے اخبارات میں نمایاں جگہ پا کر سب کو حیران کر دیا کہ مدھیہ پردیش کے بستر اور جھابوا جیسے پچھڑے اضلاع کی آدیواسی لڑکیوں نے شغل سے نوشی میں بڑے بڑے شہروں کے لڑکوں کو پیچھے چھوڑ دیا ہے جبکہ بڑے شہروں میں بھی نشہ بازوں کی تعداد بڑھتی جا رہی ہے اور صرف ممبئی کے اسکولوں اور کالجوں کے طلباء و طالبات میں روز افزوں نشہ کی لت کو دیکھتے ہوئے ممبئی یونیورسٹی نے اس کا جائزہ لینے کے لئے ایک خصوصی شعبہ قائم کیا ہے جس نے اپنی رپورٹ میں بتایا ہے کہ ایسے نوجوان طلباء اور طالبات کی ممبئی عظیمی میں تعداد ایک لاکھ سے زیادہ ہے۔

اس سے زیادہ سنگین صورت حال دارالحکومت نئی دہلی کی ہے جہاں کئے گئے ایک سروے کے

مطابق صرف نئی دہلی میں ایک لاکھ سے زائد طلباء اور طالبات نشہ کی عادت میں مستقل گرفتار ہیں اور ان میں ہر سال اضافہ ہو رہا ہے۔ پھر نشہ کی لت نے کیوں کہ ہمارے سماج میں ایک فیشن اور اس سے بڑھ کر عادت کا درجہ حاصل کر لیا ہے اس لئے اس کے حصول یا فراہمی میں بدعنوانیاں بھی بڑھتی جا رہی ہیں، جس کا ایک ثبوت ممبئی، بڑودہ، جھونیشور، دہلی، احمد آباد اور اندور وغیرہ کے وہ حادثے ہیں جن میں زہریلی شراب کی کراہ تک ہزاروں افراد موت کی نیند سو چکے ہیں۔

جہاں تک اس لعنت کے انسداد کا سوال ہے تو افسوس کے ساتھ اعتراف کرنا پڑتا ہے کہ جس شدت سے یہ برائی نوجوان نسل میں پھیل رہی ہے اس شدت سے اس کو روکنے کی ندرت حکومت کو فکر ہے نہ نئی نسل کے سرپرستوں کے پاس وقت ہے کہ وہ دیکھیں کہ ان کے چہیتے کیا گل کھلا رہے ہیں۔ حالانکہ اس کے لئے سب سے زیادہ ضرورت اس بات کی ہے کہ حکومت اور سرپرست دونوں اس پر خصوصی توجہ دیں خاص طور پر جن ریاستوں میں بھارتیہ جنتا پارٹی کی ریاستی حکومتیں کام کر رہی ہیں اور وہاں ہندو تہذیب و اخلاقیات کے تحفظ کی دہائی دی جا رہی ہے کم از کم شراب بندی ہی کر دی جائے۔ تو اس سے روکنے والا کون ہے لیکن ملک کی سب سے بڑی ریاست اتر پردیش میں تو اس کے برعکس ہو رہا ہے کہ وہاں کی بھاجپا سرکار کی کھپت بند کرنے یا اس میں کمی لانے کے بجائے اضافہ کی تدابیر اختیار کر رہی ہے، شراب کی برائی اور اس کے ذریعہ ہونے والی اخلاقی و اقتصادی تباہی کو دیکھنے کے باوجود بی بی پی ریاستی سرکار کا اخلاقی اصول و نظریات اور مذہبی روایات کے خلاف یہ عمل اگر کچھ ظاہر کرتا ہے تو وہ یہی ہے کہ ہاتھی کے دانت کھانے کے اور، دکھانے کے اور ہوتے ہیں، سنگھ پر یوار کا ہی ایک حصہ شیو سینا اور اس کے سربراہ بال ٹھاکرے کے بارے میں یہ حقیقت سب جانتے ہیں کہ وہ شراب نوشی کے مکمل انتہا کے حامی نہیں تھے اسی لئے مہاراشٹر میں گجرات، بہار اور آندھرا پردیش کی طرح شراب پر پابندی عائد نہ ہو سکی۔ حکمرانوں اور سیاست دانوں کا مفاد پرستی پر مبنی یہی رویہ ہے جو ہندوستان میں منشیات کے سیلاب میں اضافہ کا باعث بن رہا ہے۔

مودی سرکار کے ۲۲ فیصد وزراء داغدار

۹۰ فیصد وزراء کروڑ پتی، پندرہ فیصد آٹھویں سے دسویں پاس: اے ڈی آر

فیصد وزراء نے سنگین فوجداری مقدمات کا اعلان کیا ہے جن میں قتل، اقدام قتل، ڈکیتی وغیرہ شامل ہیں۔ وزیر مملکت برائے داخلہ بننے والے کوچ پھار کے حلقے کے نشیت پرمانت نے اپنے خلاف قتل سے جڑے ایک مقدمے کا اعلان کیا ہے۔ اے ڈی آر کی رپورٹ کے مطابق کاہینہ کے ۷۸ وزراء میں سے ۷۰ یعنی ۹۰ فیصد وزراء کروڑ پتی ہیں۔ ان کی اوسط جائیداد ۱۶۴۲۴ کروڑ روپے کی ہے۔ چار وزراء نے انتخابی حلقہ ناموں میں اپنے اثاثوں کی مالیت ۵۰ کروڑ ظاہر کی ہے۔ ان میں شہری ہوا بازی کے وزیر جیو اتیہ سندھیا، ٹیکسٹائل کے وزیر پیش گوئل، ایم ایس کے وزیر نارائن رائے اور وزیر مملکت برائے آئی ٹی راجیو چندر شیکھر شامل ہیں۔

وہیں آٹھ وزراء ایسے ہیں جنھوں نے بتایا کہ ان کے اثاثے ایک کروڑ سے بھی کم ہیں، ان میں پریمابھوک، جان بارلا، کیلاش چودھری، وشیشو شرٹو ڈو، وی مرلی دھرن، رامیشور تیلی، شانٹونو ٹھاکر اور نیش پرماک شامل ہیں۔ سولہ وزراء نے اپنی دین داری ایک کروڑ سے زیادہ بتائی ہے۔ ان سولہ میں سے تین وزراء نے اپنی دین داری دس کروڑ سے زیادہ بتائی ہے، ان میں نارائن رائے، پیش گوئل اور کرشنا پال شامل ہیں۔

دوسری جانب سرکار کے بارہ وزراء یعنی پندرہ فیصد نے اپنی تعلیمی لیاقت آٹھویں سے بارہویں پاس تو ۶۳ یعنی ۸۲ فیصد وزراء نے گریجویٹن یا اس سے زیادہ بتائی ہے۔ دو وزراء ڈپلوما کیے ہوئے ہیں۔

رپورٹ کے مطابق دو وزراء آٹھویں پاس، تین دسویں پاس، سات بارہویں پاس، پندرہ گریجویٹ، ۳۱ پوسٹ گریجویٹ اور ۹ ڈاکٹریٹ کی ڈگری حاصل کیے ہوئے ہیں۔

مسلمانوں پر ہونے والے ظلم و زیادتی کے حوالہ سے نگر

پر بیٹھ کر باتیں کرنا کوئی جرم نہیں: ممبئی ہائی کورٹ

غیر قانونی سرگرمیوں میں ملوث تھا۔ ایڈووکیٹ مہر ڈیسانی نے عدالت کو بتایا کہ ملزم کے گھر سے بیعت برآمد کرنے کا استغاثہ نے دعویٰ کیا ہے لیکن استغاثہ نے خود اپنی فرج جرم میں اس بات کا اقرار کیا ہے کہ بیعت دیگر ملزم نہیں احمد نے کبھی تھی اور وہ بیعت ملزم ناصر فیضی کے اشارے پر ملزم اقبال کے گھر سے برآمد کی گئی تھی۔ مہر ڈیسانی نے عدالت کو مزید بتایا کہ بیعت کی قانونی حیثیت صفر ہے اور مسلمانوں پر ہونے والے ظلم و زیادتی کے بارے میں گفتگو کرنا، ان کی فکر کرنا کوئی جرم نہیں۔ ایڈووکیٹ مہر ڈیسانی نے دوران بحث عدالت کو حالیہ سپریم کورٹ اور ممبئی ہائی کورٹ کے فیصلوں کے حوالے سے بتایا کہ پانچ سال کا عرصہ جیل میں گزارنے اور ٹرائل شروع نہ ہونے کی بنیاد پر ملزم کو ضمانت پر رہا کیا گیا ہے لہذا ملزم کو بھی ضمانت پر رہا کیا جانا چاہیے۔ ایڈووکیٹ مہر ڈیسانی کی بحث کے اختتام کے بعد این آئی اے کی نمائندگی کرنے والی ایڈووکیٹ ارونا پائی نے عدالت کو بتایا کہ ملزم ہندوستان اور بیرون ہندوستان مسلمانوں پر ہونے والے ظلم کے بارے میں گفتگو کرتے تھے اور وہ اس کا بدلہ لینا چاہتے تھے جس پر جسٹس شند نے کہا کہ اس طرح کی گفتگو کرنا مسلمانوں پر ہونے والے ظلم و زیادتی کے حوالہ سے ہے جس میں بیٹھ کر باتیں کرنا کوئی جرم نہیں۔ یہ تبصرہ ممبئی ہائی کورٹ نے مہاراشٹر کے پریمی شہر سے ممنوع تنظیم داعش کے ہم خیال ہونے اور غیر قانونی سرگرمیوں میں ملوث ہونے کے الزامات کے تحت گرفتار مسلم نوجوان اقبال احمد کبیر احمد کی ضمانت عرضداشت پر سماعت کے دوران کیا۔ جسٹس ایس ایس شینڈے نے اپنے تبصرہ میں کہا کہ اس طرح کی گفتگو کرنا کوئی جرم نہیں۔ چھوٹے شہروں میں لوگ اکثر کڑ پر بیٹھ کر گلے سے لے کر دلی کی سیاست، ڈونالڈ ٹرمپ سے لے کر جوئے بائینڈن تک شہروں میں لوگ اکثر ایسی گفتگو کرتے رہتے ہیں لہذا ایسی گفتگو کرنا جرم نہیں ہے۔ ممبئی ہائی کورٹ کی دو رکنی بینچ کے جسٹس ایس ایس شینڈے اور جسٹس جے این جمدار کے روبرو ملزم اقبال احمد کی ضمانت عرضداشت پر بحث کرتے ہوئے سینئر ایڈووکیٹ مہر ڈیسانی نے عدالت کو بتایا کہ پانچ سال کا عرصہ گزر جانے کے باوجود ابھی تک ملزم کے مقدمہ کی سماعت شروع نہیں ہوئی ہے اور چارج شیٹ میں ایسا کہیں بھی نہیں لکھا ہے کہ ملزم نے بم بنایا تھا یا وہ کسی بھی طرح کی

ادبیات

سینہ ہمارا بزم چراغاں سے کم نہیں

فقاری محمد اسحاق حافظ سہارنپوری

ایک ایک داغ شمع فروزاں سے کم نہیں
ارمان دل کی قید میں مجبوس ہو گئے
مفلوج ہو کے رہ گیا احساس دل مرا
اپنے لبو سے کانٹوں کو بھی گل بنا دیا
یہ تو درست نقطہ موہوم ہے بشر
ہر دم زباں پہ لذتیں آہ و وفاں کی ہیں
بے تابیوں نے دل مرا محشر بنا دیا
جلوے تمام ہیں وہی ادراک و ذہن میں
دل میں تھا جو بھی ولولہ وہ ذہن کر دیا
ہمدرد و غمگسار جہاں ایک بھی نہ ہو
راضی رضائے دوست میں رہ کر تو دیکھئے
کچھ ربط ہے نہ ضبط، تسلسل نہ ارتقا

حافظ بھی ایک رند ہے، معلوم ہے ہمیں
لیکن یہ رند مرد مسلمان سے کم نہیں

ہم سے پوچھو تو ظلم بہتر ہے

گلزار دہلوی

اس ستم گر کی مہربانی سے
دل اچھلتا ہے زندگانی سے
خاک سے کتنی صورتیں ابھریں
دھل گئے نقش کتنے پانی سے
ہم سے پوچھو تو ظلم بہتر ہے
ان حسینوں کی مہربانی سے
اور بھی کیا قیامت آئے گی
پوچھنا ہے تری جوانی سے
دل سلگتا ہے اشک بہتے ہیں
آگ بجھتی ہے اشک بہتے ہیں
حسرت عمر جاوداں لے کر
جارہے ہیں سرائے فانی سے
ہائے کیا دور زندگی گزرا
وائے ہو گئے کہانی سے
کتنی خوش فہمیوں کے بت توڑے
تو نے گلزار خوش بیانی سے

ہواؤں کے رخ جو بدلتے رہے

ڈاکٹر بشیر بدر

مسافر کے رستے بدلتے رہے
مقدر میں چلنا تھا چلتے رہے
سنا ہے انھیں ہوا لگ گئی
ہواؤں کے رخ جو بدلتے رہے
محبت عداوت وفا لے زنی
کرایہ کے گھر تھے بدلتے رہے
وہ کیا تھا جسے ہم نے ٹھکرا دیا
مگر عمر بھر ہاتھ ملتے رہے
کوئی پھول سا ہاتھ کا ندھے پہ تھا
میرے پاؤں شعلوں میں جلتے رہے

سب کو احساس اخوت کا دلایا جائے

افضل شیر کوٹی

خود کو جینے کا یوں احساس دلایا جائے
پھول کے جسم کو کانٹوں سے سجایا جائے
زندگی کچھ تھے اس طرح ہنسیا جائے
دل سے بارِ غم کو دنیا کو ہٹایا جائے
شان سے جینے کا لوگو مزہ تب آئے
جب توہم کو دماغوں سے مٹایا جائے
ہم اپنا اسے کہتے ہیں زمین پر ناحق
ایک قطرہ بھی لبو کا نہ بہایا جائے
عظمت ہند کے گلشن کو کھلانا ہے اگر
ہر تعصب سے حکومت کو بچایا جائے
گر مساوات ہی لانا ہے وطن میں لوگو!
زیر دستوں کے دلوں نہ دکھایا جائے
حب وطنی کا تقاضہ ہے وطن میں افضل
سب کو احساس اخوت کا دلایا جائے

آسمان ہوگا مٹھی میں اک دن

ذکی طارق بارہ بنگوی

گیت غزلیں یونہی لکھائے جا
میری فکر میں یہ یار چھائے جا
غیر کو دے کے قربتیں اپنی
مجھ کو بس دور سے لکھائے جا
بھول جاؤں میں یار دنیا کو
مجھ کو تو اتنا یاد آئے جا
آسمان ہوگا مٹھی میں اک دن
حوصلے اپنے آزمائے جا
تیرا ہو جائے میرا دل شاید
اس کو ہر لمحہ ورغلائے جا
ہے دعا میری عمر بھر یونہی
اے مرے یار مسکرائے جا
اوروں سے پیار کر کے میرے لئے
جھوٹی قسمیں فقط اٹھائے جا

کھیل کی دنیا آئی سی سی کے ۲۰۲۳ء ورلڈ ٹیسٹ چیمپئن شپ پوائنٹ نظام کا اعلان

سی سی سی میں تمام بیچ ایک ٹیم پوزیشن میں گئے جاتے ہیں۔ لارڈس نے کہا کہ کورونا وبا کے دوران ہمیں ایک ٹیم کی طرف سے جیتنے کے دستیاب پوائنٹس کو فیصد کا استعمال کر کے پوائنٹس ٹیبل پر بیکنگ ٹیموں میں برنارڈ کیونکہ تمام سیریز مکمل نہیں ہو سکی تھیں۔ اس سے ہمیں فائنلسٹ کا تعین کرنے میں مدد ملی اور ہم مقررہ وقت کے اندر چیمپئن شپ مکمل کرنے کے قابل تھے۔ اس طریقہ کار نے ہمیں کسی بھی وقت ٹیموں کی کارکردگی کا موازنہ کرنے کی اجازت دی خواہ انھوں نے کتنے ہی میچ کھیلے ہوں۔ اس درمیان نیوزی لینڈ کے کپتان کیون ولیمس، ہندوستان کے کپتان وراٹ کوہلی اور انگلینڈ کے کپتان جوروٹ آئی سی سی عالمی ٹیسٹ چیمپئن شپ کے دوسرے ایڈیشن میں اپنی بہترین کارکردگی کا مظاہرہ کرنے کے لیے پرجوش ہیں جو اگست کو ناٹنگھم میں انگلینڈ-ہندوستان سیریز کے ساتھ شروع ہوگی۔ ڈبلیو ٹی سی کے دوسرے ایڈیشن میں بھی پہلے ایڈیشن کی طرح نو ٹیسٹ چھ چھ سیریز کھیلے گئے۔ تین گیارہ اور تین گھر سے باہر۔ کٹ آف تاریخ ۳۱ مارچ ۲۰۲۳ء ہوگی۔

کے لیے یہ پوائنٹ دیئے گئے تھے جو کھیلے گئے میچوں کی تعداد میں تقسیم تھے۔ آئی سی سی کے قائم مقام چیف ایگزیکٹو جوف لارڈس نے ایک بیان میں کہا کہ گزشتہ برس خلل سے سبق لیتے ہوئے پوائنٹ نظام کو آسان بنانے کے لیے تبدیلی کی گئی ہے۔ ہمیں فیڈ بیک ملا ہے کہ پچھلے پوائنٹ نظام کو آسان بنانے کی ضرورت ہے۔ ہر میچ کے لیے ایک نئے معیاری پوائنٹ نظام کی تجویز رکھتے وقت کرکٹ کمیٹی نے اسے مد نظر رکھا۔ اس نے یہ یقینی بنانے کے اصول کو برقرار رکھا کہ دو ٹیسٹ اور پانچ ٹیسٹ کے درمیان کی لمبائی میں سیریز کو ایڈجسٹ کرتے ہوئے ڈبلیو

انٹرنیشنل کرکٹ کونسل (آئی سی سی) نے ورلڈ ٹیسٹ چیمپئن شپ (ڈبلیو ٹی سی) کے دوسرے ایڈیشن کے ساتھ ساتھ دو طرفہ سیریز کے لیے نئے پوائنٹ نظام کی تصدیق کی ہے جو اگلے مہینے شروع ہونے والی ۲۰۲۳-۲۰۲۱ء سائیکل کا حصہ ہوگی۔ آئی سی سی کی طرف سے جاری بیان کے مطابق آئندہ ڈبلیو ٹی سی میں ہر ایک میچ میں جیت کے لیے ۱۲، ناٹمی کے لیے چھ اور ڈرا کے لیے چار پوائنٹس ملیں گے۔

پچھلے نظام سے ہٹ کر جہاں ہر ایک سیریز کے لیے برابر پوائنٹ دیئے گئے تھے، پچھلے گئے میچوں کی تعداد میں تقسیم پچھلے نظام میں ہر ایک سیریز

ڈبلیو ٹی سی ۲۳-۲۰۲۱ء کا شیڈیول

آسٹریلیا، انگلینڈ، جنوبی افریقہ، ویسٹ انڈیز، ہندوستان، پاکستان، سری لنکا، بنگلہ دیش، پاکستان، ہندوستان، سری لنکا، جنوبی افریقہ، نیوزی لینڈ، ویسٹ انڈیز، انگلینڈ، ہندوستان، جنوبی افریقہ، نیوزی لینڈ، پاکستان، ویسٹ انڈیز، آسٹریلیا، ہندوستان، سری لنکا، نیوزی لینڈ، آسٹریلیا، بنگلہ دیش، انگلینڈ، جنوبی افریقہ، نیوزی لینڈ، جنوبی افریقہ، بنگلہ دیش، سری لنکا، انگلینڈ، پاکستان، آسٹریلیا، انگلینڈ، نیوزی لینڈ، سری لنکا، بنگلہ دیش، ویسٹ انڈیز، جنوبی افریقہ، ہندوستان، ویسٹ انڈیز، بنگلہ دیش، نیوزی لینڈ، ہندوستان، ویسٹ انڈیز، پاکستان، بنگلہ دیش، جنوبی افریقہ، سری لنکا۔

درزی کی بیٹی نشانے محنت و لگن کے دم پر ہندوستان کی اولمپک ہاکی ٹیم میں جگہ بنائی

جب وہ بڑی ہو رہی تھی تو نشانہ وارٹی کے خواب زیادہ بڑے نہیں تھے۔ وہ ہمیشہ کھیلوں میں دلچسپی لیتی تھی لیکن وہ ایک ایسے کھیل کا انتخاب کرنا چاہتی تھی جو اس کے والدین کے خوابوں کو متاثر نہ کرے۔ اس کا کنبہ زیادہ خرچ نہیں اٹھا سکتا تھا اور کھیل کے ذریعے ملنے والی ملازمت ہمیشہ مددگار ثابت ہوتی ہے۔ ایسی صورت حال میں نشانے ہاکی کا انتخاب کیا۔ اپنی محنت اور لگن کے دم پر نشانہ وارٹی کو کیو اوپنکس کے لیے جاری ہیں۔ اس کا خواب ساتھی کھلاڑیوں کا ہاتھ تھامے پوڈیم پر کھڑا ہونا اور اپنے ملک اور والدین کو فخر کا احساس کرانا ہے۔ ۲۶ سالہ ڈیفینڈر جلد ہی اپنا پہلا اولمپک ٹیٹل نظر آئیں گی۔ نشانہ وارٹی کھیلوں میں میڈل جیتنے والی ٹیم کا حصہ ہیں۔ وہ پریتم سیواج کی سونی پت میں واقع اکیڈمی سے ہے۔ انھوں نے یہاں تک پہنچنے کے لیے کئی لڑائیاں بھی لڑی ہیں۔ ان کے والد سہراب احمد ایک درزی تھے۔ ۲۰۱۵ء میں انھیں لٹوا مارا گیا اور انھیں کام چھوڑنا پڑا۔ ان کی والدہ مہرون ایک نوم بنانے والی کمپنی میں کام کیا کرتی تھیں لیکن نشانہ وارٹی نے ملازمت مل جانے کے بعد انھوں نے کام چھوڑ دیا۔ کئی سماجی کارکن بھی انھیں کونج سیواج نے نشانہ وارٹی کے ساتھ دیا۔ انھوں نے ان کے والدین کو بھجایا۔ انھیں نشانہ وارٹی اپنے خواب پورا کرنے دینے کے لیے راضی کیا۔ نشانے ہاکی کا زندگی آسان نہیں تھی۔ میں کھیل کے لیے کافی جنونی تھی لیکن ہمارا گزرا مشکل ہو رہا تھا۔ میرے والدین میرے کھیل کے کیریئر پر پیسہ خرچ نہیں کر سکتے تھے۔ میں نے ہاکی کا انتخاب اس لیے کیا تاکہ ہمیں آلات پر زیادہ خرچ نہ کرنا پڑے۔ شروع میں ٹھوڑی بہت چھچکاہٹ کے بعد مہرون اپنی بیٹی کے لیے ایک بہت بڑی طاقت بنیں۔ نشانہ وارٹی نے تیسریں میں سے تیسریں نمبر پر ہیں۔ انھوں نے بتایا کہ ہمارے گھر سے میدان نصف گھنٹے کی دوری پر ہے۔ مجھے صبح ۳:۳۰ بجے اپنا گھر چھوڑنا پڑتا تھا۔ میں تنہا سفر کرنے سے ڈرتی تھی، اس لیے میرے والد مجھے اپنی سائیکل پر چھوڑنے جاتے تھے۔ کچھ وقت کے بعد نشانہ وارٹی کی ٹیم اور پھر ریلوے کی ایک اہم رکن بن گئیں۔ ان کی کمائی نے گھر میں زندگی کو کچھ آسان بنا دیا۔ ۲۰۱۸ء میں نشانہ وارٹی نے ہندوستانی ٹیم کے کیمپ کے لیے منتخب کیا گیا تھا لیکن گھر چھوڑنے کا فیصلہ آسان نہیں تھا۔ انھوں نے کہا کہ میرے والد اپنی تمام ضروریات کے لیے ہم پر منحصر تھے۔ میرے ماموں مدد کے لیے آئے۔ بین الاقوامی سطح پر نشانہ وارٹی کی کارکردگی کچھ تاخیر سے نمودار ہوئی۔ وہ قومی جونیئر ٹیم میں جگہ نہیں بنا سکی۔ انھوں نے اپنا بین الاقوامی ڈیبیو ۲۰۱۹ء میں پیر ویشیا میں ایف آئی ایف فائنلس میں کیا، تب سے وہ نومرتیہ ہندوستان کی نمائندگی کر چکی ہیں۔ نشانہ وارٹی کے اولمپک میں منتخب ہونے پر ان کا کنبہ پڑوسی میں مٹھائیاں تقسیم کر کے جشن منارہا ہے لیکن نشانہ وارٹی کے لیے اصلی لمحہ ابھی باقی ہے۔

طب وصحت اعضائے رئیسہ کا بہت بڑا دشمن ہے موٹاپا

یافزہ کی کھوت مندی کی نشانی سمجھنے والوں کے لیے اطلاع ہے کہ جب انسانی جسم کا وزن ایک حد سے گزر جاتا ہے تو وہ فرد ذیابیطس، بلڈ پریشر جیسے امراض کے بہت قریب چلا جاتا ہے۔ یہ دونوں امراض اسے دل کی بیماری، گردوں کی خرابی اور گردوں میں پتھریاں بننے کے امراض کے علاوہ مینس میں بھی مبتلا کر سکتے ہیں۔ یاد رکھیں! ہندوستان میں گردے کی خرابی کے ۷۰ فی مریضوں کا بنیادی مرض ذیابیطس اور بانی بلڈ پریشر ہوتا ہے۔ ان دو امراض کے نتیجے میں خراب ہونے والے گردوں کا کوئی علاج نہیں ہے سوائے اس کے کہ زندہ رہنے کے لیے ڈیالیسیس کی بیسیا کھیاں پڑی جائیں۔ یہاں اس بات کی وضاحت بھی ضروری ہے کہ ڈیالیسیس اس وقت دنیا کا سب سے ہنگامی طریقہ علاج ہے۔ آج سے تقریباً پندرہ سال پہلے امریکہ کے ریسٹورانوں میں کھانوں کے پورشن چھوٹے کر دیئے گئے تھے اور مفت میں ملنے والے ریسٹورانوں اور میٹھے مشروبات پر بھی پابندی عائد کر دی گئی تھی۔ اس دوران لوگوں میں گھر کے کچے کھانوں کی افادیت کو بھی اجاگر کیا جانے لگا۔ یہ فارمولہ صرف امریکہ ہی کے لیے نہیں ہے، یہ ہم پر بھی لاگو ہوتا ہے۔ گزشتہ چند سالوں کے دوران جس تیزی سے فاسٹ فوڈ اور باریک کھانے ہماری زندگیوں میں شامل ہوئے ہیں انھوں نے زندگی کے اطوار ہی بدل ڈالے ہیں۔ ایک فاسٹ فوڈ ہی نہیں ہمارے کھانے کی عادات یوں بھی کچھ ایسی نہیں۔ نہاری، مٹن، قورمہ، بریانی، سٹے، تلی ہوئی اشیا اور ناشہ میٹھے اور ان کے ساتھ کھانے کو ہضم کرنے

پھولے ہوئے گال اور لٹکا ہوا پیٹ آج کی طبی اصطلاح کے مطابق یہ ایک بیمار انسان کا حلیہ ہے۔ ایک ایسا انسان جو کھوت مندی کے نام پر بیمار یوں کا لانتنا ہی سلسلہ اپنے اندر سمیٹے ہوئے ہے۔ موٹاپا جدید دور کا وہ جن ہے جسے بوتل میں بند کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ ہر محنت مند انسان کا حد سے بڑھا ہوا وزن نہ صرف انگنت بیماریوں کا نقطہ آغاز ہے بلکہ ہمارے اعضائے رئیسہ کا بہت بڑا دشمن بھی ہے، جن میں ہمارے جسم کی چھلنیاں یعنی گردے بھی شامل ہیں۔ ذرا سوچیں انسانی جسمی کے برابر کمر کے نچلے حصے میں ہائے جانے والے یہ دو عضلات کتنے کام کے ہیں، لیکن ہم جیٹس انسان ان کے ساتھ کچھ اچھا سلوک نہیں کرتے۔ گردوں کے ساتھ غیر انسانی سلوک کو دیکھتے ہوئے امراض گردے کے ماہرین کی عالمی تنظیموں نے اب سے دس سال پہلے یہ فیصلہ کیا تھا کہ گردے کی خرابی کو کنٹرول کرنے کے لیے ضروری ہے کہ عوام الناس میں ان امراض کی آگاہی پیدا کی جائے جو ایک دن گردوں کی مکمل خرابی کا سبب بنتے ہیں اور پھر ایک چلتے پھرتے ہتھ بولنے انسان کے پاس زندہ رہنے کے لیے اس کے سوا کوئی چارہ نہیں رہتا کہ ہتھ میں دو سے تین مرتبہ ڈیالیسیس کروانے یا گردوں کی تبدیلی۔ فی زمانہ دونوں طریقہ علاج آسان نہیں ہیں۔ گردوں کی مکمل خرابی کی ایک وجہ موٹاپا یا فزہ بھی ہے۔ اس وقت ۶۰۰ ملین بڑی عمر کے افراد موٹاپے کا شکار ہیں جن میں بچے اور نوجوان شامل نہیں ہیں لیکن بہت جلد شامل ہو جائیں گے۔ موٹاپے

بقیہ — شجر کاری ...

کا دورہ پڑنے کے امکانات بڑھ جاتے ہیں۔
 ماحولیات اور نباتات کے ماہرین کے مطابق ایک اوسط سائز کا درخت دو خاندانوں سے خارج شدہ کاربن ڈائی آکسائیڈ گیس کو جذب کر کے ہوا میں کافی آکسیجن پیدا کر دیتا ہے۔ اس کے علاوہ درخت دن میں کافی رطوبت ہوا میں شامل کرتے ہیں، جس سے درجہ حرارت کم اور ماحول خوش گوار ہو جاتا ہے۔ بڑے بڑے سرسبز و شاداب علاقے بڑے شہروں اور صنعتی علاقوں کی ہوا میں شامل 70 فی صد سلفر ڈائی آکسائیڈ اور نائٹروکائیڈ کو جذب کر لیتے ہیں۔
 ناسا کی تحقیق کے مطابق چھوٹے پودوں کے گلدستے گھر میں رکھنے سے اندرونی فضا صاف ہوتی رہتی ہے۔ تحقیق کے مطابق آلودگی ہمارے گھروں میں مختلف ذرائع سے پھیلتی ہے؛ ان میں سگریٹ، گیس سے چلنے والے آلات، مصنوعی ریشے سے بنے ہوئے کپڑے، قالین، پردے ریفریجریٹرز وغیرہ بھی کمرے کی ہوا کو آلودہ کرتے ہیں، ان سے کمرے کی ہوا میں نائٹروجن اور کاربن ڈائی آکسائیڈ جیسی گیسوں کا تناسب بڑھ جاتا ہے۔ تجربات سے ثابت ہوا ہے، ایسے کمروں میں اسیانڈر پلانٹ نامی پودوں کے گملے رکھنے سے 24 گھنٹوں کے اندر اندر ہوا میں ان گیسوں کے تناسب میں زبردست کمی آ جاتی

بقیہ — فرانس — جہاں فوج میں

ہے۔ انھیں کوئی متبادل کھانا نہیں دیا جاتا جس کی وجہ سے مسلمانوں میں کئی اور علیحدگی کے جذبات پیدا ہونا شروع ہو گئے یہاں تک کہ کئی مرتبہ لڑائی تک کے مواقع بھی پیدا ہو گئے۔
 ۱۸۸۰ء سے کیتھولک، پروٹسٹنٹ اور یہودی علماء فریچ فوج میں اپنی خدمات انجام دے رہے ہیں مگر ایک صدی بعد تک بھی فوج میں کوئی مسلمان امام نہیں تھا جو فرنٹ لائن مسلمان فوجیوں کی امامت کر سکے۔ اس کے لیے انھیں کیتھولک پادری سے رابطہ کرنا پڑتا تھا۔ ڈینیس منسٹری نے ۱۹۹۰ء میں ایک رپورٹ جاری کی تھی جس میں اس امر کی نشاندہی کی گئی تھی کہ اگر فوج میں شامل مسلمان فوجیوں کے ساتھ منصفانہ سلوک نہ کیا گیا تو ایک داخلی تقسیم پیدا ہونے کا خدشہ ہے۔ جن خدشات کومسٹر سیٹول نے اسلام کے بارے میں شکوک و شبہات کا نام دیا ہے، ان کے باوجود ۲۰۰۵ء میں فریچ فوج میں مسلمان اماموں کی بھرتی شروع ہو گئی تھی اور یہ وہی وقت تھا جب فرانسیسی سماج اس کے بالکل برعکس سمت میں سفر کر چکا تھا۔ مسلمان طلبات کے لیے اسکول میں پردہ ممنوع قرار دے دیا گیا۔ اس سے باقی مذاہب کے پیروکاروں کے

بقیہ — قوموں کا عروج و زوال

لیے اس دنیا میں اور بھی بہت سے کام تھے اور ہم نے ان قوموں کو اچھی اور بری امید اور مایوسی، فتح اور شکست دونوں حالتوں میں ڈال کر آزمایا کہ شاید یہ بد اعمالیوں سے توبہ کریں اور راہ حق بھی اختیار کر لیں۔ (الاعراف: ۱۶۸) بے شک اس انقلابی حالت میں عبرت و موعظت کی بہت سی نشانیاں ہیں مگر ان میں اکثر لوگ ایمان و ایقان کی دولت سے محروم تھے۔
 جو شخص مایوس ہو کر اللہ کی نسبت ایسا ظن رکھتا ہو کہ اب دنیا و آخرت میں خدا اس کی مدد کرے ہی گا نہیں تو پھر اس کو چاہیے کہ اوپر کی طرف رستی تانے اور اس کا پھندا بنا کر اپنے گلے میں پھانسی لگا لے اور اس طرح زمین سے جہاں اب وہ اپنے لیے مایوسی سمجھتا ہے، اپنا تعلق قطع کر لے پھر دیکھے کہ آیا اس تدبیر سے اس کی وہ شکایت جس کی وجہ سے مایوسی ہو رہی ہو، وہ دور ہوگی یا نہیں۔ اس طرح ہم نے قرآن کریم میں ہدایت و فلاح کی روشن دلیلیں اتاری ہیں کہ تم ان پر غور کرو اور اللہ جس کو چاہتا ہے اس کے ذریعے سے ہدایت بخشتا ہے۔ (الحج: ۱۶)
 میں آج بہتوں کے سامنے ہوں گے، ممکن ہے کہ مایوسی کا غلبہ میرے اعتقاد کو مطلوب کرے، اس لیے ممکن ہے کہ میں تسلیم کروں کہ ہمارے مشن کا وقت آ گیا ہے مگر میں نہیں سمجھتا کہ کوئی مسلم قلب جس میں ایک ذرہ برابر نور اسلام باقی ہے ایک منٹ، ایک لمحہ، ایک دقیقہ اور ایک عسیرہ دقیقہ کے لیے بھی اس کو مان سلگتا ہے۔
 حیران ہوں کہ آج مسلمان مایوس ہو رہے

ہے اسی اصول کی ہمہ گیری ہے کہ امام قدیمہ کے حالات ہم پڑھتے ہیں تو ہر قوم کا ایک دور عروج ہمارے سامنے آتا ہے اور دوسرا زمانہ انحطاط، ان دونوں میں ماہر الامتیا اور فاضل اگر کوئی چیز ہوسکتی ہے تو وہ قیام عدل اور نفاذ جو رفا ہے، جب تک تو میں قیام عدل میں مساعی اور جدوجہد کرنے والی ہوتی ہیں تو فتح و کامرانی نصرت الہی و کامیابی ان کے قدم چومتی ہے، لیکن جب قیام عدل کے بجائے افشائے ظلم اور ترویج جو رفا و ستم ان کا شعار بن جاتا ہے تو پھر قانون فطرت حرکت میں آتا ہے اور بیک جنبش ان کو صفحہ ہستی سے حرف غلط کی طرح مٹا دیتا ہے اور پھر ان کا نام و نشان تک باقی نہیں رہتا۔
 یہ انقلاب قدرتی ہے اور نہیں معلوم اس دنیا میں کتنے دور قوموں اور ملکوں پر اس کے گزر چکے ہیں۔ آج امید و کامیابی کے جس آفتاب سے غیروں کے ایوان اقبال روشن ہو رہے ہیں، کبھی ہمارے سروں پر بھی چمک چکا ہے اور جس بہار کے موسم عیش و نشاط سے ہمارے حریف گزر رہے ہیں ایک زمانہ تھا کہ ہمارے باغ وچمن ہی میں اس کے جمونے آیا کرتے تھے، اب کس سے کہیے کہ کہنے کا وقت ہی چلا گیا، گزر چکی ہے یہ فصل بہار ہم پر بھی۔ ہم ہمیشہ سے ایسے نہیں جیسے کہ اب نظر آ رہے ہیں، زمانہ ہمیشہ ہم سے برگشتہ نہیں رہا۔ مدتوں امید کا ہم میں آشیانہ رہا ہے، بلکہ ہمارے سوا اس کا کہیں ٹھکانہ نہ تھا، اب دنیا میں ہمارے لیے ماتم و نامیدی دو ہی کام کرنے کیلئے باقی رہ گئے ہیں لیکن زیادہ دن نہیں گزرے کہ ہمارے زندگی کے

بقیہ — منظر پس منظر

مخصوص احتیاطی تدابیر کو اختیار کیا جائے تو ان معصوموں کی زندگیاں بچانی جاسکتی ہیں۔ مثلاً دوران حمل مناسب دیکھ بھال، ماہر طبی عملہ کے ذریعے بچے کی پیدائش، بچے کی پیدائش کے فوراً بعد کی احتیاطی تدابیر جس میں بچے کے نظام تنفس کی بحالی، اسے مناسب حرارت پہنچانا، انفیکشن سے بچانے کے اقدامات اور ماں کا دودھ پلانا شامل ہے۔ علاوہ ازیں ایک ماہ سے پانچ سال کی عمر کے دوران بچوں کی زیادہ تر اموات نمونیہ، اسہال، ملیریا، خسرہ اور اچ آئی وی سے ہوتی ہیں۔
 ماہرین کے مطابق غذائی کمی بھی بچوں میں ایک تہائی سے زیادہ اموات کا سبب بنتی ہیں۔
 ان بیماریوں میں نمونیہ سرفرہرست ہے جس سے سب سے زیادہ ہلاکتیں ہوتی ہیں۔ اعداد و شمار کے مطابق صرف ہندوستان میں پانچ سال سے کم عمر کے بچوں کی تین چوتھائی ہلاکتیں نمونیہ سے ہوتی ہیں۔ بچوں کو نمونیہ سے بچانے کے لیے اپنے منصوبوں کو پایہ تکمیل تک نہیں پہنچا سکتی۔
 رمضان المبارک کا مقدس مہینہ ہمارے سروں پر سایہ فگن ہے۔ اس مبارک مہینہ میں ہر مسلمان دینی و فلاحی کاموں کے لیے کم یا زیادہ حسب وسعت خرچ کرتا ہے۔ اس لیے ارکان مجلس عاملہ جمعیت علماء ہند کی یہ اپیل بروقت اور قابل توجہ ہے کہ آپ جمعیت علماء ہند کو اس کے منصوبوں کی تکمیل کے لیے اپنے بھرپور تعاون سے نوازیں۔ ہمیں امید ہے کہ آپ امت کے ان برگزیدہ بندوں کی آواز پر اپنی توجہ مبذول فرمائیں گے۔ یاد رکھنے کی کاموں کے لیے خرچ کرنا خود اپنی بقاء و تحفظ کے لیے خرچ کرنا ہے۔ پھر جمعیت علماء ہند اور اس کے اکابر کا توفیقہ حیات ہی مسلمانان ہند کی فلاح و بہبود اسلام اور شعائر کا تحفظ اور ملت اسلامیہ کی معاشی و اقتصادی ترقی ہے۔ ایسے حالات میں یہ کہنا کوئی مبالغہ آرائی نہ ہوگی کہ اگر آپ نے اپنی پاک کمائی کا ایک حصہ ملت کے فلاحی کاموں پر خرچ نہ کیا تو شاید آپ تخلیق کائنات کے مفہوم سے نا آشنا ہی رہے ہیں:
 گونا گوارسا ہونہ ہوا ہ میں اثر میں تو درگزر نہ کی جو مجھ سے ہو سکا

بقیہ — گاہے گاہے باز خوان ...

اپنے منصوبوں کو پایہ تکمیل تک نہیں پہنچا سکتی۔
 رمضان المبارک کا مقدس مہینہ ہمارے سروں پر سایہ فگن ہے۔ اس مبارک مہینہ میں ہر مسلمان دینی و فلاحی کاموں کے لیے کم یا زیادہ حسب وسعت خرچ کرتا ہے۔ اس لیے ارکان مجلس عاملہ جمعیت علماء ہند کی یہ اپیل بروقت اور قابل توجہ ہے کہ آپ جمعیت علماء ہند کو اس کے منصوبوں کی تکمیل کے لیے اپنے بھرپور تعاون سے نوازیں۔ ہمیں امید ہے کہ آپ امت کے ان برگزیدہ بندوں کی آواز پر اپنی توجہ مبذول فرمائیں گے۔ یاد رکھنے کی کاموں کے لیے خرچ کرنا خود اپنی بقاء و تحفظ کے لیے خرچ کرنا ہے۔ پھر جمعیت علماء ہند اور اس کے اکابر کا توفیقہ حیات ہی مسلمانان ہند کی فلاح و بہبود اسلام اور شعائر کا تحفظ اور ملت اسلامیہ کی معاشی و اقتصادی ترقی ہے۔ ایسے حالات میں یہ کہنا کوئی مبالغہ آرائی نہ ہوگی کہ اگر آپ نے اپنی پاک کمائی کا ایک حصہ ملت کے فلاحی کاموں پر خرچ نہ کیا تو شاید آپ تخلیق کائنات کے مفہوم سے نا آشنا ہی رہے ہیں:
 گونا گوارسا ہونہ ہوا ہ میں اثر میں تو درگزر نہ کی جو مجھ سے ہو سکا

بقیہ — قرآن مجید پر عمل ...

حالات نے اس کو عملی کیفیت میں لاکھڑا کیا، اس نے اپنے بچوں کو دیکھا، بیوی پر نگاہ پڑی کہ وہ خود کو تبدیل کرنا چاہتی ہے تو برف پھلکی اور میاں بیوی کے درمیان رحمت و مودت ابھری، تحریکی ساشی کے ساتھ آخری گفتگو میں خاتون نے بتایا کہ معاف کیجئے، میرے پاس وقت نہیں، میرے شوہر میرا انتظار کر رہے ہیں، انھوں نے مجھے شام کے کھانے کی دعوت دی ہے، بچے کہاں ہیں؟ اس نے کہا۔ انھیں ان کی دادی کے پاس چھوڑ آئے ہیں، ہم اکیلے جا رہے ہیں۔ اس کی آواز فرحت و مسرت سے سرشار تھی، تحریکی ساشی نے فون بند کر لیا اور وہ کہ رہی تھی: ”اے رحمان و رحیم! وہ شخص کامیاب ہو گیا جس نے تیری آیات پر عمل کیا۔“ □□

کہے۔ اس پر اس کی والدہ کا رد عمل کیا ہوگا۔ طلاق کے بعد وہ گھر میں کیسے رہ سکے گی؟ نوجوان نے خاتون کے والد سے کچھ مہلت مانگی کہ وہ سوچ بچار کر لے پھر جواب دے گا۔ خاتون نے تحریکی ساشی سے یہ ساری صورت حال بیان کی تو اس نے خاتون کو اپنے گھر چلے جانے کا مشورہ دیا، اس کے شوہر سے بھی کہا وہ بیوی کو گھر لے آئے کیونکہ بہر حال یہی خاتون کا گھر ہے، خاتون کے دل میں جنگ برپا تھی کہ وہ کیسے ایک پار پھر سرال جائے گی؟ ان کا رد عمل کیا ہوگا؟ تحریکی ساشی نے اس کو کثرت کے ساتھ ذکر الہی کرنے اور اپنے گھر میں داخل ہوتے وقت ”ایک تسبیح“ پڑھنے کو کہا۔ بالآخر خاتون اپنے بچوں کو لے کر اپنے گھر

دنیا کا عظیم ترین سکندر اعظم بھارت میں طاقت کا کپسول
 نیا بھروسہ ایک ہی کپسول سے زبردست طاقت و جسمانی کمزوری دور کریں
 میڈیکل اسٹور سے خریدیں یا فون کریں:
 09212358677, 09015270020

مراسلات

ادارہ کا مراسلہ نگار کی رائے سے اتفاق ضروری نہیں

قرآن سائنس اور مورس بوکائلے

مکرمی! مورس بوکائلے (Bucaille Maurice) کی پیدائش ۱۹۲۰ء میں ہوئی تھی، وہ ایک فرانسیسی طبیب تھے، جو جامعہ پیرس کے ہسپتال میں رئیس جراحی کے طور پر کام کرتے تھے۔ اور فرانس کی میڈیکل ایسوسی ایشن کے چیف تھے۔ ساتھ ہی ایک بہترین مصنف بھی تھے، کئی ساری کتابیں تصنیف کیں، ان کا انتقال ۱۹۹۸ء میں پیرس میں ہوا، ان کی سب سے زیادہ شہرت کی وجہ ان کی کتاب 'بائل قرآن اور سائنس' ہے، جس میں انہوں نے یہ ثابت کیا ہے کہ قرآن کی کوئی عبارت سائنسی نقطہ نظر کے خلاف نہیں ہے، جبکہ بائبل میں بہت سی عبارتیں جدید سائنسی حقائق کی نفی کرتی ہیں۔ ان کی یہ فرانسیسی کتاب بہت مقبول ہوئی اور کئی زبانوں میں اس کے ترجمے ہوئے۔ اسلامی دنیا میں بھی یہ کتاب بہت مقبول ہوئی مگر مغرب میں زیادہ تر لوگوں کے لیے یہ لفظ کی وجہ بن گئی اور انہوں نے اسے یوٹیلٹیڈ کا نام دیا۔ بتایا جاتا ہے کہ آپ ۱۹۷۳ء میں سعودی عرب کے بادشاہ شاہ فیصل کے ذاتی معالج مقرر ہوئے۔ ۱۹۷۳ء ہی کا واقعہ ہے کہ آپ شاہ فیصل کا علاج کرنے کے لئے سعودی عرب گئے۔ شاہ فیصل کسی کام میں مشغول تھے۔ اس لئے ان سے تھوڑی دیر انتظار کرنے کے لئے کہا گیا۔ آپ لکھتے ہیں کہ جس کمرہ میں میں ٹھہرا ہوا تھا۔ اس کمرہ میں ایک قرآن رکھا ہوا تھا۔ چونکہ میں خالی تھا اس لئے میں نے اس قرآن کو اٹھا کر پڑھنا شروع کر دیا، جب میں اس قرآن کو پڑھ رہا تھا تو مجھے لگا کہ اس کے اندر بہت ساری آیتیں میڈیکل سائنس سے متعلق ہیں، میں نے ان ساری آیتوں کو نوٹ کر لیا۔ اور جب فرانس واپس آیا تو ان ساری آیتوں پر تحقیق کی تو ان میں ایک آیت بھی ایسی نہیں تھی جو سائنس سے ٹکرائی ہو، میں نے سوچا کہ جن چیزوں کو میڈیکل سائنس نے آج دریافت کیا ہے، اس کتاب کے اندر آج سے چودہ سو سال پہلے کس نے ان باتوں کو لکھ دیا۔ بس یہ وہ واقعہ تھا جو میرے اسلام لانے کا سبب بنا۔ اس کے بعد انہوں نے بائبل کے اندر سے بھی وہ آیتیں نکالیں جو سائنس سے متعلق تھیں اور ان پر بھی تحقیق کی، تو اس میں ایک آیت بھی سائنس کے لحاظ سے درست نہیں تھی۔ اس کے بعد اسی کو لے کر انہوں نے ایک کتاب لکھی جس کا نام ہے 'بائل قرآن اور سائنس'۔

اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ جو قرآن مورس بوکائلے کی زندگی کو بدل سکتا ہے، ان کو سیدھا اور سچا راستہ دکھا سکتا ہے۔ اور ان کو اسلام قبول کرنے پر مجبور کر سکتا ہے۔ کیا وہ قرآن ایک مسلمان کی زندگی کو نہیں بدل سکتا؟ اس کو سیدھا راستہ نہیں دکھا سکتا؟ ہم میں اور مورس بوکائلے میں فرق یہ ہے کہ ہم قرآن کریم کو پہلی بات تو پڑھتے ہیں نہیں اور اگر پڑھتے بھی ہیں تو سمجھنے بغیر صرف تلاوت اور ثواب کی نیت سے پڑھتے ہیں اس لئے ہمیں قرآن سے کچھ حاصل نہیں ہوتا۔ تاہم قرآن پڑھنے کے بعد بھی ہماری زندگی میں کوئی بدلاؤ نہیں آتا جبکہ مورس بوکائلے نے اس قرآن کو پڑھا تو سمجھ کر پڑھا اور اس کی ایک ایک آیت پر خوب غور کیا جس کے نتیجے میں ان کے سامنے ہدایت کے راستے کھل گئے۔ اگر ہم بھی اس قرآن سے ہدایت حاصل کرنا چاہتے ہیں اور اپنی دنیوی و اخروی زندگی سنوارنا چاہتے ہیں تو قرآن کریم کو سمجھ کر پڑھیں، ان شاء اللہ ہمارے لئے بھی ہدایت کے سامان مہیا ہوں گے، یہ کتاب ان لوگوں کے لیے ہدایت ہے جو غور و فکر اور تدبر کے ساتھ پڑھتے ہیں۔ دنیا کی اکثر زبانوں میں قرآن کریم کے ترجمے اور تفسیریں لکھی جا چکی ہیں، اور بڑے پیمانے پر ان کی نشر و اشاعت بھی ہو رہی ہے، اس لئے نا بلکہ ہونے کا سوال اب بے معنی ہے، اگر ہم قرآن کریم کو اس کے معنی اور مفہوم کے ساتھ غور و فکر اور تدبر کی نظر سے پڑھیں گے تو ہمارے سامنے بھی علوم و معارف کے ذخیرے کھلیں گے، جن کی روشنی میں ہم ان شاء اللہ راہ یاب ہو جائیں گے۔

مفتی محمد قاسم اوجھاری

عوامی نمائندوں کے ہاتھوں شہر کی بد حالی

مکرمی! آزادی کے نو دس سال بعد بھوپال کو جب مدھیہ پردیش کی راجدھانی بنایا گیا تھا تو یہاں کے شہریوں کو یہ امید تھی کہ اس شہر کی دن دنی رات چوٹی ترقی ہوگی، گزشتہ سات دہائیوں میں اس شہر کا پھیلاؤ کافی ہوا ہے، مقامی بلدیاتی ادارے میونسپل بورڈ کو کارپوریشن کا درجہ حاصل ہو گیا ہے لیکن شہر کے غیر معمولی پھیلاؤ اور میونسپل اختیارات میں اضافہ کے باوجود یہ شہر دن بدن مسائل کا جنگل بننا چاہا ہے، جب میونسپل پرائیویٹسٹرٹ کارنگ تھا اس وقت بھی اور جب اس کا انتظام و انصرام عوامی نمائندوں کے ہاتھوں میں آ گیا اس وقت بھی، اس شہر کے کیبل و فہار میں کوئی خاص تبدیلی نظر نہیں آئی بلکہ دن بدن عوام کی ذہنی بڑھتی جارہی ہیں۔ گندگی کے انبار، غلاظت کے ڈھیر، کھٹھلوں کی افزائش، چھوٹی پروڈس، کھپوں کی بھنکار اور چھڑوں کی بیلغار ہر طرف دکھائی دیتی ہے خصوصیت سے پرانے شہر کی گھان آبادی اور غربتوں کی بستیاں تو آج ہر طرح کے مسائل و مشکلات کی آماجگاہ بن گئی ہیں۔ پندرہ یوم کی بارش کے جھلوں نے مزید ستم بڑھایا کہ گلی کو پے ہی نہیں عام سڑکوں کی حالت بھی خستہ ہو گئی ہے، حالانکہ ان میں سے بیشتر زیادہ پرانی نہیں جھپٹے سال ہی انہیں بنایا گیا ہے اور ان کی تعمیر میں نہ جانے کون سا ماسٹر پلان استعمال کیا گیا کہ پانی کے چندریلوں کی بھی تاب نہ لاسکا۔ یہی حال شہر کے اکثر نالوں اور نالیوں کا بھی ہے جو ٹوٹی پھوٹی ہونے کے ساتھ ساتھ گندگی سے لبریز ہونے کی وجہ سے ذرا میں ابل پڑتی ہیں اور صرف سڑکوں کو بھی چھوٹے موٹے تالاب کا نمونہ بنا دیتی ہیں۔ اسی طرح گندے نالوں کے اٹھنے والے پانی سے ارد گرد کے مکان، جنگلی، جھونپڑیاں اور نشیبی علاقوں میں آباد عوام پر جو گزرتی ہے آئے دن اس کا حال مع تصاویر کے اخبارات کی زینت بنا رہتا ہے۔ زرکشیہ صرف کر کے زیر زمین نالوں کا جو نظام شہر کے گندے پانی کے نکاس کے لئے تعمیر کیا گیا ہے وہ بھی اکثر و بیشتر فیمل ہو جاتا ہے اور عام شہر اہلوں پر گندگی پھیلنے سے لوگوں کی آمد و رفت تک مسدود ہو جاتی ہے جھلوں کی گلیوں یا سڑکوں پر یہ سب ہوتا رہے تو پھر گوارا ہے لیکن جب پرانے شہر کی دو چار مصروف ترین شاہراہوں پر بارش کے پانی کے ساتھ نالوں کی غلاظت آ جاتی ہے اور آنے جانے والوں کی دوپہر کا ٹاڈا ان میں پھنس جاتی ہیں تو میونسپل کارپوریشن اور اس کے وسیلہ سے ذمہ داروں کی شان میں کیا کچھ کہنے کو دل نہیں چاہتا۔ بلدیاتی ادارے اور اس کے عملے کے مجرمانہ تقاضے سے آج شہر کے بعض حصوں کی حالت اتنی خراب ہو گئی ہے کہ یہ انسانوں کے رہنے کے لائق نہیں رہے ہیں، قصبوں اور مضافات کی وہ حالت نہیں ہے جو شہر کی بعض ذہنی بستوں کی نظر آتی ہے اور اسی کا نتیجہ ہے کہ وہاں کے لوگ مختلف بیماریوں کے شکار ہیں۔ نزلہ، زکام، ملیبیا، مونی جھرا، پیلیا، اور باضمک خرابی جیسے امراض نے ہر گھر میں جگہ بنالی ہے۔ دوسری طرف ہاؤس ٹیکس، واٹر ٹیکس، روشنی ٹیکس، ماحولیات ٹیکس اور نہ جانے کون کون سے ٹیکس شہریوں پر عائد ہیں لیکن شہر کی مسائل کو حل کرنے پر میونسپل انتظامیہ کی توجہ نہیں ہے۔

عارف عزیز، بھوپال

مدرسوں کو بدنام کرنے کے لیے جھوٹی رپورٹ شائع کرنے پر جمعیت نے اخبار دینک جاگرن کو ہتک عزت کا نوٹس بھیجا

یہ خبر مدارس اسلامیہ کی خیر سگالی اور ساکھ کو نقصان پہنچانے کے برے ارادے کے ساتھ شائع کی گئی ہے، اخبار کو فوری طور سے معافی مانگنی چاہیے اور اس کی اشاعت پر روک لگانی چاہیے: مولانا محمود مدنی

گیا ہے اور اس سلسلے میں بنیادی دفعہ 30 کا حوالہ دیا گیا ہے۔

نوٹس میں مزید کہا گیا ہے کہ مذکورہ ہندی اخبار کی خبر میں یہ ذیلی سرخی بھی لگائی گئی ہے 'نہیں لینا چاہتا مانیتا'، جس میں کہا گیا ہے کہ 'زیادہ تر غیر مانیتا پراپت مدرسے، مانیتا کے لیے آویدن نہیں کرنا چاہتے ہیں، کیونکہ مانیتا پلنے پرائیوٹس وبھاگ سے نیوم (اصولوں) کا پالنا کرنا ہوتا ہے، چندرے کا حساب دینا ہوتا ہے، یہ الزام انتہائی غلط اور منفی تاثر پیدا کرنے والا ہے جو دینک جاگرن اخبار اور اس کے رپورٹر حسین شاہ نے خود سے وضع کیا ہے، جبکہ حقائق کے خلاف ہیں اور اس کے پس پشت اخبار کی بددیتی ظاہر ہوتی ہے۔

نوٹس میں مزید کہا گیا ہے کہ اسی خبر کے طویل عنوان کے نیچے دانستہ طور سے 'لوجھاؤ کے مفروضہ کی خبر بھی شائع کی گئی ہے جس کا مقصد قاری کو تفریق کرنا ہے اور یہ تاثر پیدا کرنا ہے کہ مدرسوں میں اس کی طرح غیر قانونی سرگرمی ہوتی ہے۔ نوٹس میں مزید کہا گیا ہے کہ مذکورہ بالا خبر کی اشاعت سے مدرسوں کو ناقابل تلافی نقصان اور اس کی ساکھ کو صدمہ پہنچا ہے، اس کے علاوہ مدرسوں

نئی دہلی ۱۹ جولائی: جمعیتہ علماء ہند کے قومی صدر مولانا محمود مدنی کی طرف سے ان کے وکیل ایم آر شمشاد نے ہندی اخبار دینک جاگرن کو قانونی نوٹس جاری کیا ہے، اس کی وجہ سے ۱۷ جولائی ۲۰۲۱ء کو اخبار کے صفحہ نمبر ۷ پر مدارس اسلامیہ سے متعلق جھوٹی اور گمراہ کن خبر کی اشاعت ہے۔ اس خبر میں انتہائی غلط اور بے بنیاد باتوں کو مدرسوں سے جوڑا گیا ہے اور آزاد مدرسوں کو غیر قانونی عمل کا گوارا بنا کر پیش کیا گیا ہے جس سے ملک کے مسلمانوں کی شدید دل آزاری ہوئی ہے اور ملک میں لاکھوں بچوں کو مفت بنیادی ابتدائی تعلیم فراہم کرنے والے دینی اداروں کے سلسلے میں عوام میں غلط تاثر قائم ہوا ہے۔ حالانکہ ملک کے آئین کی دفعہ ۲۹-۳۰ میں تمام اقلیتوں کو اپنی پسند کے مطابق تعلیمی ادارہ قائم کرنے اور اسے چلانے، اسی طرح اپنی تہذیب، زبان اور رسم الخط کے تحفظ کا بنیادی حق ہے۔ جہاں تک آئی ای ایکٹ ۲۰۰۹ء کا معاملہ ہے تو اس سلسلے میں سپریم کورٹ کا فیصلہ (حکومت بنام پرامتی ایجوکیشنل اینڈ کچھول ٹرسٹ ۲۰۱۳ء) موجود ہے، جس میں اقلیتی اداروں بشمول مدارس اسلامیہ کو اس قانون کے دائرے میں مشتمل رکھا

مسلمانوں کو تعلیم سے دُور رکھنے کیلئے سازشیں کی جا رہی ہیں: مولانا عابد قاسمی

جمعیتہ علماء دہلی مشرقی ضلع کے زیر اہتمام مولانا عابد قاسمی کو دوبارہ دہلی کا صدر بنائے جانے پر استقبالیہ تقریب کا اہتمام

نئی دہلی، ۲۶ جولائی: جمعیتہ علماء دہلی مشرقی ضلع کے زیر اہتمام مولانا عابد قاسمی کو دوبارہ صدر بنائے جانے پر ایک استقبالیہ تقریب کا انعقاد کیا گیا۔ آرام پارک کے مدرسہ اسلامیہ عربیہ اظہار العلوم میں منعقدہ اس تقریب میں دہلی اقلیتی کمیشن کے چیئرمین ذاکر خان نے مہمان خصوصی کے طور پر شرکت کی۔ اس موقع پر بات کرتے ہوئے مولانا عابد قاسمی نے کہا کہ جمعیتہ علماء ہند ۱۵۰ سال پرانی تنظیم ہے جو ملک خصوصاً مسلمانوں کی حفاظت اور ان کے فروغ کے لیے مسلسل کام کرتی چلی آ رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ انتظامیہ اور سماج کے ذریعے تائے ہوئے لوگوں کی قانونی طور پر مدد کرنا اس کے اہم امور میں شامل ہے۔ یہ سیاست نہیں کرتی ہے لیکن سیاست میں مذہبی تفریق پر پوری نظر رکھے ہوئے ہے۔ انہوں نے شمال مشرقی ضلع دہلی میں گزشتہ برس ہوئے فسادات کا حوالہ دیتے ہوئے کہا کہ جیل میں بند ۳۵ سے زیادہ لوگوں کی ضمانت جمعیتہ کے ذریعہ کرائی جا چکی ہے۔

انہوں نے کہا کہ ایک منظم سازش کے تحت مسلمانوں کو تعلیم سے دُور رکھا جا رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہمیں چاہیے کہ مل جل کر تعلیمی ادارے قائم کریں اور تعلیم کو عام کرنے کے لیے زیادہ سے زیادہ کام کریں، ساتھ ہی اپنے اسپتال بھی قائم کیے جائیں جس سے بہت سے مسائل کو دور کیا جاسکتا ہے۔ اس موقع پر دہلی اقلیتی کمیشن کے چیئرمین ذاکر خان نے کہا کہ مسلمانوں پر جب بھی کوئی مشکل وقت آتا تو اس میں جمعیتہ علماء ہند نے سب سے پہلے آگے آ کر مدد کی ہے۔ مسجد، مدرسہ، دکان، مکان یا کسی بھی طرح کے نقصان کی بھرپائی جمعیتہ نے کی ہے اور لوگوں کا ساتھ دیا ہے۔ اس کے علاوہ ماضی میں ملک کی آزادی کے لیے کی جانے والی جدوجہد میں بھی جمعیتہ علماء کا بہت بڑا رول رہا ہے۔ ذاکر خان نے دہلی اقلیتی کمیشن کے تعلق سے بات کرتے ہوئے کہا کہ اقلیتوں کے حقوق کے لیے لڑائی لڑنے کا کام کمیشن کرتا ہے۔ سرکاری اسکیموں کو عوام تک پہنچانے اور بیداری

یوپی الیکشن کے سلسلہ میں صدر آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ مولانا سید محمد رابع

نئی دہلی: ۲۰ جولائی ۲۰۲۱ء: آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کے صدر حضرت مولانا سید محمد رابع حسنی ندوی صاحب نے اپنے وضاحتی بیان میں فرمایا کہ فروری ۲۰۲۲ء میں اتر پردیش میں الیکشن ہے، اس کی گہما گہمی ابھی سے شروع ہو گئی ہے، کچھ لوگ مسلم پرسنل لا بورڈ اور خاص کر بحیثیت صدر مجھ سے یہ مطالبہ کر رہے ہیں کہ کسی ایک پارٹی کی حمایت میں اپیل جاری کی جائے، یہ لوگ نہ تو مسلم پرسنل لا بورڈ کے دستور سے واقف ہیں نہ اس کے دائرہ کار سے، نہ اس کے اغراض و مقاصد سے اور نہ اس کی کچھیلی تاریخ سے، بورڈ کے دستور کی دفعہ نمبر 4 میں واضح طور پر لکھا ہے کہ 'مسلم پرسنل لا بورڈ کا بحیثیت ادارہ، سیاست سے کوئی سروکار نہیں ہوگا'۔

صدر محترم نے مزید فرمایا کہ مسلم پرسنل لا بورڈ کی طرف منسوب کسی سیاسی اعلان یا کسی سیاسی پارٹی کی حمایت کی اپیل کو معتبر نہ سمجھا جائے، خود میرا اور ندرۃ العلماء کا ہمیشہ یہی موقف رہا ہے، یہ الگ بات ہے کہ الیکشن کے موقع پر افواہوں کا بازار گرم ہو جاتا ہے اور جھوٹے اور فرضی بیانات سے لوگوں کو گمراہ کیا جاتا ہے، ایسے لوگوں سے ہوشیار رہنے کی ضرورت ہے، ان کو پہچاننے اور دھوکہ نہ کھانے۔ ساتھ ہی آپ نے یہ بھی فرمایا کہ ووٹ دینا آپ کا جمہوری حق ہے کس کو چننا ہے یہ فیصلہ خود آپ کو کرنا ہے، سوچ سمجھ کر اپنے اس حق کا استعمال کیجیے، ملک و ملت کا مفاد پیش نظر رکھیے۔ صدر مسلم پرسنل لا بورڈ نے کرونا کا ٹیڈلائن کے تعلق سے فرمایا کہ ہمارا ملک کرونا کے بحران سے دوچار ہے، عید قربان کے موقع پر ضروری احتیاط لازمی ہے، سرکار کی طرف سے جو ہدایات دی گئی ہیں ان کا خیال رکھنا ضروری ہے۔

خانقاہ رحمانی موگیہر کے پرانے مخلص ماسٹر غلام مرتضیٰ کا انتقال

موگیہر ۲۷ جولائی ۲۰۲۱ء: خانقاہ رحمانی موگیہر کے مخلص اور پرانے ارادتمند جناب ماسٹر غلام مرتضیٰ صاحب اب اس دنیا میں نہیں رہے، وہ پیر بھوم بنگال کے رہنے والے تھے، حضرت امیر شریعت رابع مولانا امت اللہ صاحب رحمانی اور امیر شریعت سابع مقلد اسلام حضرت مولانا محمد ولی صاحب رحمانی کے وہ مرید تھے، علاقہ میں خانقاہ رحمانی کے پیغام کو بڑے موثر طریقہ سے مضبوطی سے عام کرتے تھے، سلسلہ کی کتابوں کا بنگلہ میں ترجمہ کیا، اور لکرایا، اس کی اشاعت بھی کرائی، خانقاہ رحمانی کے بڑے معتقد اور ترجمان تھے۔ خانقاہ رحمانی موگیہر میں ان کے لیے اہتمام کے ساتھ دعائے مغفرت کی گئی۔

دنیا میں سالانہ دس بلین بچوں کی ہلاکت • مسلمانوں کے بارے میں غلط اندازے

برطانوی معاشرہ میں ناجائز بچوں کی بھتات

باوجود اختیار کیا کہ ان کی شکایات کبھی رفع نہیں ہوئیں، اس سے ثابت ہوتا ہے کہ مشترکہ قومی دھارے سے باہر مسلمان ہی نہیں پوری قوم ہے پھر بھی اس کی اصلاح کے بجائے صرف مسلمانوں کو تنقید کا نشانہ بنایا جاتا ہے حالانکہ ان کے ساتھ ابھی تک اچھا سلوک نہیں کیا گیا خواہ کسی غیر سیکولر جماعتوں کا ہو یا سیکولر حکومت کا۔

برطانوی معاشرہ میں ناجائز بچوں کی بھتات

برطانوی معاشرے میں ناجائز بچوں کی تعداد مسلسل بڑھ رہی ہے۔ اس حوالے سے ایک تحقیقی رپورٹ میں بلجیم کے ماہر برائے افرادی طاقت ڈاکٹر مارٹن لارموسو نے انکشاف کیا ہے کہ برطانوی عیسائیوں کے گھر میں ایک ناجائز بچہ پل رہا ہے۔ دوسری طرف معروف برطانوی

۱۹۷۹ء میں پیدا ہونے والے گیارہ فیصد برطانوی بچے بغیر شادی کے پیدا ہوئے تھے۔ ۱۹۸۸ء میں یہ تعداد بڑھ کر ۲۵ فیصد ہو گئی جبکہ ۲۰۱۳ء میں ۴۷ فیصد سے زائد برطانوی بچے ناجائز قرار پائے تھے۔ برطانوی ادارے اعداد و شمار کا دعویٰ ہے کہ سوسال کے دوران برطانوی معاشرے میں تین لاکھ ۳۸ ہزار ۹۰۰ ناجائز بچوں نے جنم لیا۔ ۲۰۱۱ء میں نکاح کر نیوالے جوڑوں کی تعداد کم ہو کر دو لاکھ ۴۱ ہزار رہ گئی۔

اخبار ڈیلی ٹیلی گراف نے ایک رپورٹ کے حوالے سے بتایا ہے کہ ملک میں ناجائز بچوں کی تعداد ۴۷ فیصد سے زائد ہے، جن کی ولدیت کے خانے میں کوئی نام نہیں لکھا جاتا اور ان کی ماؤں نے خود کو سنگل مدر لکھوا یا جبکہ ہزاروں بچوں کی ولدیت چھوٹی بھی لکھوائی گئی ہے۔ واضح رہے کہ ڈاکٹر مارٹن کی اس رپورٹ کو ایکسپریس بیٹریٹی (ای پی پی) کا نام دیا گیا ہے۔ اس بارے میں برطانوی روزنامہ ڈیلی میل آن لائن نے دعویٰ کیا ہے کہ یہ خبر تو درست ہے کہ برطانوی فیصلوں میں خاندانی عرفیت رکھنے والے لاکھوں بچے حقیقت میں ناجائز ہیں، لیکن ان کا تناسب دس میں سے ایک نہیں، بلکہ ۲۵ میں سے ایک ہے۔ حالیہ تحقیق (اپریل ۲۰۱۶ء) میں بلجیم کے محقق ڈاکٹر مارٹن لارموسو نے ہزاروں برطانوی بچوں کے کروموسوم کا مطالعہ کیا جس کے نتیجے میں یہ خوفناک حقیقت سامنے (بقیہ صفحہ ۱۷ پر)

موت کے واقعات انسانی ذہنوں کو غیر متوازن کرنے کے بہت بڑے محرکات میں سے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ یہ گندری بستیاں یا علاقے بے چینی اور بدامنی کا مرکز بنے ہوئے ہیں مگر وہاں کی سرگرمیوں کو کسی مذہبی طبقہ کی مخصوص ذہنیت قرار دینے کے یا ان کو غیر سماجی عناصر کا مرکز تصور کرنے کے بجائے ضروری یہ ہے کہ حکمرانوں اور سیاست دانوں کی طرف سے ان کے سدھار اور ان کے ماحول کو بہتر بنانے کی کوشش کی جائے۔ افسوس کی بات یہ ہے کہ کوئی بھی مسلمانوں کے من حیث القوم مسائل حل کرنے پر توجہ نہیں دیتا، نہ اس کی پرواہ کرتا ہے کہ ان کے شب و روز بدل جائیں، اس کے بجائے کوشش یہ ہوتی ہے کہ انھیں قومی دھارے سے دور رکھا جائے۔ مسلمانوں کے بارے میں یہ مفروضہ قائم کر لیا گیا ہے کہ وہ ایک ایسے مخصوص سماجی عقیدے کے حامل ہیں جو ہماری اجتماعی زندگی اور قومی نقطہ نظر سے مختلف ہے، وہ اپنے سیاسی طرز عمل میں فرقہ پرست ہوتے ہیں اور یہ کہ وہ نہایت جوش و خروش کے ساتھ سیکولر نظر یہ کے بجائے فرقہ پرستی کے نعروں کی طرف مائل ہو جاتے ہیں اور یہ کہ ایک گزرے ہوئے ماضی کے چند نظریات ہیں جو انھوں نے چینی کے کھلونوں کی طرح اپنے سامنے سجا رکھے ہیں۔ حالانکہ جائزہ لیا جائے تو ان میں سے ایک بھی الزام درست ثابت نہیں کیا جاسکتا۔

جہاں تک مسلمانوں کی فرقہ پرستی کا سوال ہے تو اس کی تردید کے لیے کیا یہ کافی نہیں کہ ۵۱ سال سے کسی بھی انکیشن میں مسلمانوں نے اجتماعی طور پر کسی فرقہ پرست جماعت کو ووٹ نہیں دیا بلکہ اکثر انھوں نے سیکولر پارٹیوں کی حمایت میں ہی ووٹ دیا ہے اور ۱۹۶۷ء، ۱۹۷۷ء اور ۱۹۹۶ء کی طرح جب ان پر کانگریس مخالف کا جذبہ طاری ہوا تو انھوں نے کانگریس کے مقابلے میں دوسری قومی جماعتوں کو اپنی حمایت سے نوازا اور بھی بھی وہ معاشرہ کے دوسرے طبقوں یا قومیتوں سے زیادہ کانگریس مخالف ثابت نہیں ہوئے۔ یہ طرز عمل انھوں نے اس کے

کی سالانہ ایک بلین اموات کو روکا جاسکتا ہے۔ یونیسف کی رپورٹ کے مطابق ہندستان میں پانچ سال سے کم عمر بچوں کی تعداد تقریباً ۲۴۰ بلین ہے جبکہ عالمی سطح پر ہونے والی بچوں کی اموات میں سے ۲۰ فیصد ہندستان میں پیش آتی ہیں۔

مسلمانوں کے بارے میں غلط اندازے

ہندستان کے مسلمانوں کی یہ شکایات بجا نہیں کہ انھیں آزادی کے بعد سے آج تک ہر سطح پر نظر انداز کیا جاتا رہا ہے اور اسی کا نتیجہ ہے کہ وہ دن بدن پسماندہ ہو کر اچھوتوں سے بھی بدتر ہوتے جا رہے ہیں۔ آج ان کی اکثریت گندی بستوں میں آباد ہے، وہ بڑی تعداد میں پیر وزگاری کا شکار ہیں۔ گزشتہ ۴ برسوں کے ترقیاتی منصوبوں میں سب سے کم کام مسلم اکثریتی علاقوں میں انجام دیا گیا ہے۔ علی گڑھ، دیوبند اور ٹونک اس کی واضح مثالیں ہیں جن کو دوسرے علاقوں سے کٹ کر رکھ دیا گیا ہے۔

غیر مسلموں میں جو طبقہ پسماندہ بستوں میں رہتا ہے وہ زیادہ تر دلتوں کا ہے لیکن مسلمانوں کے مقابلے میں دلتوں کو کہیں زیادہ مراعات حاصل ہیں، کچھ تو اقوام مندرجہ فہرست کے لیے کی جانے والی کوششوں کے ماتحت ان کی آسائش اور ان کے معیار زندگی کو بلند کرنے کے لیے خصوصی انتظامات کیے جاتے رہے ہیں اور کچھ اس لیے کہ ان کا ایک بہت بڑا حصہ مکانات کی سہولتوں کے ضمن میں اجارہ داری رکھتا ہے جبکہ مسلمانوں کا حال یہ ہے کہ غیر ختم غربت اور عدم تحفظ کا احساس ناگزیر طور پر ان میں ایک خاص قسم کی مایوسی اور فکروں کو جنم دے رہا ہے اور وہ عزم و ارادہ کی اس دولت سے محروم ہوتے جا رہے ہیں جو فرد کی سماج کے استحکام اور تعمیر میں دلچسپی کا سبب بنتی ہے کیونکہ مایوسی اور ناامیدی ہمیشہ چڑچڑے پن اور انتشار کو پیدا کرتی ہے۔ مختلف بیماریوں سے اموات کی کثرت، سامان پرورش سے محرومی کے باعث بچوں کی صحت کی بربادی یا

سے ہوتی ہیں۔ بچوں کو نمونیا سے بچانے کے لیے انھیں صحت بخش غذا دینا، ان کے کمرے کی ہوا کو آلودہ ہونے سے بچانا ضروری ہے، ساتھ ہی انھیں حفاظتی ٹیکے لگوانا، چھوٹے بچوں کو ماں کا دودھ پلانا اور بیماری کی صورت میں اینٹی بائیوٹک ادویات اور آکسیجن کا استعمال انھیں خطرہ سے محفوظ رکھتا ہے۔ ترقی پذیر ملکوں میں بچوں کی ہلاکت اور انھیں کمزوری میں مبتلا کرنے کا سب سے اہم سبب اسہال ہے جبکہ ماں کا دودھ بچوں کو اسہال سے محفوظ رکھنے میں مدد دیتا ہے۔ بیماری کی صورت میں بچوں کو آکسیجن اور آکسیجن سلیٹس دینا فائدہ مند ہے۔ رپورٹ کے مطابق افریقہ میں ہر تیس سیکنڈ میں ایک بچہ ملیبیا سے ہلاک ہو جاتا ہے پھر دانی کا استعمال بچوں کو ملیبیا سے محفوظ رکھ سکتا ہے۔ عالمی ادارہ صحت کی رپورٹ کے مطابق اچھ آئی وی وائرس میں مبتلا ۹۰ فیصد سے زیادہ بچوں کو یہ وائرس اپنی ماں سے منتقل ہوتا ہے تاہم اس خطرے کو زچگی کے دوران احتیاط اور دیگر حفاظتی طریقوں کے ذریعہ کم کیا جاسکتا ہے۔

رپورٹ میں مزید کہا گیا ہے کہ دنیا بھر میں پانچ سال سے کم عمر کے تقریباً دو کروڑ بچے غذائی قلت کا شکار ہیں جس کی وجہ سے ان کی قوت مدافعت میں کمی آ جاتی ہے اور وہ آسانی سے مہلک بیماریوں کا شکار ہو جاتے ہیں حالانکہ عالمی ادارہ صحت بچوں کی صحت بہتر بنانے اور انھیں مہلک بیماریوں سے بچانے کے لیے عالمی سطح پر امداد فراہم کر رہا ہے جس میں دوران حمل ماں کی صحت کی دیکھ بھال، بچی کی پیدائش اور پانچ سال کی عمر تک اسے بیماریوں سے بچانے کے اقدامات شامل ہیں۔ پانچ سال سے کم عمر بچوں کی ۹۰ فیصد اموات جنوبی ایشیا کے ۴۲ ممالک اور سب سے زیادہ افریقہ میں واقع ہوتی ہیں جبکہ جرت انگیز طور پر ان اموات کو سادہ اور آسان طریقہ سے کم کیا جاسکتا ہے، صرف ہندستان میں مذکورہ بالا طریقوں اور شعوری بیماری مہم کے ذریعے اس طرح

دنیا میں سالانہ دس بلین بچوں کی ہلاکت

عالمی ادارہ صحت کی ایک رپورٹ کے مطابق دنیا میں ہر سال پانچ سال سے کم عمر کے تقریباً ایک کروڑ بچے ہلاک ہو جاتے ہیں۔ یعنی ایک گھنٹے میں ایک ہزار سے زیادہ بچے موت کا شکار ہو جاتے ہیں تاہم عالمی ادارہ صحت کے مطابق اگر آسان احتیاطی تدابیر اختیار کی جائیں تو ان کم عمر بچوں کی ہلاکت کو کم کیا جاسکتا ہے۔ رپورٹ کے مطابق نوزائیدہ بچوں کی زندگی کا پہلا مہینہ سب سے نازک ہوتا ہے۔ کمزوری اور مدافعت کم ہونے کے باعث ان کے مختلف امراض میں مبتلا ہو کر ہلاک ہونے کا خطرہ سب سے زیادہ ہوتا ہے۔ نومولود بچوں کی زیادہ تر ہلاکتوں کا سبب قبل از وقت پیدائش، پیدائش کے دوران پیدا ہونے والی پیچیدگیاں اور انفیکشن ہوتا ہے تاہم عالمی ادارہ

دنیا بھر میں پانچ سال سے کم عمر کے تقریباً دو کروڑ بچے غذائی قلت کا شکار ہیں جس کی وجہ سے ان کی قوت مدافعت میں کمی آ جاتی ہے اور وہ آسانی سے مہلک بیماریوں کا شکار ہو جاتے ہیں حالانکہ عالمی ادارہ صحت بچوں کی صحت بہتر بنانے اور انھیں مہلک بیماریوں سے بچانے کے لیے عالمی سطح پر امداد فراہم کر رہا ہے۔

صحت ڈیپو اچھ او کی تجاویز کے مطابق اگر چند مخصوص احتیاطی تدابیر کو اختیار کیا جائے تو ان معصوموں کی زندگیاں بچائی جاسکتی ہیں۔ مثلاً دوران حمل مناسب دیکھ بھال، ماہر طبی عملہ کے ذریعہ بچے کی پیدائش، بچے کی پیدائش کے فوراً بعد کی احتیاطی تدابیر جس میں بچے کے نظام تنفس کی بحالی، اسے مناسب حرارت پہنچانا، انفیکشن سے بچانے کے اقدامات اور ماں کا دودھ پلانا شامل ہے۔ علاوہ ازیں ایک ماہ سے پانچ سال کی عمر کے دوران بچوں کی زیادہ تر اموات نمونیا، اسہال، ملیبیا، خسرہ اور اچھ آئی وی سے ہوتی ہیں۔ ماہرین کے مطابق غذائی کمی بھی بچوں میں ایک تہائی سے زیادہ اموات کا سبب بنتی ہیں۔

ان بیماریوں میں نمونیا سب سے زیادہ ہے جس سے سب سے زیادہ ہلاکتیں ہوتی ہیں۔ اعداد و شمار کے مطابق صرف پندرہ ممالک میں پانچ سال سے کم عمر کے بچوں کی تین چوتھائی ہلاکتیں نمونیا

جمعیۃ اتر پردیش کے صدر مولانا متین الحق مساکا نیپوری کی حیات خدمات پر مشتمل

ہفت روزہ جمعیتہ دہلی کی خصوصی اشاعت

مولانا متین الحق مساکا نیپوری

جس میں مولانا قاسمی نور اللہ مقدہ کے احوال زندگی، قومی و ملی خدمات نیز دینی، علمی اور اصلاحی سرگرمیوں کا احاطہ کیا گیا ہے

جمعیتہ کی ویب سائٹ پر ملاحظہ فرمائیں

رابطہ: ہفت روزہ جمعیتہ، مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۰۲
موبائل: 09868676489 — ای میل: aljamiatweekly@gmail.com

ہفت روزہ جمعیتہ انٹرنیٹ پر بھی دستیاب ہے، لاگ آن کریں: www.aljamiat.in
رابطہ: 9811198820 — ای میل: aljamiatweekly@gmail.com

شرح خریداری

سالانہ 200/-
ششماہی 100/-
نی پچہ 5/-
پاکستان اور بنگلہ دیش کے لئے 2500/-
دیگر ممالک کے لئے 3000/-
رابطہ: نیچر ہفت روزہ جمعیتہ مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۰۲
فون: 011-23311455

ضروری اعلان

آپ براہ کرم مدت خریداری ختم ہونے سے پہلے ہی زور سالانہ ارسال فرمائیں۔ خط و کتابت میں خریداری نہیں ہر حال ضروری ادائیگی کے طریقے: ① بذریعہ آرڈر ② PhonePe | Paytm کے ذریعہ 9811198820
ALJAMIAT WEEKLY
آن لائن ادائیگی کیلئے بینک اکاؤنٹ کی تفصیل
A/c. 912010065151263
Axis Bank, Branch: Chitranjan Park, N.D.
IFS Code: UTIB0000430